
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 54 del 27/06/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventisette giugno duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Assente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Ghidotti Roberto Assente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Assente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Assente 24 Genoni Luigi Assente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Assente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 19 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria,
Arabini Miriam, Ferrario Stefano

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 28  MARZO 2017.
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VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.03.2017
Approvato con delibera n. 54 del 27 giugno 2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  c i  accomodiamo,  Cons ig l i e r i ,  cos ì  i n i z i amo .  Ch iedere i  a i  Cons ig l i e r i  p resen t i  i n  au l a ,  s e

s i  accomodano ,  cos ì  poss i amo  cap i re  s e  abb iamo  i l  numero  pe r  i n i z i a re ,  anche  pe rché  l a  s e -

ra t a  è  lunga ,  i  t e s t i  da  ana l iz z a re  sono  t an t i .

Io  ch i edere i  a i  Cons ig l i e r i  e  a i  co l l egh i  d i  accomodars i ,  pe r  f avore ,  in  modo  che  cominc i amo

la  sedu ta ,  anche  pe rché ,  l o  d i co  a l l a  Maggio ranz a  con  una  ba t tu t a :  non  c i  sono  p rob lemi  f i no

a l  vo to ,  qu ind i  a lmeno  i l  s i ndaco  può  cominc i a re  a  r e l az ionare .  La sc i amo  a r r iva re  qua l che

Assesso re  e  qua l che  Di r igen te  e ,  po i ,  poss i amo  in iz i a re .

Io  s to  r i spondendo  ad  una  g ius t a  e s igenz a  de l  S indaco  che  mi  ha  segna l a to  avere  una  re l az io -

ne  abbas t anz a  impor t an t e  e  de t t ag l i a t a .  Io  r i spe t to  a  ques to  non…  qu ind i  vo r re i  da re  tu t t o  l o

spaz io  necessa r io  anche  pe rché ,  a l  d i  l à  de i  Cons ig l i e r i  e sper t i ,  c i  sono  mol t i  nuov i  Cons i -

g l i e r i  che ,  s econdo  me ,  pe r  ques to  nuovo  b i l anc io ,  po t ranno  anche  asco l t a re  mol t e  cose  che

ne l l a  lo ro  v i t a  p receden te  non  po l i t i ca  non  hanno  asco l t a to ,  qu ind i  mi  sembra  oppor tuno  da re

ques t a  poss ib i l i t à .

Bene ,  penso  che  con  ques to  gruppo  d i  a r r i vo ,  poss i amo…  Buona  se ra  a  tu t t i .  V i  r ammento  d i

inse r i r e  l a  t e s se ra  pe r  da re  l a  p resenz a .  Ques t a  s e ra  è  l a  s edu ta  de l  28  marz o  2017 ,  s edu ta

che ,  come  sape t e…  Scusa t e ,  ma  gr ad i re i  un  po’  d i  s i l enz io .  È  l a  s edu ta  de l  28  marz o  ed  è  l a

sedu ta  p iù  impor t an t e  de l l ’ anno  anche  pe rché  s i  va  ad  approvar e  i l  b i l anc io  p reven t ivo  2017

dove  l a  Giun ta  i l l u s t re rà  l e  sue  l i nee  po l i t i che  d i  az ione  con  g l i  impegn i  f i nanz i a r i .  Qu indi

una  se ra t a  mol to  impor t an t e ,  un  l avoro  mol to  impegna t ivo  pe r  i  Cons ig l i e r i .  Come  ave t e  v i -

s to ,  ne l l ’Ord ine  de l  Gio rno  che  v i  è  s t a to  t r a smesso ,  i  pun t i  l ega t i  a l  b i l anc io  sono  da l  pun to

numero  4  a l  pun to  numero  11 .  C i  sono  una  se r i e  d i  Rego lamen t i  che  sono  p ropedeu t i c i  a l l a

f inanz i  ab i l i t à ,  a l l a  sos t en ib i l i t à  de l  b i l anc io  che  è  a l  pun to  10 .

Vi  ho  de t to  p r ima:  “F ino  a l  pun to  11” ,  qu ind i  v i  do  g i à  una  r i spos t a  r i spe t to  a l  p roced imen to

de i  l avor i .  Quando  andremo  a  vot a re ,  vo t e remo  i  Rego lamen t i  da l  pun to  4  a l  pun to  9  pe r ,

po i ,  vo t a re  i l  pun to  11  e  to rna re ,  a l l a  f i ne ,  a  vo t a re  i l  punto  10  che  è  i l  documento  d i  b i l an -

c io .

Per  quan to  r i guard a  i  l avor i ,  non  penso  d i  dovere  i l l u s t ra re  pe rché  mol t i  d i  vo i  s a ranno  an -

da t i  a  vedere  i l  Rego lamen to ,  comunque  c i  s a rà  un ’ i l l u s t raz ione  comples s iva  da  pa r t e  de l

S indaco  su l  b i l anc io ,  qu ind i  andrà  a  t occa r e  t u t t i  i  pun t i  r e l a t i v i  a l l e  p ropos t e  che  v i  ho  ap -

pena  e l enca to .  C i  s a rà ,  po i ,  l ’ ape r tu ra  de i  l avor i  con  l a  d i scuss ione  de i  Cons ig l i e r i  che  han -

no… scusa t e ,  con  i l  mormor io  non  r i e sco  a  l avora re .  Se  i l  pubb l i co  vuo le  pa r l a r e ,  c ’è  un  co r -

r i do io ,  non  c i  sono  p rob lemi .
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Stavo  d i cendo  che  i  Cons ig l i e r i  possono ,  ovv iamen te  fa t t a  l a  r e l az ione  de l  S indaco ,  s e  c i  s a -

ranno  anche  l a  r e l az ione  degl i  Asses so r i ,  pa r t i r anno ,  po i ,  g l i  in t e rven t i  de i  Cons ig l i e r i .  Da

Rego lamen to ,  l ’ i n t e rven to  è  d i  5  minut i  p iù  un  success ivo  in t e rven to  d i  5  minu t i .  v i  avv i so

già ,  s e  s i  s fo rano  i  5  minut i ,  non  è  un  p rob lema ,  ma  se  s i  s fo rano  andando  a  copr i re  i l  t empo

comples s ivo  de i  10  minu t i ,  v i  ve r rà  con teggi a to  un  un i co  in t e rven to .  Possono  in t e rven i re

tu t t i  i  Cons ig l i e r i ,  c i  s a ranno  l e  r ep l i che  da  pa r t e  de l l a  Giunta  i n  r i spos t a  r i spe t to  a  r i ch i es t e

e  d i scuss ion i  i n  a t t o  e  success iva  d i ch i a raz ione  d i  vo to  de i  Grupp i  Cons i l i a r i .  Quando  po i ,

come  v i  ho  de t to  p r ima ,  andremo  a  vo t a re ,  s i  vo t e ranno  punto  pe r  pun to ,  p r ima  i  Rego lamen -

t i  ed  i  document i  d i  p rogr ammaz ione  e ,  po i ,  a l l a  f i ne  s i  ch iuderà  con  i l  pun to  10  che  è  i l

pun to  che  approva  i l  documento  d i  b i l anc io .

Ques to  è  quan to .  Io  non  ho  n i en t e  a l t ro .  Lasc io ,  ovviamen te ,  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  b rev i

comunicaz ion i .  Graz i e .

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Pur t roppo  mi  t occa  come  g i à  a l t r e  vo l t e ,  da re  l ’u l t imo  sa lu to  ad  una  pe r -

sona  ca ra  che  è  manca t a ,  una  pe r sona  ca ra  a  Bus to  Ars i z io ,  E rnan i  Fe r ra r io  e  vo l evo  sempl i -

cemen te  fa re  sen t i r e  l a  v i c inanz a  d i  tu t t a  l ’Ammin i s t raz ione  a i  suoi  ca r i .  R ico rdo  che  Ernan i

Fer r a r io  ha  da to  pa rec ch io  a  Bus to  Ars iz io .  È  s t a to  P res iden te  d i  Agesp  ed  è  s t a to  P res iden te

ne l l ’Ale r ,  ha  gu ida to  i  L ions ,  ha  avu to  una  mi l i t anz a  po l i t i ca ,  ha  gu ida t a  l a  P ro  pa t r i a  ed  è

s t a to  Gran  Maes t ro  de l  Mini s t e ro  de i  Buscev i t i  d i  cu i  lu i  e ra  ve ramen te  o rgogl ioso .  Mando

veramen te  a  nome d i  t u t t i  un  grand e  abbrac c io  a i  suo i  ca r i .  

Po i ,  vo l evo  so lo  comunica rv i  che  venerd ì  a l l e  10 .30  c i  s a rà  l a  p resen t az ione  de l  nuovo  Com -

missa r i a to ,  penso  che  s i a  a r r i va t a  g i à  a  t u t t i  l a  ma i l  d i  inv i to .  Hanno  g i à  f a t t o  sapere  pa rec -

ch i e  pe r sone  che  c i  s a ranno ,  ch i a ramen te  da l  Ques to re  a l  P re fe t t o ,  a l  nuovo  Ques to re ,  Gio -

vann i  Pepè ,  anche  i l  Governa to re  Maron i  s a rà  p resen t e  o l t r e  ad  a l t r e  pe r sona l i t à  po l i t i che ,

qu ind i  s e  c i  f a t e  s apere  se  vo l e t e  i n t e rven i re ,  pe rché  c i  s a rà  un  r i n f resco  e  ne  t e r remo  con to .

Graz i e .

Scusa t e .  C ’è  un  sempl i ce  avv i so  pe r  doman i  pe rché  doman i  da l l a  una  in  po i ,  non  s i  po t ranno

parche gg ia re  l e  au to  in  co r t i l e  pe rché  sa ranno  r i f a t t e  l e  s t r i s ce  pe r  i  pos t eggi ,  qu ind i  v i  p re -

gh iamo,  doman i  pomer igg io ,  d i  me t t e re  l a  macch ina .  Sa rà  anche  ch iuso  i l  pas sagg io .  Graz i e .

 

Punto  n .  3  

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  31  gennaio  2017 .  VER -
BALE N.  21

 

Punto  n .  4  uni f i ca to  a i  punt i  5 ,  6 ,  7 ,  8 ,  9 ,  10 ,  11

Punto  n .  4  
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Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  I .U .C.  VERBALE N.  22

 

Punto  n .  5

Dete rminaz ione  a l iquota  add iz ionale  co munale  su l  reddi to  de l l e  persone  f i s i che  anno

2017 .  VERBALE N.  23

 

Punto  n .  6

Approvaz ione  Piano  Finanz iar io  TARI  2017 .  VERBALE N.  24

Punto  n .  7

Approvaz ione  a l iquote  e  tar i f f e  I .U .C.  ( IMU- TASI-TARI)  2017 .  VERBALE N.  25

Punto  n .  8  VERBALE N.  25

 

Approvaz ione  Piano  Al i enaz ion i  Immobi l i  Comunal i  per  i l  t r i ennio  2017 /2019  (ar t .  58  L .

133 /2008) .  VERBALE N.  26

 

Punto  n .  9

Approvaz ione  modi f i che  a l  Rego lamento  Comunale  per  l ’app l i caz ione  de l l ’ impos ta  co -

munale  su l la  pubb l i c i tà  e  del  d i r i t to  su l l e  pubbl i che  a f f i s s ion i .  VERBALE N.  27

 

Punto  n .  11

Approvaz ione  de l  Rego lamento  d i  Po l i z ia  Mortuar ia  a  segui to  approvaz ione  de l  Piano

Rego la tore  Cimi te r ia l e  Comunale  (PRC C)  a i  s ens i  de l  DPR  10  se t te mbr e  1990  n .  285 ,

de l la  L .R.  n .  33 /2009  e  de l  R .R.  n .  6 /2004  a  SMI .  VERBALE N.  28

 

Punto  n .  10

Approvaz ione  de l  Documento  Unico  d i  Progra mmaz ione  (DUP)   e  del lo  schema  di  b i lan -

c io  d i  prev i s ione  2017-2019 .  Approvaz ione  de l  Progra mma  de l l e  Opere  Pubbl i che  per  i l

per iodo  2017-2019 .  VERBALE N.  29

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo ,  quind i ,  a l l a  d i scuss ione  de l  b i l anc io  e  do  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l ’ i l l u -

s t r az ione ,  che  ha  anche  l a  de l ega  a l  Bi l anc io .  Graz i e .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Fac c io  una  p remessa :  i l  b i l anc io  comuna le  s i  r i f e r i s ce  ad  un  ins i eme  d i

document i  con tab i l i  che  rego lano  l ’ a t t i v i t à  economica  f i nanz i a r i a ,  ovvero  l a  ges t i one  de l l e
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en t ra t e  e  de l l e  spese  d i  un  Comune  ne l  co rso  d i  un  ese rc i z io .  T ra  ques t i ,  sono  due  i  docu -

men t i  che  hanno  pa r t i co l a re  r i l evanz a  ne l  b i l anc io  comuna le  e  sono  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione

ed  i l  b i l anc io  consun t ivo .  Ques t a  s e ra  s i amo  qua  p ropr io  pe r  p resen t a r e  i l  p r imo  de i  due  che

è  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  che  è  mol to  impor t an t e  pe rché  ha  i l  compi to  d i  da re  au to r i zz az io -

ne ,  a l l ’ i n iz io  d i  ogn i  anno ,  de l l e  spese  che  i  s i ngo l i  Asses so ra t i  po t ranno  sos t enere  e  ga r an -

t i r e ,  qu ind i ,  l e  adegua t e  coper tu re  f i nanz i a r i e  a t t r averso  l a  p rogrammaz ione  de l l e  en t ra t e .  I l

b i l anc io  d i  p rev i s ione  come  è  s t ru t t u ra to?  È  s t ru t t u ra to  i n  due  pa r t i :  l e  en t ra t e  e  l e  spese .  In

par t i co l a re  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  con t i ene  tu t t e  l e  en t ra t e  de l l ’ anno ,  i  cos idde t t i  acce r t a -

men t i  e  t u t t e  l e  spese  che  s i  p revede  d i  dovere  sos t ener e ,  i  cos idde t t i  impegn i .  

S i ccome  non  è  poss ib i l e  pe r  un  En te  Pubbl i co  ch iudere  l ’ anno  con  un  avanz o  o  un  d i savanz o ,

i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  deve  p revedere  un  pa reggio  sos t anz i a l e  t r a  l e  d ive r se  voc i ,  qu ind i  i l

b i l anc io  d i  p rev i s ione  con t i ene  l ’ a t t i v i t à  d i  p revenz ione  de l l ’En te  Loc a l e  che  è  un  p rocesso

ar t i co l a to  fa t t o  d i  ana l i s i ,  va lu t az ion i  ne l  r i spe t to  sempre  de l l a  compat ib i l i t à  economiche  e

f inanz i a r i e ,  de l l a  poss ib i l e  evo luz ione  de l l a  ges t i one  de l l ’En te .  S i  conc lude  con  l a  fo rmal i z -

z az ione  de l l e  dec i s ion i  po l i t i che  e  ges t i ona l i  che  danno  un  con tenu to  a i  p i an i  e  p rogr ammi

fu tu r i ,  s i  conc lude  ques to  i t e r  p ropr io  con  l a  p resen t az ione  d i  ques to  b i l anc io  d i  p rev i s ione .

Una  vo l t a  approva to ,  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  d iven ta  l ’un i ca  fon t e  pe r  s t ab i l i r e  l a  l eg i t t imi -

t à  o  meno  d i  una  spesa  o  d i  una  en t ra t a  comuna le  ed  è  compi to ,  po i ,  de l l a  t e so re r i a  Comuna -

l e  r i l eva re  t u t t e  l e  operaz ion i  d i  en t ra t a  e  d i  spesa  che  e f fe t t i vamen te  avvengono  ne l l ’ e se rc i -

z io .  È  tu t t av i a  poss ib i l e  ne l  co rso  de l l ’ anno  che  s i  può  rendere  necessa r io  mod i f i ca re  una

voce  d i  en t ra t a  o  d i  spesa  r i spe t to  quan to  d i ch i a ra to  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione .  I l  Cons ig l io

Comuna le  è  l ’un i co  o rgano  che  può  approvare  even tua l i  va r i az ion i  i n  aumen to  o  d iminuz ione

ne l l e  voc i  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  p res t ando  sempre  a t t enz ione  a l  man ten imen to  de l l ’ equ i -

l i b r io  d i  b i l anc io .

Al  b i l anc io  d i  p rev i s ione  vengono  a l l ega t i  pe r  l egge  de i  document i  complemen ta r i  che ,  po i ,

t rovere t e  ne i  p r imi  10  pun t i  de l l ’ i nd i ce  d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le  come,  pe r  e sempio ,  i l

documento  Unico  d i  P rogrammaz ione ,  l e  de l ibe raz ion i  con  l e  qua l i  vengono  s t ab i l i t e  l e  a l i -

quo te  d i  impos t a  e  l e  even tua l i  t a r i f f e ,  i l  b i l anc io  consun t ivo  de l l ’ anno  p reced en te ,  i l  b i l an -

c io  p lu r i enna l e  e  cos ì  v i a .

Per  e sempio ,  i l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  è  mol to  impor t an t e  i n  ques to  b i l anc io ,

pe rché?  Perché  in  es so  è  spec i f i ca to  come  l ’En te  dovrà  a f f ron t a re  i n  man ie ra  s t r a t eg i c a  l a

p rogr ammaz ione  economica  e  f i nanz i a r i a  de l  t r i enn io  success ivo .  I l  DUP  s i  compone  d i  due

sez ion i ,  fondamen ta lmen te .  La  sez ione  s t r a t eg i c a  ne l l a  qua l e  sono  sv i luppa t e  l e  l i nee  p ro -

gr ammat i che  de l l ’En te ,  qu indi  l e  p r inc ipa l i  s ce l t e  che  ca ra t t e r i z z ano  i l  p rogr amma,  l e  po l i t i -

che  d i  manda to ,  g l i  ind i r i zz i  gen era l i  d i  p rogr ammaz ione .  Po i  c ’è  una  sez ione  opera t i va  che

ind iv idua  pe r  ogn i  s ingo la  Miss ione  i  p rogrammi  che  l ’En te  in t ende  rea l i zz a re  pe r  consegu i -

re  g l i  ob i e t t i v i  s t r a t eg i c i  de f in i t i  ne l l a  s ez ione  s t r a t e g i ca .  Pe r  ogn i  p rogramma  sa ranno  ind i -

v idua t i  g l i  ob i e t t i v i  annua l i  da  ra ggiun ge re ,  i  f abb i sogn i  spesa  e  l e  r e l a t i ve  moda l i t à  d i  f i -

nanz i amen to .

Ora  i o  f a re i  vedere  un  be l  po ’  d i  s l i de  dove  abb iamo  ce rc a to  d i  s empl i f i ca re  i l  t u t t o  f acendo

ques t e  s l i de  dove  s i  in i z i a  con  l e  en t ra t e ,  sudd iv id i amo  l e  en t ra t e  con  l e  spese .  Le  en t ra t e  d i

na tu ra  t r i bu t a r i a ,  con t r ibu t iva  e  pe requa t iva ,  ave t e  anche  l e  c i f re  d i  f i anco ,  in  ques t a  t o r t a…

abbiamo  fa t t o  ques t e  t o r t e  cos ì  maga r i  è  p iù  fac i l e  i nd iv iduar l e  e  ques t e  en t ra t e  d i  na tu ra

t r i bu t a r i a  sono  cos ì  sudd iv i se…  adesso ,  non  so  se  c ’è  anche  ques t a  s l i de ,  s e  l o  d i co  i o .  Co -
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munque  sono  sudd iv i se  i n  IM U,  IC I,  add iz iona l e ,  TARSU,  TOSAP,  impos t a  pubb l i c i t a r i a ,

TAR I  ed  a l t r e  impos t e .  Le  s t anno  facendo  veder e  t u t t e ,  r i u sc i t e  a  l egge r l e?  Da  una  pa r t e  c ’è

l a  p rev i s ione  2017 ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e  l ’ a s ses t a to  2016 ,  qu indi  po t e t e  f a re  t u t t i  i  r i f e r imen t i .

Sono  ques t e  qua .  Pe r  e sempio  l a  TOSAP  ne l  2016  e  550  ne l  2017 .  Po i  c ’è  l ’ impos t a  comuna -

l e  su l l a  pubb l i c i t à  1 .209 .750 ,00  ed  1 .135 .000 ,00  ne l  2017  e  cos ì  v i a ,  f i no  ad  a l t r e  impos t e ,

t a s se  e  p roven t i  a s s imi l a t i .

Po i  a r r i v i amo  a  t r a s fe r imen t i  co r ren t i  che  sa rebbero  i  con t r ibu t i  da  pa r t e  de l lo  S t a to ,  Regio -

ne ,  P rov inc i a  ed  a l t r i  En t i .  Con  ques t a  t abe l l a  s i  vede  l a  r i duz ione  de i  t r a s fe r imen t i  s t a t a l i

ne i  conf ron t i  de i  Comuni ,  l ’ a l t r a  s l i de?  Ecco la .  Qua  è  impor t an t e  vedere  ques t i  da t i  pe rché

vede t e  come  sono  d iminui t i  i  t r a s fe r imen t i .  D i re i  che  è  abbas t anz a  imbaraz z an te ,  d i  qua  l a

fa t i ca  a  f a re  i l  b i l anc io .

Po i  pas s i amo  a l l e  en t ra re  ex t ra t r i bu t a r i e .  Ques t i  sono  p roven t i  da  se rv i z io ,  t i po  a f f i t t o ,  con -

t ravvenz ion i ,  s e rv iz i  a  domanda  ind iv idua l e ,  i n t e res s i  a t t i v i ,  ecce t e r a ,  e  vede t e  come  sono

sudd iv i s i .  La  voce  che  vede t e  in  fondo ,  vend i t a  d i  ben i  e  s e rv i z i  de r ivan t i  da  ges t i one  d i

ben i ,  è  que l lo  che  d i cevo  p r ima .  Sono  i  canon i  d i  a f f i t t o  Ale r ,  Agesp ,  s e rv i z i  a  domanda  in -

d iv idua l e .

Po i ,  abb iamo  l e  en t ra t e  i n  con to  cap i t a l e .  La  voce  p iù  grossa  è  con t r ibu to  pe r  i nves t imen t i ,

po i  dove  c ’è  en t ra t e  da  a l i enaz ioni  d i  ben i  ma te r i a l e ,  5 .999 .000 ,00  sa rebbero  que l l i  de r ivan t i

da l  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i .  

Po i  abb iamo  l e  en t ra t e  da  r i duz ione  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e .  Qua  t r a t t a s i  s empl i cemen te  da  un

gi ro  con tab i l e ,  c ioè  sono  i  mu tu i  con t ra t t i  con  Cassa  Depos i t i  e  Pres t i t i  d i  cu i  dobbiamo  an -

co ra  aver e  l a  sommin i s t raz ione .  Accens ione  d i  p res t i t i  che  sono  i  nuovi  mutu i ,  v i  d i co  anche

cosa  sono .  Avevamo  sc r i t t o  che  ne l  2017  s i  p revedev a  l a  so luz ione  d i  un  un i co  mutuo  de l  va -

lo re  d i  1 .200 .000 ,00  pe r  i l  f i nanz i amen to  de i  l avor i  da  a t t ua r s i  p res so  i  c imi t e r i  c i t t ad in i .

Ne l  2018  s i  p revede ,  i nvece ,  l ’ a s sunz ione  d i  un  mutuo  d i  2  mi l i on i  pe r  l e  medes ime  f ina l i t à .

Ino l t r e ,  ne l  co r so  de l  2017  s i  p revede  d i  f i nanz i a re  in t e rven t i  v i ab i l i s t i c i  pe r  un  va lo re  pa r i

ad  un  mi l i one  d i  Euro  con  l ’operaz ione  devo luz ione  mutu i ,  os s i a  t r a s fe r imen to  d i  somme  gi à

concesse  pe r  i l  f i nanz i amen to  d i  a l t r e  opere  e  non  p iù  necessa r i e  a  s egu i to  d i  economie  e  r i -

bas s i  a l  f i nanz i amen to  d i  a l t r e  opere .

Po i ,  abb iamo  an t i c ipaz ioni  da  i s t i t u to  t e so r i e re  e  cas s i e re .  Ques t a  è  l a  poss ib i l i t à  ne l  caso  i n

cu i  l a  cas sa  non  s i a  cap i en t e ,  d i  accede re  ad  una  l i nea  d i  c red i to ,  i l  cos idde t to  scoper to  d i

cas sa  con  obb l igo  d i  r e in t eg ra r e  l a  cas sa  a  f i ne  ese rc i z io ,  pe rò  ques to  non  succede  mai .  È

gius to  r i po r t a r lo ,  ma  non  è  mai  successo .

En t ra t e  pe r  con to  t e rz i  e  pa r t i t e  d i  g i ro ,  ques t e  sono ,  pe r  e sempio ,  l e  t r a t t enu te  de i  d ipen -

den t i  che  no i  t r a t t en i amo,  ma  po i  l e  g i r i amo  a l l o  S t a to  pe r  con to  lo ro .  Que l lo  dopo  è  un  r i e -

p i logo  d i  en t ra t e  pe r  T i to lo ,  qua  vede t e  un  r i ep i logo  gener a l e .  In  ques t a  to r t a  c ’è  un  po’  d i

t u t t o .  Po i  t u t t e  ques t e  cose  sono  a  d i spos i z ione .

Pass i amo  a  que l l a  dopo ,  abb iamo fa t t o  un  ra f f ron to  t r a  l ’ a s ses t a to  2016  e  l e  p rev i s ione  2017 ,

qu ind i  r i p rend iamo  l e  en t ra t e  d i  na tu ra  t r i bu t a r i a  e  con t r ibu t iva ,  pe requa t iva ,  vede t e  che  l a

p rev i s ione  2017  è  47 .828 .000 ,00 .  L’a s ses t a to  2016 ,  45 .572 .000 ,00 .  Non  l eggo  i  vo t i  pe r…

Poi ,  abb iamo  fa t t o  lo  s t e s so  pe r  i  t r a s fe r imen t i  co r ren t i ,  vede t e  che  l a  p rev i s ione  2017  è

3 .247 .000 ,00  invece  l ’ a s ses t a to  de l  2016  e ra  3 .500 .000 ,00 .  Le  en t ra t e  ex t ra t r i bu t a r i e :  p rev i -

s ione  2017  sono  16 .369 .000 ,00 ,  l ’ a s ses t a to  è  18 .100 .000 ,00 .
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Ent ra t e  in  con to  cap i t a l e ,  abb iamo  l a  p rev i s ione  2017 ,  29 .385 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to  d i

27 .694 .000 ,00 .  

En t ra t e  da  r i duz ione  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e ,  abb iamo  l a  p rev i s ione  2017 ,  7 .816 .000 ,00  con t ro

un  as ses t a to  d i  7 .400 .000 ,00 .

Accens ione  d i  p res t i t i ,  a s ses t a to  2016  non  ce  ne  e rano .  La  p rev i s ione  2017 ,  2 .200 .000 ,00 ,

que l lo  che  v i  d i cevo  p r ima .

Ant i c ipaz ione  da  i s t i t u to  t e so r i e re  cas s i e re ,  p rev i s ione  8 .000 .000 ,00  ed  as ses t a to  2016  è  r i -

mas to  i nvar i a to .  

En t ra t e  pe r  con to  t e rz i  e  pa r t i t e  d i  g i ro ,  13 .842 .000 ,00  l a  p rev i s ione  2017 ,  con t ro  l ’ a s ses t a to

2016  14 .372 .000 ,00 .

Adesso  qua  abb iamo  fa t t o  una  u l t e r io re  c l as s i f i caz ione ,  s empre  un  conf ron to  t r a  l ’ a s ses t a to

ed  i l  p rev i s to  2017 ,  pe rò  suddiv i s i  pe r  t i po logia ,  pe r  e sempio  impos t e ,  t a s se  e  p roven t i  a s s i -

mi l a t i .  Come  po te t e  vedere  abb iamo  una  p rev i s ione  d i  40 .327 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to

2016  d i  38 .106 .00 ,00 .

Po i ,  abb iamo  i  Fond i  pe requa t iv i  da  ammin i s t raz ion i  cen t ra l i  quas i  ugua l e ,  7 .465 .000 ,00

con t ro  7 .501 .000 ,00  de l  2017 .

Tras fe r imen t i  co r ren t i  da  Ammin i s t raz ion i  Pubb l i che ,  3 .147 .000 ,00  con t ro  3 .500 .000 ,00 .

Vend i t e  d i  ben i  e  s e rv i z i ,  p roven t i  de r ivan t i  da l l a  ges t i one  d i  ben i ,  abb iamo  una  p rev i s ione

d i  10 .510 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to  2016  d i  8 .959 .000 ,00 .

P roven t i  de r ivan t i  da  a t t i v i t à  d i  con t ro l lo  e  r ep res s ione  de l l e  i r r ego l a r i t à  e  degl i  i l l ec i t i ,

3 .150 .000 ,00  è  i l  p rev i s to  con t ro  un  as ses t a to  d i  4 .107 .000 ,00 .  

In t e res s i  a t t i v i ,  s t i amo  par l ando  d i  14 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to  d i  29 .000 ,00  Euro .

Po i  abb iamo  a l t r e  en t ra t e  da  rend i t e  cap i t a l e ,  p rev i s ione  2017 ,  z e ro .  Asses t a to  1 .834 .000 ,00 .

R imbors i  ed  a l t r e  en t ra t e  co r ren t i ,  p rev i s ione  2017  pe r  2 .694 .000 ,00  con t ro  l ’ a s ses t a to  d i

3 .169 .000 ,00 .  T r ibu t i  i n  con to  cap i t a l e ,  a s ses t a to  5 .000 ,00  Euro  e  p rev i s ione  ugua l i .  Con t r i -

bu t i  pe r  inves t imen t i ,  pa r l i amo  d i  10 .795 .000 ,00  d i  a s ses t a to  con t ro  una  p rev i s ione  d i

12 .676 .000 ,00 .

Al t r i  t r a s fe r imen t i  i n  con to  cap i t a l e ,  5 .000 .000 ,00  l ’ a s ses t a to .  5 .500 .000 ,00  l a  p rev i s ione .

En t ra t e  da  a l i enaz ion i  d i  ben i  ma te r i a l i  ed  immate r i a l i ,  p rev i s ione  2017  pe r  5 .999 .000 ,00

con t ro  8 .464 .000 ,00  de l l ’ a s ses t a to  2016 .  Al t re  en t ra t e  i n  con to  cap i t a l e ,  abb iamo  un  as ses t a -

to  d i  4 .130 .000 ,00  con t ro  una  p rev i s ione  d i  5 .205 .000 ,00 .  Al i enaz ione  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e ,

a s ses t a to  z e ro .  P rev i s ione  2017 ,  416 .000 ,00 .  Al t re  en t ra t e  pe r  r i duz ione  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a -

r i e ,  7 .400 .000 ,00  l ’ a s ses t a to  e  7 .400 .000 ,00  l e  p rev i s ion i  2017 .  Accens ione  d i  mutu i ,  come

avevo  de t to ,  a s ses t a to  2016  ze ro ,  p rev i s ione  pe r  i l  2017 ,  2 .200 .000 ,00 .  Le  an t i c ipaz ioni  sono

le  medes ime .  En t ra t e  pe r  pa r t i t e  d i  g i ro ,  9 .402 .000 ,00  con t ro  10 .402 .000 ,00 .  En t ra t e  pe r  con -

to  t e rz i ,  3 .180 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to  d i  4 .970 .000 ,00 .

Adesso  pass i amo  a i  T i to l i  d i  spesa  e  pa r t i amo  con  l e  spese  co r ren t i ,  qua ,  come  pote t e  vedere

da l l a  to r t a ,  pa r l i amo  d i  t r a s fe r imen t i  pas s iv i ,  r imbors i  e  pos t e  co r re t t i ve  d i  en t ra t a ,  spese

cor ren t i ,  emolumen t i  pe r  l avoro  d ipenden te  che  vede t e  che ,  dopo  l ’ acqu i s to  d i  ben i  e  s e rv i z i ,

è  l a  voce  p iù  impor t an t e  e ,  po i ,  impos t e  e  t a s se  a   ca r i co  de l l ’En te .  Ques to  è  i l  T i to lo  1 ,  l e

spese  co r ren t i .
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I l  T i to lo  2  r i guarda  l e  spese  i n  con to  cap i t a l e ,  inves t imen t i  f i s s i ,  lo rd i ,  acqu i s to  d i  t e r ren i

32 .746 .000 ,00 .

Po i ,  pas s i amo  a l  T i to lo  3 ,  spese  pe r  inc remen to  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e .  Anche  ques t a  è  come

pr ima ,  ve  l ’ho  g i à  de t to  pe r  l e  en t ra t e ,  è  una  pa r t i t a  d i  g i ro  pe r  quan to  r i guard a  i  mu tu i  de l l a

Cassa  depos i t i  e  P res t i t i ,  l e  avevamo  gi à  r i s con t ra t e  ne l l e  pos t e  d i  en t ra t a .

R imborso  p res t i t i ,  i l  T i to lo  4  ed  è  i l  r imborso  de l l e  quo te  cap i t a l i  s enz a  in t e res s i  pe rché  g l i

i n t e res s i  sono  ne l l a  spesa  co r ren t e ,  a l  T i to l i  1 .

T i to lo  5 ,  mi su re  an t i c ipaz ion i  r i cevu te…  è  l a  r e s t i t uz ione  de l l e  an t i c ipaz ion i  ne l  caso  i n  cu i

l e  a t t i vas s imo .  È  un  po’  que l lo  che  d i cevo  p r ima  pe r  l e  en t ra t e ,  ma  anche  qua  non  l e  abb iamo

mai  a t t i va t e .

Po i  c i  sono  l e  usc i t e  pe r  con to  t e rz i  e  l e  pa r t i t e  d i  g i ro  che  sono  que l l e  d i  p r ima  che  abb iamo

de t to ,  l e  t r a t t enu te  che ,  po i ,  g i r i amo  a l l o  S t a to .  

Qu ind i ,  qua  c ’è  un  a l t ro  r i ep i logo  pe r  t i t o l i  d i  spesa .  

Adesso ,  anche  qua  abb iamo  fa t t o  un  ra f f ron to  t r a  l ’ a s ses t a to  e  l a  p rev i s ione  2017 ,  qu indi ,

come  po te t e  vedere ,  l e  spese  co r ren t i ,  p rev i s ione  2017 ,  66 .866 .000 ,00 .  Asses t a to  2016 ,

67 .441 .000 ,00 .  

Le  spese  i n  con to  cap i t a l e  34 .623 .000 ,00  ne l  2017  come  p rev i s ione .  Ne l l ’ as ses t a to  2016 ,

46 .359 .000 ,00 .

Spese  pe r  i nc remen to  pe r  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e ,  sono  l e  medes ime ,  7 .400 .000 ,00 .

R imborso  p res t i t i ,  T i to lo  IV ,  3 .702 .000 ,00  ne l  2017  l a  p rev i s ione .  L’as s es t a to  è

3 .567 .000 ,00 .  Ques t a  è  l a  ch iusu ra  an t i c ipaz ione  r i cevu te ,  come  ho  g i à  de t to  p r ima ,  sono  l e

medes ime .  

Usc i t e  pe r  con to  t e rz i  e  pa r t i t e  d i  g i ro ,  vede t e  un  as ses t a to  d i  14 .372 .000 ,00  con t ro  una  p re -

v i s ione  d i  13 .482 .000 ,00 .

Tra  l e  spese  co r ren t i  che  sono  que l l e  che  i n t e res sano  d i  p iù ,  abb iamo  fa t t o  una  u l t e r io re  spe -

c i f i ca  de l l e  voc i ,  qu indi  s empre  facendo  un  ra f f ron to  t r a  l ’ a s ses t a to  e  l e  p rev i s ion i  2017 .

Quind i ,  pas s i amo  a l  l avoro  d ipenden te  e  ved i amo  che  ne l  2016  sono  s t a t i  spes i

16 .188 .000 ,00 ,  ne l l e  p rev i s ion i  2017 ,  15 .611 .000 ,00 .

Impos t e  e  t a s se  a  ca r i co  de l l ’En te  sono  quas i  ugua l i ,  1 .290 .000 ,00  ne l  2016  ed  1 .116 .000 ,00

ne l  2017 .  Acqu i s to  d i  ben i  e  s e rv i z i ,  36 .814 .000 ,00  ne l  2017 .  34 .821 .000 ,00  ne l  2016 .  T ra -

s fe r imen t i  co r ren t i ,  l ’ a s ses t a to  pe r  8 .390 .000 ,00 .  Le  p rev i s ioni  pe r  i l  2017 ,  6 .602 .000 ,00 .

In t e res s i  pas s iv i ,  2 .248 .000 ,00  ne l  2016  sono  sces i  ad  1 .951 .000 ,00  ne l l e  p rev i s ion i  2017 .

R imbors i  e  pos t e  co r re t t i ve  ne l l e  en t ra t e ,  p ra t i camen te  quas i  ugua l e .  363 .000 ,00  con t ro

323 .000 ,00  Euro  ne l  2017 .  Al t re  spese  co r ren t i ,  abb iamo  un  as ses t a to  d i  4 .149 .000 ,00  con t ro

una  p rev i s ione  d i  4 .346 .000 ,00 .  Ques t e  e rano  l e  spese  co r ren t i .  

Adesso  pass i amo  agl i  i nves t imen t i  f i s s i ,  l o rd i  ed  acqu i s to  d i  t e r ren i ,  anche  qu i  c ’è  una  u l t e -

r i o re  suddiv i s ione  spec i f i ca  de l l e  voc i  che ,  s e  l e  ved i amo,  l a  p rev i s ione  è  d i  32 .746 .000 ,00

ne l  2017  con t ro  42 .746 .000 ,00  d i  a s ses t a to  2016 .

Abb iamo  i  con t r ibu t i  ag l i  i nves t imen t i ,  241 .822 ,00 ,  con t ro  i  229 .000 ,00  de l l ’ a s ses t a to  2016 .

Al t re  spese  i n  con to  cap i t a l e ,  1 .635 .000 ,00  ne l  2017 ,  con t ro  3 .283 .000 ,00  ne l  2016 .  Al t re
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spese  pe r  inc remen t i  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e ,  sono  r imas t e  i den t i che  pe r  7 .400 .000 ,00 .  R im -

borso  t i t o l i  obb l igaz ionar i ,  c ’è  s t a to  l ’ a s ses t a to  d i  462 .000 ,00  Euro .  Ne l  2017  non  ce  ne

sono .  Rimbors i  mutu i  ed  a l t r i  f i nanz i amen t i ,  a s ses t a to  3 .105 .000 ,00  ne l  2016 .  3 .502 .000 ,00

ne l  2017 .  

Po i  abb iamo  ch iusu ra  an t i c ipaz ion i  r i cevu te  da  t e so re r i a  e  cas s i e r e ,  r imangono  ina l t e ra t e  pe r

8 .000 .000 ,00  e  l e  usc i t e  pe r  pa r t i t e  d i  g i ro ,  che  sono  que l l e  d i cevamo  p r ima .  9 .402 .000 ,00

ne l  2016  e  10 .302 .000 ,00  ne l l e  p rev i s ion i .

Usc i t e  pe r  con to  t e rz i ,  3 .180 .000 ,00  l e  p rev i s ioni ,  con t ro  un  as ses t a to  d i  4 .180 .000 ,00 .  En -

t ra t e  pe r  con to  t e rz i ,  abb iamo  una  p rev i s ione  pe r  13 .482 .000 ,00  con t ro  un  as ses t a to  d i

14 .372 .000 ,00 .

Adesso ,  ques t a  t abe l l a  r i ep i loga  come  v i ene  sudd iv i sa  l a  spesa  ne i  va r i  s e rv iz i  de l l ’En te ,

qu ind i  come  po te t e  vedere  come  v i ene  r i pa r t i t a  l a  spesa .  Se rv i z i  pe r  l ’ ana gra f i che ,  s t a t i s t i ca ,

r i so r se  umane ,  a l t r i  s e rv i z i ,  opere  i s t i t uz iona l i ,  s egr e t e r i a  gener a l e ,  ges t i one  economica ,  ge -

s t i one  en t ra t e  t r i bu t a r i e ,  ges t i one  ben i  deman ia l i ,  u f f i c io  t ecn i co .  Ques t a  è  l a  to r t a  che  dà  l a

cosa .  Qu ind i ,  s e  guard i amo  l e  va r i e  voc i ,  abb iamo  g ius t i z i a…  qua  sono  g l i  u f f i c i  g iud iz i a r i ,

c ’è  l a  spesa  d i  una  pe r sona  che  è  i n  ca r i co  a l  Comune ,  ma  l avora  i n  t r i buna l e ,  pe r  57 .762 ,00 .

Ord ine  pubb l i co  e  s i cu rez z a ,  2 .330 .000 ,00  de l l a  Po l iz i a  Loc a l e  ed  ammini s t ra t i va .  Is t ruz ione

e  d i r i t t o  a l l o  s tud io ,  vede t e  l a  to r t a ,  come  è  sudd iv i sa .  Po i  abb iamo  l a  va lo r i zz az ione  de i

ben i  ed  a t t i v i t à  cu l tu ra l i ,  pa r l i amo  d i  1 .559 .000 ,00 .  Po l i t i che  g iovan i l i ,  spo r t  e  t empo  l i be ro ,

1 .414 .000 ,00 .  

Asse t to  de l  t e r r i t o r io  ed  ed i l i z i a  ab i t a t i va ,  vede t e  come  è  sudd iv i sa  t r a  ed i l i z i a  r e s idenz i a l e

pubb l i ca ,  u rban i s t i ca  ed  as se t t o  de l  t e r r i t o r io .  Tute l a  de l  t e r r i t o r io  e  de l l ’ ambien t e ,  i  r i f i u t i

f anno  l a  pa r t e  de l  l eone  con  10 .969 .000 ,00 ,  l ’89%.

Po i  abb iamo  i  t r a spor t i  ed  i l  d i r i t t o  a l l a  mob i l i t à ,  t r a spor to  pubb l i co  loca l e ,  v i ab i l i t à  ed  i n -

f ras t ru t t u re  s t r ada l i .  Soccorso  c iv i l e ,  è  l a  P ro t ez ione  C iv i l e ,  43 .000 ,00  Euro .  Di r i t t i  soc i a l i ,

po l i t i che  soc i a l i  e  f amigl i e .  Ques t a  è  l a  t o r t a  che  s i  r i f e r i s ce  a  ques t e  voc i .  Vede te  come  è

sudd iv i sa :  i n t e rven t i  pe r  f amigl i e ,  i n t e rven t i  pe r  sogge t t i  a  r i s ch io  d i  e sc lus ione  soc i a l e ,  i n -

t e rven t i  pe r  anz i an i ,  d i sab i l i t à ,  in t e rven t i  pe r  in fanz i a ,  minor i ,  a s i l o  n ido ,  s e rv i z io  c imi t e -

r i a l e ,  gove rno  de l l a  r e t e  de i  s e rv iz i  soc io  san i t a r i  e  soc i a l i ,  cooperaz ione  ed  as soc i az ion i smo

ed  in t e rven t i  pe r  d i r i t t o  a l l a  casa .  Sv i luppo  economico  e  compet i t i v i t à .  Po i  abb iamo  i  Fond i

e  accan ton amen t i ,  i l  f amoso  Fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  che  adesso  è  obb l iga to r io ,

p r ima  non  lo  e ra ,  ma  i l  Comune  d i  Bus to  lo  ha  sempre  u t i l i zz a to ,  c ioè  ha  sempre  accan tona -

to .  

Po i ,  abb iamo  r ip i ego  spese  co r ren t i  pe r  mi s s ione ,  ques to  è  un  u l t e r io re  r i ep i logo  gen era l e

che  abb iamo fa t t o  p ropr io  pe r  confonderv i  ancora  d i  p iù  l e  i dee .

Abb iamo  l e  spese  i n  con to  cap i t a l e ,  c ioè  qua  s i  vede  come  v i ene  suddiv i sa  l a  spesa  pe r  i nve -

s t imen t i ,  c ioè  i n  qua l i  Set to r i  s i  u t i l i z z a  d i  p iù  l a  spesa  pe r  i nves t imen t i .  Se  and iamo  a i  s e r -

v i z i  i s t i t uz iona l i  e  gener a l i  ges t i one ,  ges t i one  d i  ben i  pa t r imon ia l i  deman ia l i ,  8 .345 .000 ,00

Euro .  Ord ine  pubb l i co  e  s i cu rez z a ,  140 .000 ,00  Euro .  I s t ruz ione  e  d i r i t t o  a l l o  s tudio .  Va lo r i z -

z az ione  de i  ben i  e  a t t i v i t à  cu l tu ra l i .  Po l i t i che  g iovan i l i ,  spo r t  e  t empo  l i be ro .  Asse t to  de l

t e r r i t o r io ,  ed i l i z i a  ab i t a t i va .  Tu te l a  de l  t e r r i t o r io  e  de l l ’ ambien t e .  T raspor t i  e  d i r i t t o  a l l a

mobi l i t à .  D i r i t t i  soc i a l i ,  po l i t i che  soc i a l i  e  f amigl i a .  Sv i luppo  economico  e  compet i t i v i t à .
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La  to r t a  success iva  è  i l  r i ep i logo  gene ra l e ,  sudd iv i so  i n  d i r i t t i  soc i a l i ,  o rd ine  pubbl i co ,  d i -

r i t t o  a l l o  s tud io ,  tu t e l a  e  va lo r i zz az ione  de i  ben i  e  a t t i v i t à  cu l tu ra l i ,  po l i t i che  g iovan i l i ,

spo r t  e  t empo  l i be ro ,  a s se t t o  de l  t e r r i t o r io ,  sv i l uppo  sos t en ib i l e ,  t r a spor t i  e  d i r i t t o  a l l a  mob i -

l i t à ,  s e rv i z i  i s t i t uz iona l i ,  ges t i one ,  sv i l uppo  economico  e  compet i t i v i t à .  

Ques to  è  un  po’  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  ne i  numer i  come  è  s t a to  fa t t o .  In  p iù ,  s e  vo l e t e ,  v i

posso  d i re  e sa t t amen te  qua l i  sono  s t a t e  l e  va r i az ion i  p r inc ipa l i  che  sono  s t a t e  f a t t e  pe r  a r r i -

va re  a l  pa reggio  d i  b i l anc io ,  un  a t t imo  so lo .  

Pe r  quan to  r i guard a  i  t r i bu t i ,  l ’ app l i caz ione  de l l ’ add iz iona l e  comuna le  a l l ’ IRPEF,  pa r i  a l l o

0 ,4%  è  r imas t a  i nvar i a t a  e  s ape t e  anche  i  mo t iv i ,  pe r  i l  Pa t to  d i  s t ab i l i t à  che  non  c i  hanno

permesso  d i  aumen ta re  n i en t e .  

Al iquo te  IMU  per  g l i  immobi l i  ancor a  as sogge t t a t i  ne l l a  mi su ra  s t andard ,  7 ,6‰,  ecc ez ion

fa t t a  pe r  i  f abbr i ca t i  de l l a  ca t e gor i a  D5 ,  l e  banche ,  che  i nvece  hanno  l a  t a s saz ione  maggio r e

che  possono  avere ,  in fa t t i  l ’ a l i quo ta  è  pa r i  a l  10 ,6‰  e  comunque  sono  r imas t e  i nvar i a t e

anch’es s e  r i spe t to  a l  2016 .  

L’a pp l i caz ione  de l l a  TAR I,  invece ,  c ’è  una  p rev i s ione  d i  inc remen to  de l  ge t t i t o  pa r i  a  c i r ca

Euro  2  mi l i oni  a  s egu i to  d i  maggio r i  cos t i  ed  accan tonamen t i  d i  l egge  re l a t i v i  a l  s e rv i z io .

In f a t t i  l a  TARI  p revede  sempre  l a  coper tu ra  de l  100%  de i  r e l a t i v i  cos t i  ad  es sa  r i f e r i t e .  R i -

spe t to  a l l o  sco rso  anno ,  t u t t av i a ,  r e s t ano  invar i a t e  l e  agevo laz ion i  e  r i duz ion i  p rev i s t e  a  f a -

vore  d i  pa r t i co l a r i  ca t ego r i e  d i  con t r ibuen t i .

L’a pp l i caz ione  de l l a  TAS I  è  r imas t a  anch’es sa  i nvar i a t a  r i spe t to  a l  2016 ,  s empre  pe r  l e  t i po -

logi e  d i  immobi l i  ancor a  as sogge t t a t i .  

Po i  c ’è  l a  de t e rminaz ione  de l  Fondo  d i  so l ida r i e t à  comuna le  che  p revede  l a  to t a l e  compensa -

z ione  de l l e  minor i  en t ra t e  IM U  e  TASI ,  cos ì  come  è  s t a to  p rev i s to  da l l a  Legge  d i  S t ab i l i t à

de l  2016  e  da i  success iv i  dec re t i  a t t ua t i v i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ avanz o  d i  ammin is t raz ione ,  in  f ase  d i  r edaz ione  de l  b i l anc io  è  s t a t a

p rev i s t a  l ’ app l i caz ione  d i  pa r t e  de l l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  v inco la to  secondo  i  p r inc ip i

con tab i l i  o  s econdo  d i spos i z ion i  d i  l egge ,  a l  f i nanz i amen to  d i  spese  i n  pa r t e  co r ren t i  e  i n

par t e  d i  i nves t imen to ,  pe r  un  va lo re  pa r i  a  c i r ca  Euro  2 .738 .000 ,00 .  Ve  lo  de t t ag l io :

200 .000 ,00  r i guard ano  l e  impos t e  r e l a t i ve  a l  t r a s fe r imen to  de l l a  p ropr i e t à  de l l a  p i sc ina  Ma -

nara ,  320 .000 ,00 ,  t r a l asc io  i  ro t t i ,  pe r  spese  re l a t i ve  a l l a  ga ra  ATEM,  que l l a  de l  gas ,

1 .544 .000 ,  pe r  spese  re l a t i ve  ad  i n t e rven t i  p rev i s t i  ne l  P i ano  de l l e  opere ,  650 .000 ,00  Euro

per  e l iminaz ione  de l l e  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che ,  23 .250 ,00  Euro  pe r  i n fo rmat i zz az ione  de l

se rv i z io  d i  a s s i s t enz a  domic i l i a re .  

Pe r  quan to  r i guard a  g l i  oner i  d i  u rban izz az ione ,  ne l l a  r edaz ione  d i  ques to  b i l anc io ,  ca l co l a t i

anche  g l i  accan tonam en t i  d i  l egge  che  vanno  a l l oca t i  t r a  l e  spese  d i  i nves t imen to ,  è  s t a t a

p rev i s t a  l ’ app l i caz ione  a l l a  pa r t e  co r ren t e  de l l a  quota  d i  oner i  pa r i  a l  92 ,52%  r i spe t to  a l l a

p rev i s ione  fo rn i t a  dagl i  u f f i c i .  L’ in t ro i t o  comples s ivo  dovrebbe  ammonta re  ad  Euro

2 .700 .000 ,00 ,  men t re  l a  pa r t e  app l i ca t a  a l l a  pa r t e  de l  f i nanz i amen to  de l l a  spesa  co r ren t e  am -

monta  ad  Euro  2 .498 .000 ,00 .  Poi  è  s t a t a  p rev i s t a  un ’az ione  mass iva  vo l t a  a l  r ecupe ro  d i  en -

t ra t e  p re gres s e  d i  na tu ra  t r i bu t a r i a  pe r  un  va lo re  comples s ivo  d i  c i r ca  2  mi l i oni  e  mez z o .

Ta le  va lo re  co r r i sponde  ad  una  pe rcen tua l e  d i  r ecupero  s t ima ta  d i  c i r ca  i l  3%  d i  quan to

i sc r i t t o  a l  b i l anc io  t r a  l e  en t ra t e  t r i bu t a r i e .
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Poi  è  s t a t a  p rev i s t a  anche  un’a t t i v i t à  d i  r ecupero  de l l e  concess ion i  c imi t e r i a l i  e  s i  è  p rev i s to

d i  i n t ro i t a re  a  t i t o lo  d i  pa r t i t e  a r re t r a t e  c i rca  800 .000 ,00  Euro  pe r  concess ion i  c imi t e r i a l i

p reced en temen te  scadu te  e  non  ancora  r i nnova te .  

In  ques to  b i l anc io  d i  p rev i s ione  è  s t a to  i n se r i t o  anche  i l  d i sco rso  de l l e  f a rmac ie  comuna l i  e

ques t a  operaz ione  e ra  g i à  s t a t a  p rev i s t a  g i à  ne l lo  sco rso  b i l anc io  d i  p rev i s ione  che ,  poi ,  pe r

fo r tuna  d i co  i o ,  sono  r i usc i t i  a  non  vender l e ,  i nvece  adesso  l e  abb iamo r imesse ,  s empre  ne l l a

speranz a  d i  po t e re  ev i t a re  l ’ even tua l e  ces s ione ,  che  po i  non  è  una  ces s ione ,  ma  p ra t i camen te

sa rebbe  l a  messa  a l  bando  de l l a  concess ione  pe r  l a  l o ro  ges t i one ,  qu ind i  s i  è  i n se r i t o  t r a  l e

en t ra t e  d i  b i l anc io  pe r  i l  2017  un  canone  una  t an tum  d i  Euro  1 .250 .000 ,00  e  pe r  i l  2018  e

success ive  annua l i t à  un  canone  annuo  d i  c i r ca  Euro  120 .000 ,00 .  Sono  s t a t e  de t e rmina t e  su l l a

sco r t a  d i  ga r e  esper i t e  g i à  da  a l t r i  Comuni ,  app l i cando  i  l o ro  s t e s s i  pa ramet r i  che  hanno  usa -

to  in  f ase  d i  ga ra .  P ra t i camen te  s i  dà  i n  concess ione  l e  f a rmac ie  pe r  t o t  ann i  a  f ron t e  d i  una

una  t an tum  che  abb iamo  de t to  p r ima  d i  1 .250 .000 ,00  a  f ron t e  d i  un  a f f i t t o  pe r  ven t i  ann i ,

p iu t t os to  che  ven t i c inque  che  sa rebbe  d i  120 .000 ,00  Euro .  Al  t e rmine  r i t o rnano  d i  p ropr i e t à

de l  Comune .

La  p i sc ina  comuna le .  Ques t a  operaz ione  e ra  s t a t a  p rev i s t a ,  i n se r i t a  ne l  b i l anc io  2016 ,  ma

non  es sendo  s t a t a  u l t ima ta  en t ro  i l  mese  d i  d i cembre  v i ene  r i p ropos t a  ne l  2017 .  S i  concre t i z -

z a  ne l  t r a s fe r imen to  de l l a  p ropr i e t à  de l l a  p i sc ina  a t t ua lmen te  ne l  pa t r imon io  de l l a  Agesp

S .p .A.  in  capo  a l  Comune .  Ques t a  operaz ione  compor t a  una  p rev i s ione  in  en t ra t a  pe r  i l  cano -

ne  d i  l ocaz ione  che  a t t ua lmen te  co r r i sponde  Spor t  Managemen t  pe r  o l t r e  166 .000 ,00  Euro  in

ra gione  d i  anno .  Contes tua lmen te ,  a  pa r t i r e  da l  2017 ,  s i  è  dovu to  p rovveder e  a l  r imborso

de l l e  r a t e  de l  mutuo  che  grava  su l l a  p i sc ina  pa r i  ad  Euro  420 .000 ,00  annu i ,  comprens iv i  d i

cap i t a l e  ed  in t e res s i  che  i l  Comune  r i l eva  con tes tua lmen te  a l l a  p ropr i e t à .

Pe r  quan to  r i guard a  l a  voce  mutui  ve  l ’ho  g i à  de t to  p r ima ,  non  ve  lo  r i pe to .  

I l  fondo  cas sa ,  v i  posso  d i re  che  i n  aper tu r a  d ’ese rc i z io  r i su l t a  ancora  cap i en t e  con  un  va lo -

re  pa r i  a  c i r ca  14 .500 .000 ,00  Euro .  L’ ac can tonam en to  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia  es ig ib i l i t à ,

que l lo  che  v i  d i cevo  p r ima  io ,  ne l  p r imo  ese rc i z io  d i  app l i caz ione  de l  nuovo  p r inc ip io  con ta -

b i l e ,  che  e ra  l ’ anno  2015 ,  è  s t a to  poss ib i l e  s t anz i a re  i n  b i l anc io  pa r i  a l  36%  de l l ’ impor to

de l l ’ acc an tonamen to ,  quan t i f i ca to  ne l  p rospe t to  r i gua rdan te  i l  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia  es i -

g ib i l i t à  che  è  a l l ega to  a l  b i l anc io  d i  p rev i s ione .  Ne l  2016  ques t a  pe rcen tua l e  è  c resc iu t a  a l

55%  de l l ’ impor to  de l l ’ acc an tonamen to .  Ne l  pe r iodo  cons ide ra to  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione ,

g l i  ann i ,  qu indi ,  da l  2017  a l  2019 ,  g l i  s t anz i amen t i  a  b i l anc io  de l  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia

es ig ib i l i t à  deve  es se re  pa r i  a  r i spe t t i vamen te  a l  70 ,  a l l ’85%  e ,  i n f ine ,  a l  100%  de l l ’ accan to -

namen to  quan t i f i ca to  ne l  p rospe t to  r i guardan te  i l  Fondo  Cred i t i  d i  Dubb ia  es ig ib i l i t à  a l l ega -

to  a l  b i l anc io  d i  p rev i s ione .  Qu indi  i l  va lo re  pe r  i l  2017  è  pa r i  a  2 .806 .000 ,00 ,  pe r  i l  2018

sa rà  pa r i  a  3 .433 .000 ,00  e  pe r  i l  2019  pa r i  ad  Euro  4 .011 .000 ,00 .  Pe r  quan to  r i guard a  i  s e rv i -

z i  a  domanda  ind iv idua l e  i l  t a s so  d i  coper tu ra  de i  s e rv i z i  a  domanda  indiv idua l e  pe r  i l  2017

è  pa r i  a l  46 ,86%.  

Vi  posso  d i re  che  con  ques t a  p ropos t a  d i  b i l anc io  tu t t i  i  v inco l i  d i  f i nanz a  pubb l i ca  vengono

r i spe t t a t i .  I  Rev i so r i  hanno  da to  i l  l o ro  pa re re  favorevo l e  e  i n  p iù  vo l evo  da rv i  ques t a  not i -

z i a :  i l  3  marz o  è  s t a to  emesso  un  comunica to  da  F i t ch  Rat ing  ne l l ’ ambi to  de l  qua l e  v i ene  a t -

t r i bu i to  a  ques to  Comune  i l  r a t i ng  BBB+,  i l  mass imo  a t t r i buib i l e  i n  quan to  pa r i  a  que l lo  a t -

t r i bu i to  a l l o  S t a to  i t a l i ano .  S i cu ramen te  Bus to  Ars i z io  è  megl io  de l lo  S t a to  I t a l i ano ,  ma  pur -

t roppo  non  s i  può  supera re  que l lo  che  hanno  lo ro ,  qu ind i  s i  può  a r r iva r e  a l  mass imo  a  que l lo
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che  hanno  lo ro .  Ne l l ’ ambi to  d i  ques to  comunica to  che  da  F i t ch  Ra t ing  c i  hanno  da to ,  s i  ev i -

denz i ano  pa r t i co l a r i  e l emen t i  d i  pos i t i v i t à  che  s i  r i conoscono  a l  Comune ,  pu r  non  po tendo

andare  o l t r e  a l l a  p rede t t a  quotaz ione .

Io  po t re i  anche  avere  f i n i t o .  Magar i  e rano  domande  che  e rano  g i à  usc i t e  i n  Commiss ione  e

maga r i  me  l e  r i pe t e t e ,  che  comunque ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  TARI  che  è  aumen ta t a ,  che  è  un

po’  l a  cosa  che  dava  p iù  fas t i d io ,  è  s t a to  fa t t o  s tud io  d i  f a t t i b i l i t à  d i  a t t i vaz ione  de l  s e rv iz io

d i  r acco l t a  a  domic i l i o  de l l a  f r az ione  ve rde  e  incen t ivaz ione  de l  compos t aggio  domes t i co  a

Bus to  Ars i z io  e  s a rà  a  pa r t i r e  da l  1  maggio ,  pa r t i r à  da l  quar t i e re  Sant ’Edoardo  l a  r acco l t a

pun tua l e .  E ’un  esper imen to  che  c ’è  g i à  i n  a l t r i  Comuni .  In  ce r t i  Comuni  funz iona ,  i n  ce r t i

a l t r i  no .  P rov iamo a  vedere  anche  no i  s e  po r t a  de i  migl io ramen t i  e  s e  s i  possa  abbassa re  que -

s t a  impos t a .  

Po i  vol evo  d i rv i  che  abb iamo  fa t t o  un  ra f f ron to  TARI  de l l e  u t enz e  domes t i che  t r a  Varese ,

Legna no  e  Saronno  e  v i  posso  d i re  che  anche  con  ques t i  aumen t i  no i  s i amo  ne t t amen te  in fe -

r io r i  a  t u t t e  l e  a l t r e  c i t t à .  Abb iamo  a  d i spos i z ione ,  po i ,  de i  r a f f ron t i  che  se  vo l e t e  poss i amo

darv i  da  vedere .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  DUP,  dove  c i  sono  tu t t i  g l i  ob i e t t i v i  s t r a t e g i c i ,  s e  tu t t i  lo  ave t e  l e t t o ,

i o  r i t e r re i  i nu t i l e  r i pe t e re  t u t t i  g l i  ob i e t t i v i  che  c i  s i amo  p re f i s sa t i .  O  se  vo l e t e  ve  l i  l eggo ,

come  vo le t e  vo i .  Li  ave t e  g i à  l e t t i ?  Li  d i amo  g i à  pe r  l e t t i ?

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Magar i  qua l che  Assesso re  r i spe t to  a l l a  sua  de l ega  vuo le  da re  qua l che  i nd i caz ione  su l l e  l i nee

progr ammat i che .  Anche  pe r  l ’ i l l u s t raz ione ,  s i ccome  abb iamo  da to  una  se r i e  d i  numer i ,  s e

maga r i ,  come  s i  d i ce  i n  ge rgo ,  d i amo  un’an ima ,  cos ì  anche  i l  pubbl i co  non  r imane  un  po’

f ras to rna to .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sen t i amo  g l i  Asses so r i .  A lber to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  R iva .  Graz i e ,  Asses so re .

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Vogl io  so lo ,  pe r  sommi  cap i ,  r i co rdar e  que l l e  che  dovrebbero  es -

se re  l e  az ion i  p ropedeu t i che  che  l ’Ammin is t raz ione  met t e  in  campo  per  ques t ’anno .

Par t endo  da l l a  t u t e l a  ambien t a l e ,  qu indi  t enendo  a l t a  l a  gua rd i a  pe r  quan to  r i guard a  l ’ e l imi -

naz ione  de l l ’ amian to  ne l l a  qua l e  l ’Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca  è  s t ru t t u ra t a  pe r  ques to  e  ha  un

propr io  p rogramma  di  i n t e rven to  con  i l  cens imen to  che  ha  fa t t o  de i  p ropr i  immobi l i  e  p roce -

de  s i s t emat i camen te  d i  anno  in  anno  a l l a  sos t i t uz ione  d i  que l l i  che  sono  g l i  amian t i  ne l l e

scuo le ,  ecce t e r a .  
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Ques t ’anno ,  come  d ’a l t ronde  l ’ anno  sco rso ,  ma  s i  vuo le  da re  p iù  v igore ,  a l  f a t t o  che  s i  sono

messe  a l l ’ i n t e rno  de l  s i t o  de l  Comune ,  l a  poss ib i l i t à  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i  d i  po t e re  usu f ru i -

re  d i  imprese  che  hanno  un  p rezz o  ca lmie ra to  pe r  l a  sos t i t uz ione  ne l l e  p ropr i e  un i t à  immobi -

l i a r i  de l l ’ amian to .  Ques to  è  un  pun to  pe r  l ’ ambien t e  a l  qua l e  c i  s i  t i ene  mol to  ed  è  un ’az ione

che  pa r t e  dagl i  s co rs i  ann i ,  ma  vuole  avere  s i cu ramen te  p iù  v igore .

Un  a l t ro  pun to  d i  a t t enz ione  che  r i guard a  l ’ ambien t e  è  l a  p romoz ione  a  so t tosc r ive re  de l l e

convenz ion i  con  l e  a s soc i az ion i  che  sono  p resen t i  su l  t e r r i t o r io  pe r  l a  manu tenz ione  de l l e

a ree  ve rd i ,  pe rché ,  come  noi  s app iamo,  abb iamo ogn i  anno  d i f f i co l t à  ne l l a  manu tenz ione  de l -

l e  a ree  ve rd i  e ,  qu indi ,  vogl i amo  t rovare  un  maggio r  co invo lg imen to  con  i l  suppor to  de l l a

nos t ra  Agesp  s t rumen ta l e  d i  dovere  fa re  i n t e rven i re  l e  a s soc i az ioni  che  c i  debbono  a iu t a re

ne l l a  manu tenz ione  de i  pa rch i  o  quan to  meno  ce rca re  d i  s ens ib i l i z z a re  l e  a s soc i az ion i ,  i  pen -

s iona t i ,  pe rché  no? ,  che  hanno  vogl i a  d i  manu tenere  que l l e  che  sono  l e  a ree  e  i  pa rch i  ve rd i ,

f a re  un ’az ione  d i  suppor to  a  que l l a  che  è  l ’Ammin i s t raz ione .

Sempre  pe r  quan to  r i gua rda  i l  ve rde ,  punto  ca rd ine  d i  ques t ’anno  è  s i cu ramen te  uno  s fa l c io

in  p iù  pe r  quan to  r i guarda  t u t t e  l e  a iuo l e  che  c i  sono  ne l l a  c i t t à  e  vogl io  fo r t emen te  vogl io

fa re  anche  l a  so f f i a tu ra  d i  ques t e  a ree ,  qu ind i  de l l e  a iuo l e  che  c i  sono  a l l ’ i n t e rno  de l l a  c i t t à .

Qu ind i  è  mio  onere ,  i l  S indaco  me  l ’ha  p romesso ,  que l lo  d i  r eper i re  que l l e  che  sono  l e  r i so r -

se  necessa r i e  pe r  dovere  fa re  ques to  t ag l io  i n  p iù  de l  ve rde .

Per  quan to  r i guard a  i  r i f i u t i ,  come  ha  an t i c ipa to  i l  S indaco ,  vogl i amo  inse r i r e  que l l a  che  è  l a

t a r i f f a  puntua l e .  S t i amo  facendo ,  appun to ,  l ’ az ione  p ropedeu t i ca .  Fa remo  ne l l e  p ross ime  se t -

t imane  una  de l ibe ra  d i  Giunta  pe r  a f f i da re  a l l a  Spa  que l l a  che  è  l a  spe r imen taz ione  de l l a  mi -

su raz ione  de i  r i f i u t i  che  fa remo  in  una  z ona  l imi t a t a  ne l  quar t i e re  d i  San to  Edoardo  pe r  ve -

dere  un  a t t im ino  come  c i  s i  compor t a  a  me t t e re  i l  m ic roch ip  su i  s acch i  de l  v io l a .  Qu indi  f a -

remo  l a  pesa tu ra  de i  s acch i  e  f a remo  l e  va lu t az ioni  necessa r i e  che  por t ano  a l l a  mi su raz ione

de l  s acco  v io l a ,  qu ind i  ch i  p iù  confe r i sce  ch i l i ,  paga .  

Ch ia ramen te  ques to  se rv i z io ,  a l l a  l unga ,  ed  è  ne l l a  p rev i s ione  anche  p rov inc i a l e ,  dovrebbe

por t a re ,  ques to  poi  l o  dovremmo  t es t a re ,  ad  un  r i spa rmio  pe r  quan to  r i guard a  t u t t i  i  c i t t ad i -

n i .  Pe rché  un  r i spa rmio?  Perché  s i cu ramen te  b i sogna  a lz a re  i l  va lo re  d i  que l lo  che  è  i l  d i f fe -

renz i a to  che  è  s i cu ramen te  raggua rdevo le  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  ed  è  a t t e s t a to  a  c i rca

i l  65%,  b i sogna  ce rc a re  d i  a lz a r lo  f i no  ad  un  80  -  85%  in  modo  t a l e  da  sens ib i l i zz a re  l a  gen -

t e  e  t u t t i  i  c i t t ad in i  appun to  a  dovere  confe r i r e  meno  r i f i u t i  poss ib i l i  e ,  qu ind i ,  r i spa rmia re

su l l e  t a r i f f e .

Come  ha  de t to  p r ima  anche  i l  S indaco ,  da to  che  c i  sono  de l l e  l im i t az ion i  l eg i s l a t i ve  i n  mate -

r i a  ambien t a l e  pe r  l ’ accesso  a i  cen t r i  d i  r acco l t a ,  que l l a  CMR,  da  pa r t e  degl i  au tomezz i

az i enda l i ,  vogl i amo  dare  un  se rv i z io  a i  c i t t ad in i  e  a l l e  az i ende ,  quind i  vo r remo  p roceder e

con  un  se rv i z io  a  r i ch i es t a  da  pa r t e  de l l ’u t en t e  con  l a  r acco l t a  po r t a  a  po r t a  de i  r i f i u t i  vege -

t a l i  a  f ron t e  de l  pagamen to  d i  una  so r t a  d i  canone  che  s t i amo ,  ne l l a  spe r imen taz ione ,  ce rcan -

do  d i  s t ab i l i r e  e  r imodu la re .  Ino l t r e ,  pe r  i  p r iva t i ,  vo l evamo  di s t r i bu i re  i l  necessa r io  pe r  f a re

i l  compos t aggio  domes t i co ,  qu ind i  pe r  ce rca r e  d i  l a sc i a re  i n  l oco  que l lo  che  è  i l  p i cco lo  ve r -

de ,  qu ind i  f a r  f a re  i l  compos t aggio .

Sempre  pe r  quan to  r i guarda  l a  t u t e l a  ambien t a l e  vo r remmo  rea l i z z a re  una  seconda  s t ru t t u ra

d i  u l t ima  gen er az ione  pe r  l a  r acco l t a  de i  r i f i u t i  u rban i  i n  aggiun ta  a l l a  p i a t t a fo rma  es i s t en t e

d i  r acco l t a  che  c ’è  in  v i a  Tos i .  Ques t a  dovrebbe  render e  p iù  agevo le  a i  c i t t ad in i  i l  confe r i -
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mento  de i  r i f i u t i  pe rché  ne  abb iamo  una  ne l l a  z ona  sud  e  ques t a  l a  vo r remmo  rea l i zz a re  v i c i -

no  a l l ’HUPAC,  quind i  ne l l a  z ona  nord  de l l a  c i t t à ,  appun to  pe r  ce rca re  d i  migl io ra re  que l lo

che  è  i l  s e rv i z io .  

Ul t imo ,  ma  non  u l t imo ,  pe r  l ’ ambien t e ,  l a  so luz ione  de l l ’ annosa  v i cenda  de l l e  vasche  vo l ano

che  c i  sono  in  p ross imi t à  de l l ’ACCAM  ne l l a  zona  d i  Borsano .  Abb iamo  def in i t o  con  l a  Re -

gione  que l l a  che  è  l a  p ropr i e t à .  Le  vasche  vo l ano ,  s t i amo  a r r ivando  a i  p r imi  Tavo l i  d i  r a f -

f ron to  anche  con  i l  depura to re  d i  San to  An tonino  pe r  vedere  l a  messa  in  s i cu rez z a  e  l a  de f i -

n i t i va  s i s t emaz ione  d i  que l l e  che  sono  l e  vasche  vol ano ,  che  avevo  de t to  ne l  b i l anc io  d i  va -

r i az ione  l a  s co rsa  vol t a .  

Pe r  quan to  r i guard a  sempre  l ’ az ione  ambien t a l e ,  r i co rdo  che  ques t ’anno  vor re i  f a re  p iù  d i

una  in i z i a t i va  ambien t a l e  avva l endoc i  de l l a  co l l aboraz ione  de l l e  s cuo le .  In f a t t i  c ’è  l a  Gio r -

na t a  de l  ve rde  pu l i t o  i l  2  d i  ap r i l e  a l l a  qua l e  spe ro  gran  pa r t e  de i  c i t t ad in i  pa r t ec ipano  pe r

fa re  que l l ’ az ione  d i  pu l i t u ra  e  pe r  e l evare  que l lo  che  è  i l  s enso  c iv i co  da  pa r t e  d i  t u t t i  no i .  

Ques to  pe r  quan to  r i guarda  l ’ ambien t e ,  ne  ho  pa r l a to  sommessamen te .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l a  p rogr ammaz ione  de l  t r i enna l e  de l l e  opere  che  i o  a i  s i gnor i

Cons ig l i e r i  do  pe r  l e t t o ,  pe rché  ne  abb iamo  par l a to  i n  Commiss ione ,  vol evo  so t to l i nea re  i n

que l lo  che  è  i l  t r i enna l e  de l l e  opere  l e  operaz ion i  ca rd ine  de l l a  Ammini s t raz ione ,  qu ind i  i

pas saggi  che  noi  r i t en i amo  impor t an t i ,  que l l i  su  cu i  punta re .  Ques t ’anno  dobbiamo  fa re  una

ver i f i ca  de l  so t topasso  d i  San t ’Anna  pe r  f a re  de l l e  va lu t az ion i  p roge t tua l i  che  possono  r i -

p render e  que l l a  che  è  l a  p roge t t az ione  in  es se re  o  possono  r ivedere  que l l a  che  è ,  pe r  i l  mo -

men to ,  l a  t i po logia  d i  p roge t to ,  anche  a  f ron t e  degl i  i n t e rven t i  che  abb iamo  fa t t o  a

San t ’Anna ,  qu ind i  r i vedere  que l lo  che  sono  un  a t t im ino  l e  ve re  es igenz e  de i  c i t t ad in i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  nos t ro  pa t r imon io  comuna le ,  fo r t emen te  ce rch i amo  d i  me t t e re  a  r edd i -

to ,  d i  ce rca re  d i  r i va lu t a re  que l lo  che  è  i l  nos t ro  pa t r imon io .  Con t ra r i amen te…  o  megl io ,

p rendendo  spun to  da  que l lo  che  s i  è  f a t t o  negl i  ann i  s co rs i ,  vo r remmo  procede  e ra  ad  un  s i -

s t ema  p iù  cogen te  d i  r i f e r imen to  d i  fond i  e  f i nanz i amen t i ,  i n  modo  p iù  s t ru t t u ra to ,  qu ind i

abb iamo  p rocedu to  a  dovere  da re  i n  ca r i co  ad  una  soc i e t à  spec i a l i zz a t a  che  suppor t e rà  tu t t i  i

va r i  Se t to r i  pe r  l a  r i ce rc a  de i  f i nanz i amen t i  i n  t empo  rea l e ,  que l lo  che ,  s econdo  me ,  s econdo

no i ,  è  manca to  un  po’  oggi ,  non  pe r  f a re  i l  j ’ accuse  su  ch i  c ’è  s t a to  p r ima  d i  no i ,  ma  s i cu ra -

men te  pe r  migl io ra re  que l lo  che  è  un  se rv iz io .  Qu indi ,  l a  puntua l i t à  d i  accesso  a  dovere  re -

pe r i re  i  f i nanz i amen t i  è  un  pun to  d i  fo rz a  che ,  s e  messo  in  a t t o ,  f a  s ì  che  i l  nos t ro  pa t r imo -

n io  venga  man tenu to ,  qu ind i  ques t a  az ione  fa t t a  su l l e  v i l l e  s t o r i che  che  no i  abb iamo,  pe r

esempio  Vi l l a  Rade t sk y,  a l l a  qua l e  t en i amo  tu t t i ,  ecce t e r a .

Un  pun to  d i  fo rz a  che ,  comunque ,  l ’Ammini s t raz ione  vuo le  r i so lve re  è  l a  r i s t ru t t u raz ione  de -

f in i t i va  d i  que l lo  che  è  i l  Ca l z a tu r i f i c io  Bor r i  che  da  ann i  è  p resen t e  ne l l e  opere ,  t u t t i  abb ia -

mo  ce rca to  d i  f a re  degl i  s fo rz i  pe r  dover lo  r i qua l i f i ca re ,  c i  sono  s t a t i  a l cun i  spun t i  p roge t -

t ua l i  che  non  sono  s t a t i  pe r se gu i t i ,  s i  sono  fe rmat i .  Ques t a  vol t a  vo r remmo  ce rc a re  d i  avv ia -

re  l ’ i n t e rven to  d i  r i qua l i f i caz ione  de l  Bor r i .  Una  pa r t e  d i  messa  i n  s i cu rez z a  v i ene  fa t t a  con

un  in t e rven to  che  c ’è  a  f i anco ,  qu ind i  con  degl i  s t andard  qua l i t a t i v i  che  vengono  r imess i  ne l

Ca lz a tu r i f i c io  Bor r i  pe r  r i s i s t emare  que l lo  che  è  i l  suo  aspe t to  es t e rno .  In vec e ,  pe r  que l lo

che  r i guard a ,  po i ,  l a  s i s t emaz ione  degl i  spaz i  i n t e rn i ,  vo r remmo  a r r iva re  con ,  s e  poss ib i l e ,

un  concorso  s t ru t t u ra to  da  pa r t e  degl i  Ord in i  con  i l  qua l e  l ’Ammin is t raz ione  d i a  que l l e  che
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sono  l e  p ropr i e  d i spos iz ioni ,  i n  modo  t a l e  da  a r r i va re  ad  una  r i qua l i f i caz ione  che  s i a  sos t en i -

b i l e  anche  ne l l a  ges t i one  e  ques to  è  un  pun to  che  s i cu ramen te  dobbiamo  ce rca r e  d i  r i so lve re .

Ques t ’anno  vedrà  l a  pa r t enz a  d i  v i a  Lona t e  dove  s i amo  anda t i  a  p resen t a r l a ,  abb iamo r iqua l i -

f i ca to  que l lo  che  è  i l  p roge t to  esecu t ivo ,  lo  abb iamo  r imodu la to  da l  punto  d i  v i s t a  t ecn i co ,  c i

s i amo  incon t ra t i  due  vo l t e  con  i l  quar t i e re ,  abb iamo  ra ggiun to ,  s econdo  me ,  un  buon  fee l i ng

con  que l l i  che  sono  g l i  ab i t an t i  d i  Madonna  Regina ,  ed  esp l e t a t e  t u t t e  l e  p rocedur e  dovrem -

mo  par t i r e ,  a  s e t t embre  –  o t t ob re ,  a  que l l a  che  è  l a  r i qua l i f i caz ione  de l l a  v i a  Lon a te .  La  no t a

impor t an t e  è  che  abb iamo  p res t a to  mol t a  a t t enz ione  a  que l l e  che  sono  l e  p i s t e  c i c lopedona l i

ed  abb iamo,  qu ind i ,  una  con t inu i t à  d i  p i s t e  c i c lo  pedona l i  che  da  v i a  Lona t e  va  in  v i a  de l l e

R imembranz e  con  un  p roge t to  p receden t emen te  p resen t a to  p rende  l a  v i a  14  g iugno ,  l a  v i a  De

Gasper i ,  s a l e  su  pe r  v i a l e  Tren t ino ,  f i no  a r r i va re  a  v i a  Cadore  e  p render e  l a  p i s t a  c i c l ab i l e  d i

v i a l e  S t e lv io ,  qu indi  da re  p ropr io  una  con t inu i t à  d i  c i r cu i to  pe r  quan to  concern e  l e  p i s t e  c i -

c l ab i l i .

Io ,  in  l i nea  d i  p r inc ip io ,  v i  ho  de t to  que l l i  che  dovrebbero  es se re  i  ca rd in i  da  pa r t e  de l l a

Ammin is t raz ione  pe r  ques t ’anno ,  poi  v i a ,  v i a  vedremo  con  l a  nos t ra  Maggio ranz a  d i  s t ab i l i r e

que l l i  che  sono  i  nos t r i  r i tm i  ed  i  nos t r i  t empi .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sper i amo  con  i l  con t r ibu to  de l l ’Oppos i z ione .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Arab in i .

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Buona  se ra  a  t u t t i .  I l  m io  impegno  sa rà  que l lo  d i  sp i egarv i  i n  poche  pa ro l e ,  m i  hanno  de t to

d i  e s se re  b reve  pe rché  non  ho  po te re  d i  s i n t as s i ,  qu ind i  ce rche rò  d i  me t t e rce l a  t u t t a  e  d i

s t r i nger e .  Gl i  ob i e t t i v i  s t r a t eg i c i  de l l ’Asses so ra to  a i  Se rv iz i  Soc i a l i  r i guard ano  o t to  punt i  i n

par t i co l a re .

I l  p r imo  è  que l lo  d i  sv i l uppare  l e  po l i t i che  ab i t a t i ve  f i na l i zz a t e  a  sodd i s fa re  i l  b i sogno  an -

che  d i  p ron ta  acco gl i enz a  e  d i  emergenz a ,  pe r t an to  s i  andrà  ad  a t t i va re  l a  nuova  normat iva

ERP  che  en t re r à  i n  v igore  ne l  2017  che  ve r rà  approva t a  dappr ima  in  Giunta ,  i n  Cons ig l io ,

come  sape t e ,  dopo  d i  che  cambie ranno  l e  metod iche  d i  a s segnaz ione  in  base  a l l e  l i nee  gu ida

de t t a t e  da l l a  Regione .  In  pa r t i co l a re ,  r i guard erà  l a  f aco l t à  de l l ’ i s t an t e  a l l a  r i ch i es t a  d i  a l l og -

g io  ERP  r i ch i edendo  un  a l l oggio  spec i f i co ,  qu ind i  non  c i  s a rà  p iù  una  as segn az ione  da  pa r t e

de l l a  Commiss ione  d i  Assegn az ione  de l l ’Asses so ra to  a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  ma  una  Commiss io -

ne  che  s t ab i l i r à  s e  l ’u t en t e  che  ha  r i ch i es to  que l lo  spec i f i co  bene  appar t enen t e  a l l ’ ed i l i z i a

res idenz i a l e  pubb l i ca  può  es se re  o  meno  as segna to  a l  c i t t ad ino  che  ne  ha  fa t t o  r i ch i es t a .  

S i  man te r ranno  e  s i  m igl io re ranno  l e  s t ru t t u re  d i  accogl i enz a  t emporanea  e  d i  emer genz a  a t -

t ua lmen te  p resen t i  su l  t e r r i t o r io  e  su l  pun to  mi  p reme ,  i n  pa r t i co l a re ,  da re  una  no t i z i a  che  è

que l l a  che  en t ro  i l  2  d i  ap r i l e  ve r ranno  as se gna t e  ad  az i ende  imprese  ed i l i  l a  r i s t ru t t u raz ione

d i  numero  17  immobi l i  d i  p ropr i e t à  ERP  e  sono  degl i  immobi l i  p resen t i  i n  v i a  Ross in i ,  i n  v i a

S i lv io  Pe l l i co ,  i n  v i a  Ba lbo ,  in  v i a  Meda ,  i n  v i a  Monte  Nero ,  i n  v i a  Esp inasse ,  in  v i a  Card i -

na l  S imone  e  i n  v i a  Leop ard i ,  qu ind i  ne l  g i ro  d i  90  g io rn i  ve r ranno  rese  access ib i l i  pe rché

necess i t ano  d i  i n t e rven t i  d i  r i s t ru t t u raz ione  che  sono  super io r i  a i  5 .000 ,00  Euro  p rev i s t i  ne l -

l a  convenz ione ,  i nvece  d i  competenz a  Ale r ,  cos ì  anche  Ale r  ha  i n  p roc in to  d i  r ea l i zz a re  una
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r i s t ru t t u raz ione  su  ben  37  immobi l i .  Ho  avu to  oggi  un  con ta t t o  con  i l  do t to r  Ga las s i  che  è  i l

r e sponsab i l e  pe r  l a  z ona  d i  Bus to  Ars i z io  d i  Ale r  che  mi  ha  ga ran t i t o  che  l e  opere  d i  r i s t ru t -

t u raz ione  che  r i gua rdano ,  appun to ,  un  impor to  i n fe r io re  a i  5 .000 ,00  Euro  sa ranno  rese  d i spo -

n ib i l i ,  anz i  un  immobi l e  è  g i à  d i spon ib i l e  da  l uned ì  de l l a  p ross ima  se t t imana .  Ques to  pe rché

so  che  s i  e ra  f a t t a  r i ch i es t a .  Qua le  impor to  s i  u t i l i z z e rà?  La  r i s t ru t t u raz ione  ve r rà  f a t t a  con  i

204 .700 ,00  Euro  a  d i spos i z ione ,  impegna t i  pe r  l a  r i s t ru t t u raz ione  degl i  a l l oggi  ERP .

Per  quan to  r i guard a ,  invece ,  i  r appor t i  e  l e  az ioni  r e l a t i ve  a l  Terz o  Set to re ,  qu ind i  i l  sos t e -

gno  ad  a t t i v i t à  soc i a l i  e  cu l tu ra l i ,  s i  p romuoveranno  e  s i  suppor t e ranno  tu t t e  l e  p roge t tua l i t à ,

l e  a t t i v i t à  soc i a l i  p ropos t e  da l  Terz o  Se t to re ,  sop ra t t u t t o  pa r t ec ipando  a i  band i ,  ha  annunc ia -

to  p r ima  l ’Assesso re  Rogora  ques t a  nov i t à ,  c ioè  l ’u t i l i z z o  d i  una  soc i e t à  d i  s e rv i z i  che  c i

da rà  degl i  i npu t  maggio r i ,  c i  accompa gne rà  ne l l ’ approcc io  a  band i  r eg iona l i ,  naz iona l i  ed

europe i ,  qu ind i  in  ques to  caso ,  con  l a  compar t ec ip az ione  de i  Se rv iz i  Soc i a l i  e  de l  Terz o  Se t -

t o re ,  degl i  a l t r i  Se t to r i  che  p ropor ranno  de i  p roge t t i  u t i l i  a l  r aggiung imen to  degl i  s cop i  e  de i

fabb i sogn i  de i  c i t t ad in i ,  l ’Asses so ra to  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  ne  p renderà  pa r t e  e  s i  f a rà  pa r t e

d i l i gen t e  anche  come  capof i l a .  La  p romozione  d i  po l i t i che  pe r  l a  popolaz ione  anz i ana  e  d i sa -

b i l e .  C i  s a rà  una  r i s t ru t t u raz ione  che ,  pe ra l t ro ,  è  g i à  i n  e s se re  pe r  una  r i d i s t r i buz ione  de l  b i -

sogno ,  qu ind i  una  r i d i s t r i buz ione  de l l e  spese  che  sono  re l a t i ve  a  que l l a  pa r t e  d i  u t en t i  che

oggi  vengono  acco l t i  ne l l e  RSA  con  una  ingen te  spesa ,  lo  ave t e  no t a to ,  pe r  quan to  r i gua rda

l ’ impor to ,  con  una  spesa  d i  o l t r e  700 .000 ,00  Euro  che  approcc i avano  anche  un  d i sco rso  d i

CDD  es t e rno  a l  pomer iggio .  Pe r  po t e re  da re  anche  ad  a l t r e  pe r sone  i l  l i s t a  d i  a t t e sa ,  pe r  po -

t e re  acced er e  a l l e  r e s idenz e  res idenz i a l i  ho  avu to  un  incon t ro  con  a l cune  d i  ques t e  RSA,  in

par t i co l a re  con  l a  Fondaz ione  P i an t i  che  racco gl i e  i l  maggio r  numero  d i  u t en t i  de l l ’Asses so -

ra to ,  ed  abb iamo  s t ab i l i t o  che  a  b reve  10  pe r sone  ve r ranno  messe  ne l l e  cond iz ioni ,  ch i a ra -

men te  dopo  avere  fa t t o  un  incon t ro  con  l a  f amigl i a ,  d i  e s se re  ma  t enu te  a l l ’ i n t e rno  de l l a

RSA  creando  z one  lud i che  e  dando  cos ì  l a  poss ib i l i t à  che ,  con  i l  r i spa rmio  de l  CDD  es t e rno

che  avevano  f ino  a  poco  t empo  fa ,  dando  l a  poss ib i l i t à  ad  u t en t i  che  sono  in  l i s t a  d i  a t t e sa ,

d i  en t ra re  ne l l a  RSA,  s to  pa r l ando  sempre  d i  d i sab i l i .

Pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  l a  p romoz ione  d i  i n t e rven t i  educa t iv i  ed  in fo rmat iv i  ded i ca t i  a

pe rsone  e  f amigl i e ,  s i  è  r ea l i zz a to ,  s i  pensa  anche  d i  implemen ta re ,  i l  sos t egno  a l l a  inc lus io -

ne  a t t i va  che  è  que l l a  pa r t e  che  non  appare  in  man ie ra  mol to  ch i a ra  ne l  b i l anc io ,  a  mio  pa re -

re ,  ma  che ,  comunque ,  vado  ad  esp l i ca rv i ,  s i  t r a t t a  a l l a  mi su ra  de l  Mini s t e ro  de l  La voro  re l a -

t i va  a i  Fond i ,  c ioè  l a  f amosa  Car t a  P repa ga t a  che  sono  quegl i  80 ,00  Euro  mens i l i  che  vengo -

no  da t i  ad  ogn i  componen te  de l l a  f amigl i a  che  s i  t rova  in  uno  s t a to  d i  necess i t à ,  qu indi  ha

de t e rmina t e  ca ra t t e r i s t i che ,  f i no  ad  un  mass imo  d i  400 ,00  Euro  o l t r e  l e  4  pe r sone .

Per  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l e  i n iz i a t i ve  re l a t i ve  a l l a  po l i t i ca  de l l a  casa  s i  con t inueranno  ad

a t tua re  l e  mi su re  messe  a  d i spos i z ione  da l l a  Regione ,  i n  pa r t i co l a re  sono  ancora  p resen t i  i

due  dec re t i  r eg iona l i  che  avevamo  approcc i a to ,  os s i a  r eper i re  immobi l i  ne l  merca to  p r iva to ,

s i a  anche  sanare  que l l e  moros i t à  che  hanno  un  impor to  i n fe r io re  a i  3 .000 ,00  Euro  med ian t e  i l

pagamen to  de l l a  moros i t à  s t e s sa  oppure  l ’ a t t i vaz ione  d i  un  nuovo  con t ra t t o  ab i t a t i vo ,  che  e ra

passa to  in  de l ibe ra  d i  Giun ta  e ,  po i ,  comuna le .  

Pe r  quan to  r i guard a  lo  sv i luppo  e  g l i  in t e rven t i  d i  p romoz ione  de l l e  pa r i  oppor tuni t à ,  i n  qua -

l i t à  d i  Capof i l a ,  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  avendo  acqu i s i t o  anche  a l l ’ i n t e rno  de l l a  sua

re t e  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  ed  i l  Comune  d i  Lona te  Poz zo lo  con t inuerà  ad  a t t i va r s i  pe rché  i l
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suo  opera to  con t inuerà  ad  es se re  p regnan te  e i  d i  r i su l t a to ,  come  ha  fa t t o  s ino  ad  o ra  a t t i van -

dos i ,  appun to ,  a t t r averso  l a  concess ione  d i  fond i  r eg iona l i .

Al t re  cose  pa r t i co l a r i  non  ce  ne  sono .  Cer to ,  i  fond i  che  ha  a  d i spos i z ione  i l  m io  Assesso ra to

sono  sempre  l im i t a t i  r i spe t to  a  que l l i  che  sa rebbero  necessa r i  pe r  un  o t t imo  funz ionamen to ,

ma  con  l a  r i s t ru t t u raz ione  de l l a  spesa ,  ce rche remo  d i  da re  coper tu r a  a  t u t t i  i  b i sogn i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Ch iesa  Ales sandro .

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  In  mer i t o  a l  DUP,  i o  pa r t i r e i  da i  Se rv iz i  Demogr a f i c i  che  negl i  u l t im i

ann i  sono  s t a t i  i n t e res sa t i  da  numeros i  cambiamen t i  che  hanno  r iguarda to  s i a  l e  moda l i t à  d i

ges t i one  ed  e rogaz ione  de i  s e rv i z i  e ro ga t i  da  sempre ,  qua l e  l a  t enu ta  de i  r eg i s t r i  de l l a  popo -

l az ione  e  l a  d i ch i a raz ione  d i  r e s idenz a ,  s i a  l ’ i n t roduz ione  d i  nuov i  ob i e t t i v i  e  competenz e .  

Ob ie t t i v i  p r imar i  degl i  u f f i c i  ne l  t r i enn io  2017  –  2019  sa ranno ,  qu indi ,  que l l i  d i  a s s i cu ra re  i l

man ten imen to  de l  l i ve l l o  d i  a t t i v i t à  o rd ina r i a  de l  s e rv i z io ,  l a  maggio r  pa r t e  de i  qua l i  sono

svo l t i  i n  qua l i t à  d i  u f f i c i a l i  d i  gove rno  su  de l ega  de l  S indaco ,  che  i n  ques t i  u l t imi  pe r iod i  d i

t r a s fo rmaz ione  de i  pubb l i c i  s e rv i z i  s t anno  subendo  un  con t inuo  cambiamen to  pe r  ga ran t i r e

una  migl io re  co r r i spondenz a  a l l a  soc i e t à ,  qu indi  pa r l i amo  d i  r e s idenz a  ve loce ,  ca r t a  de i  mi -

nor i ,  nuove  rego le  pe r  l a  r e s idenz a  de i  r i fugi a t i  po l i t i c i  e  r i ch i eden t i  a s i l o ,  l ega l i t à  ab i t a t i -

va ,  s eparaz ione ,  d ivo rz i ,  r i fo rma  e l e t t o ra l e ,  ana gr a fe  naz iona l e ,  nov i t à  i n  mate r i a  d i  f i l i az io -

ne ,  ecce t e ra .  Qu ind i ,  s a rà  impor t an t e ,  i n  ques t a  o t t i ca  i l  conf ron to  con  i  l oca l i  u f f i c i  d i  P re -

fe t t u ra  e  ques tu ra  su  de l i ca t i  t emi  l ega t i  a l l a  r e s idenz a  e  a l l o  s t a tus ,  a l l a  c i t t ad inanz a .  

Al t ro  ob i e t t i vo  p r io r i t a r io  cons i s t e rà  ne l  r ender e  p iù  sempl i ce  l a  v i t a  bu rocra t i c a  de l  c i t t ad i -

no  sne l l endo  l ’ appara to  ammin i s t ra t i vo  ed  ampl i ando  i l  p iù  poss ib i l i  l e  a t t i v i t à  d i  i n fo rma -

z ione  e  a s s i s t enz a  a l l ’u t enz a  con  l ’ i n se r imen to  su l  s i t o  i s t i t uz iona l e  de l  nos t ro  Comune  d i

p iù  i n fo rmaz ion i  poss ib i l i  r e l a t i ve  a l l a  a t t i v i t à  svo l t a  dagl i  u f f i c i  ed  a l  maggio r  numero  d i

mode l l i  s ca r i cab i l i  e  compi l ab i l i  con  l ’u t i l i z z o  de l l a  pos t a  e l e t t ron i ca  e  de l l a  PEC.

Per  quan to  r i guard a ,  invece ,  i l  p rev i s to  pas sagg io  de l l e  ana gr a f i  loca l i  a l l e  anagra f i  naz iona -

l i ,  l a  no rmat iva  v igen te  ha  p rev i s to  i l  suben t ro  gradu a l e  a l l ’ ana gr a f e  naz iona l e  de l l a  popola -

z ione  res iden te  a l l e  anagr a f i  de l l a  popolaz ione  res iden te ,  de i  c i t t ad in i  i t a l i an i  r e s iden t i

a l l ’ e s t e ro  t enu t i  da i  Comuni .

L’a na gr a f e  naz iona l e ,  suben t rando  a i  s i s t emi  i n fo rmat iv i  e s i s t en t i  e  ga ran t endo  l ’ e rogaz ione

de i  s e rv i z i  g i à  r es i  da  t a l i  s i s t emi ,  annover a  t r a  l e  a t t i v i t à  p iù  r i l evan t i  i l  f a t t o  d i  r ender e  d i -

spon ib i l i  a  tu t t e  l e  Pubb l i che  Ammin i s t raz ion i  l ’ i nd i r iz zo  d i  pos t a  e l e t t ron i ca  ce r t i f i ca t a  i n -

d i ca to  da l  c i t t ad ino  come  p ropr io  domic i l i o  d ig i t a l e ,  qu ind i  s a rà  un  u l t e r io re  sne l l imen to

de l l a  bu rocraz i a .  In  accordo  con  i l  Min i s t e ro  de l l ’ In t e rno ,  i  Comuni  s t anno  p rocedendo  a l l a

bon i f i ca  de i  da t i  i n  p ropr io  posses so  a l  f i ne  d i  g iunge re ,  t r ami t e  pas sagg i  gradu a l i ,  a l  suben -

t ro  de f in i t i vo  de l l ’ ana gra fe  naz iona l e .  

Dic i amo  che  pe r  quan to  r i gua rda  i  Se rv i z i  Demogra f i c i  ques to  è  quan to .

Pag. 17 di 63



Per  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l ’ i n fo rmat i ca ,  l a  s f i da  de l  p ross imo  t r i enn io  che  s i  p ropone

l ’Agenz ia  Digi t a l e  I t a l i ana  pe r  r ender e  i l  p rocesso  d i  i nnovaz ione  in fo rmat i ca ,  cen t ra l e  pe r

l ’evo luz ione  de l  paese  è  s egna t amen t e  ne l l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione  è  l a  d i f fus ione  de l lo

SPID  che ,  sos t anz i a lmen te ,  ne i  Se rv iz i  on - l i ne  p revede  un  s i s t ema  d i  c red enz i a l i ,  p in ,  pas -

sword ,  ecce t e r a  ed  i l  c i t t ad ino  deve  iden t i f i ca r s i  u t i l i z z ando  l e  spec i f i che  p rocedur e  p rev i s t e

da  ogn i  en t e .  Con  i l  s i s t ema  pubb l i co  d ig i t a l e ,  l o  SPID,  sa rà  poss ib i l e  acced ere  ad  ogn i  s e r -

v i z io  con  un  so lo  P IN  un iversa lmen te  acc e t t a to ,  qu ind i  i l  c i t t ad ino  pot rà  iden t i f i ca r s i  una

so l a  vo l t a  p res so  uno  de i  ges to r i  d i  i den t i t à  d ig i t a l e  ed  u t i l i zz a re  t a l e  i den t i f i caz ione  con

qua lunque  e roga to re  d i  s e rv i z io  on - l i ne ,  pubb l i co  e  p r iva to .  I l  s i s t ema  pot rà  e s se re  es t eso  a

tu t t e  l e  Ammini s t raz ion i  ne l  co rso  de i  success iv i  18  mes i ,  a  pa r t i r e  da l l a  me tà  de l  2016 .

Al t ro  t a s se l l o  ca rd ine  de l  s i s t ema  in fo rmat i co ,  i l  s i s t ema  d ig i t a l e  i n  evo luz ione ,  s a rà  i l  mod i

d i  pagamen t i  denomina to  Paga  PA.  Ob ie t t i vo  d i  fondo  de l  s i s t ema  p ropos to  è  que l lo  d i  d i f -

fondere  moda l i t à  d ig i t a l e  d i  pagamen to  pubb l i c i ,  in  pa r t i co l a re  que l l i  r i f e r i t i  ag l i  i ncas s i

de l l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione ,  pa r lo  d i  document i  anagra f i c i  ed  a l t ro ,  pe r  e sempio .

Uno  de i  punt i  ca rd ine  de i  r appor t i  t r a  sogge t t i  p r iva t i  ed  Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca  ne l  qua -

l e  s i  concre t i z z a  l ’ e se rc i z io  de i  d i r i t t i  d ig i t a l e  de i  c i t t ad in i  ed  imprese  è  s enz ’a l t ro  rappre -

sen t a to  anche  da l l ’ i nv io  d i  i s t anz e  e  d i ch i a raz ion i  a l l a  Pubb l i ca  Ammini s t raz ione  pe r  v i a  t e -

l emat i ca .

Sarà  ques t a  un ’a l t r a  s f i da  impor t an t e  pe r  i l  p ros s imo  t r i enn io  che  dovrà  co invo lger e  l a  t o t a -

l i t à  degl i  u f f i c i  ne l l a  p red i spos iz ione  de l l e  v i e  d i  accesso  p ron tamen te  i n fo rmat i zz a t e  pe r  l a

r i ch i es t a  de i  s e rv i z i  da  pa r t e  de i  c i t t ad in i .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  i l  pe r sona l e ,  t enu to  con to  che  so lo  con  l a  Le gge  d i  S t ab i l i t à

2016  i l  b locco  as sunz iona l e  è  s t a to  supera to  ne l l ’o t t ob re  2016 ,  qu indi  negl i  u l t im i  mes i  s i  è

po tu to  fa re  una  so r t e  d i  p rev i s ione  as sunz iona l e ,  qu indi  s i  è  messo  in  a t t o  un  P i ano  t r i enna l e

su l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e  che  p rende  i l  t r i enn io  2017  –  2019 .  Abb iamo  g i à  pubb l i ca to ,

g i à  messo  in  a t t o  i  band i  d i  mobi l i t à ,  a l cun i  sono  g i à  conc lus i  e  p revedono  pe r  l ’ anno  2017

qu ind ic i  nuove  f i gu r e  p iù  un  nuovo  d i r i gen t e  ammin i s t ra t i vo ,  pe r  i l  208  qua t t ro  nuove  f i gu re

e  pe r  i l  2019  t r e  nuove  f i gu re .

Sos t anz i a lmen te  ques to  è  quan to .  Se  i l  P res iden te  è  d ’accordo ,  v i s to  che  ho  l a  pa ro l a ,  aven -

do  da  p ropor re  a l  Cons ig l io  Comuna le  l ’ approvaz ione  de l  Rego lamen to  Cimi t e r i a l e  ne  appro -

f i t t e re i…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  anche  pe rché  c i  sono  due  emendament i ,  qu indi ,  i n  r ea l t à ,  s e  vuo le ,  r i spe t to  a l l a  d i -

scuss ione ,  i ncominc i a re  anche  una  p r ima  r i spos t a ,  pe rché ,  comunque ,  i  Cons ig l i e r i  av ranno

faco l t à  d i  i l l u s t ra re  e  sp i egar e  i l  pe rché  degl i  emendament i .  P rego ,  Asses so re .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie .  Essendo  i l  Rego lamen to  Cimi t e r i a l e  cos t i t u i t o  da  149  a r t i co l i  e  da  o l t r e  100  pagine ,

g l i  u f f i c i  hanno  p red i spos to  de l l e  s l i de  esp l i ca t i ve  pe r  r ender e  p iù  agevo l e  l ’ apprend imen to ,
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ch i  ha  avu to  modo  d i  pa r t ec ipa r e  a l l a  Commiss ione  l e  ha  g i à  v i s t e ,  comunque  sos t anz i a lmen -

t e  r i a s sumo  i l  Rego lamen to .  

I l  pe rco rso  che  ha  por t a to  a l l a  p ropos t a  d i  ques to  nuovo  Rego lamen to  nasce  ne l  2009  con  l a

rev i s ione  de l  P i ano  de l  Governo  de l  Ter r i t o r io ,  i l  PGT,  e  con  es so  de l  P i ano  Rego la to r e  c i -

mi t e r i a l e  comuna le  con  l ’ob i e t t i vo  d i  con t ro l l a re  l e  s epo l tu re  a l  f i ne  d i  consen t i r e  una  r i spo -

s t a  ade gua ta  i n  r e l az ione  a l l e  domande  ed  a l l a  necess i t à  de l l a  popo laz ione  e  de l  t e r r i t o r io .  I l

p reced en te  Rego lamen to  e ra  de l  2002 ,  compi to  de l   nuovo  Rego lamen to  è  que l lo ,  pe r t an to ,  d i

a t t ua re ,  a t t r averso  una  conna tu ra l e  co rn i ce  no rmat iva ,  l e  s ce l t e  i n  pa r t e  g i à  ado t t a t e  ne l l a

p red i spos i z ione  de l  P i ano  Cimi t e r i a l e ,  pe r t an to  es so  è  s t a to  p red i spos to  i n  congru i t à  con  g l i

i nd i r iz z i  p red i spos t i  ne l  P i ano  t enendo  in  cons ide raz ione  anche  l a  p rev i s ione  d i  nuove  sepo l -

tu re  come  que l l e  che  pot ranno  es se re  d i spon ib i l i  una  vol t a  r ea l i zz a to  i l  c imi t e ro  pa rco  d i  v i a

bea t a  Giu l i ana  che  è  p rev i s to  ne l  nuovo  P iano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io .  Impo r t an t e ,  a l  f i ne

de l  buon  andamen to  de l l e  p rev i s ioni ,  è  l a  ges t i one  pun tua l e  de l l a  s cadenz a  de l l e  concess ion i

ed  i l  r ecupe ro  de i  pos t i  s a lma  es i s t en t i  ne i  l ocu l i .  Qu ind i ,  a s sume  una  cen t ra l i t à  una  a t t en t a

r i cogn iz ione  de l l a  va l id i t à  de l l e  concess ion i  e  l a  l o ro  co r re t t a  manu tenz ione  anche  a t t r averso

l ’ i s t i t u to  de l  suben t ro .

La  norma  naz iona l e  consen te  d i  e sp ropr i a r e  l e  concess ion i  na t e  come  perpe tue  so lo  dopo  50

ann i  da l l a  u l t ima  tumulaz ione  e  so lo  qua lo ra  nes suno  de i  d i scenden t i  abb ia  i n t e res se  a l  l o ro

r innovo  o  l a  f amigl i a  r i su l t i  e s t i n t a  o  p r iva  d i  e red i .  R ich i amato  quan to  s t ab i l i t o  da l  Cod ice

c iv i l e ,  a r t i co lo  74 ,  mass imo  i l  s es to  grado  d i  pa ren t e l a  d i re t t a ,  pe r t an to  esau r i t i  i  d i scenden -

t i  t a l i  s epo l tu re  vengono ,  d i  f a t t o ,  r e se  i nu t i l i z z ab i l i  a i  s eppe l l imen t i ,  ma  re t roced ib i l i  a l

Comune .  Come  t empo  d i  du ra t a  a l l e  concess ion i  s t andard ,  c ioè  de l  l ocu lo  i n  tombar io  è  s t a t a

t ra t t enu ta  que l l a  t r en t enna l e .  In  caso  d i  l ocu l i  a  dopp io  os to  sa lma  l a  du ra t a  è  d i  c in -

quan t ’ann i .  I  l ocu l i  o s sa r io ,  i n  ge r go  os sa r in i ,  ed  i  l ocu l i  c ine ra r i  sono  por t a t i  ad  una  dura t a

c inquan tenna l e .  I l  t empo  d i  du ra t a  de l l e  concess ion i  pe r  l e  t ombe  d i  f amigl i a ,  l e  cos idde t t e

tombe  p r iva t e  pas sa  da  t r en t ’ann i  a  novan tanove  ann i ,  con templando  un  so lo  r i nnovo  e  non

a l l ’ i n f in i t o  come  v igev a  f i no  ad  oggi .  P ro roghe  e  r i nnov i  sono  poss ib i l i  so lo  una  vo l t a  con  i l

nuovo  Rego lamen to .

È  s t a t a  in se r i t a  l a  poss ib i l i t à  d i  r i ch i edere  una  concess ione  e /o  r i nnovo  de l l a  s t e s sa  da  pa r t e

d i  pe r sona  non  l ega t a  da  v inco l i  d i  pa ren t e l a  con  i l  de fun to  che  v i  abb ia  i n t e res se ,  pe r  ev i t a -

re  che  ch i  vol es se  r i nnovare  una  sepo l tu ra  non  potes se  fa r lo  se  non  l ega t a  a  v inco l i  d i  pa ren -

t e l a .  I l  nuovo  a r t i co l a to ,  i n  pa r t i co l a re  l ’ a r t i co lo  109 ,  spec i f i ca  e  l im i t a  i l  d i r i t t o  d i  u so  de l -

l e  concess ion i ,  c ioè  ingr es so  ne l l e  s epo l tu re .  At tua lmen te  ne l l e  concess ion i  c imi t e r i a l i  a

t empo  de t e rmina to  è  no rmato  che  hanno  d i r i t t o  a l l a  s epo l tu ra  pa ren t i  ed  a f f i n i  fono  a l  s es to

gr ado  r i spe t to  a l l ’o r ig ina r io  concess ionar io ,  p ra t i camen te  t u t t i  i  d i scenden t i  l o ro  congiun t i

s ino  a l l a  s es t a  gen eraz ione ,  anche  in  l i nea  co l l a t e ra l e ,  qu ind i  una  mol t i t ud ine  po t enz i a l e  d i

pe r sone .  S i  t r a t t a  de l l a  p iù  ampia  p rev i s ione  consen t i t a  da l  DPR  285  de l  ’89 .  Con  i l  nuovo

Rego lamen to  che  and iamo  ad  approvare ,  l ’ i ngr es so  de l l a  concess ione  è  l im i t a to  pe r  i  l ocu l i

a l  concess ionar io ,  a l  con iuge  ed  a i  poch i  pa ren t i  d i re t t i ,  gen i to r i ,  f i g l i ,  suocer i .  Pe r  l e  tombe

d i  f amigl i a  a l  concess ionar io ,  a l  con iuge  e  a i  pa ren t i  f i no  a l  t e rz o  grado  ed  a f f i n i  so lo  a l  s e -

condo  grado .  È  p rev i s to  suben t ro  ne l l a  concess ione  da  pa r t e  de l  d i scenden te  che  va  obbl iga -

to r i amen te  ch i es to  en t ro  un  anno  da l  decesso  de l  concess iona r io .  

Con  l ’ i s t i t u to  de l l a  de fe renz a ,  i nvece ,  è  consen t i t o  l ’ i ngres so  a  ch iunque  s i a  s t a to  nomina to

da l  concess ionar io  o r ig ina r io  o  suben t ran t e  come  benemer i to  de l l a  f amigl i a  de l  concess iona -
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r i o .  È  i no l t r e  da t a  a t t uaz ione  ad  una  norma  con tenu ta  ne l  dec re to  reg iona l e ,  o ss i a  l a  poss ib i -

l i t à  da  pa r t e  de l  con iuge  supers t i t e  d i  acqu i s i re  un  locu lo  pe r  s é ,  ne l  caso  d i  p remor i enz a  de l

con iuge  e  qua lo ra  i l  supers t i t e  s i a  u l t r a se t t an t ac inquenne .  

Inv ece ,  r e l a t i vamen te  a l l e  t a r i f f e ,  l e  nov i t à  s a ranno  l e  s eguen t i :  pe r  i  s e rv i z i  r e s i  dagl i  En t i

Loc a l i ,  s e rv i z io  pubb l i co  e  s e rv iz io  a  r i ch i es t a ,  devono  es se re  p red i spos t i  a i  s ens i  de l l ’ a r t i -

co lo  117  de l  Decre to  Leg i s l a t i vo  267 /2000  che  vuole  d i re  l a  coper tu r a  d i  t u t t e  l e  spese  (…) ,

qu ind i  è  s t a to  i n se r i t o  che  i l  p rez z o  de l  l ocu lo  s i a  maggio ra to  de l  cos to  de l l a  e s tumulaz ione

da  esegu i re  a l l a  s cadenz a  de l l a  concess ione .  Due ,  non  s i  pagano  l e  e s tumulaz ion i  o rd ina r i e

se  s i  l a sc i a  i l  l ocu lo  i n  d i spon ib i l i t à  a l  Comune ,  men t re  s i  paga ,  comunque ,  l a  s i s t emaz ione

de i  r e s t i ,  s i s t emaz ione  in  campo  minera l i zz a to  o  c remaz ione .  3 )  l a  t a r i f f a  d i  r i nnovo  non  è

p iù  l im i t a t a  i n  pe rcen tua l e  a  que l l a  v igen te  pe r  i l  r i l a sc io  in i z i a l e  de l l a  concess ione ,  ma  è

dovu ta  pe r  i n t e ro .

Su i  s e rv iz i ,  i nvece ,  l e  nov i t à  s a ranno  l e  s eguen t i :  è  s t a t a  i n se r i t a  l a  poss ib i l i t à  pe r  i l  Comu -

ne  d i  s t i pu l a re  convenz ion i  pe r  consen t i r e  a i  c i t t ad in i  d i  acced er e  a  funera l i  a  p rez z i  ca lmie -

ra t i  in  quan to  i l  Rego lamen to  reg ion a l e  non  lo  p revede ,  a r t i co lo  11 .

È  s t a t a  in se r i t a ,  i no l t r e ,  l a  poss ib i l i t à  pe r  i l  Comune  d i  fo rn i re  i n  r eg ime  d i  concor r enz a  con

le  a l t r e  imprese  d i  a r red i  funebr i  pe r  l a  s epo l tu ra ,  a r t i co lo  129 .

Sono ,  i n f ine ,  s t a t i  r ego la t i  i  r appor t i  con  i l  fo rno  c remato r io  c i t t ad ino  in  quan to  a l  t empo

de l l a  sua  cos t ruz ione  non  v i  e ra  nes suna  p rev i s ione  a l l ’ i n t e rno  de l  Rego lamen to .  Vengono

esp l i c i t a t e  l e  moda l i t à  d i  u t i l i zz o  de l l a  ce l l a  f r i go r i f e ra ,  i  t empi  mass imi  d i  depos i to  de i  ca -

daver i  ed  i  t empi  d i  a t t e sa  pe r  usu f ru i re  de l  s e rv i z io .  Viene  a l t r e s ì  i n se r i t a  l a  poss ib i l i t à  d i

c remaz ione  de i  r e s t i  mor t a l i  i n  caso  d i  manca t a  r i ch i es t a  d i  a l t ro  t r a t t amen to  da  pa r t e  de i  f a -

migl i a r i .

È  poss ib i l e ,  i n f ine ,  che  vengano  d i spe rse  p res so  i l  c remato r io  anche  l e  cener i  d i  pe r sone  non

cremate  ne l  c remato r io  d i  Bus to ,  nonché  pe r  t u t t i  co lo ro  che  sono  s t a t i  c remat i  p res so  l o

s t es so ,  r e s iden t i  e  non  res iden t i .

Viene  normata  anche  l a  depos i z ione  de l l e  cener i  s i a  in  appos i to  manufa t to  p resen t e  ne l  c imi -

t e ro ,  c ine ra r io  comune ,  che  p res so  i l  c remato r io ,  men t re  l a  d i spe rs ione  de l l e  cener i  s a rà  pos -

s ib i l e  i n  appos i t a  a rea  a t t r ez z a t a  quando  ve r rà  cos t i t u i t o  l ’ ampl i amen to  ne l  c imi t e ro  pa rco  –

c imi t e ro  d i  Bea t a  Giu l i ana ,  dove  sono  p rev i s t i  anche  manufa t t i  i n t e r ra t i  qua l i  t ombe  ipogee ,

s i a  pe r  s epo l tu re  s ingo le  d i  cener e ,  che  pe r  s epo l tu re  mul t i p l e  d i  cener i  e  d i  r e s t i  o s se i ,  que -

s t e  u l t ime  da  cons ide ra r s i  qua l i  t ombe  d i  f amigl i a .

Las c io  l a  pa ro l a  pe r  even tua l i  ch i a r imen t i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re ,  s t ava  d i cendo  qua l che  cosa?  Se  vuo le  sugl i  emendament i .Vuo le  g i à  d i re

l e i  qua l che  cosa  pe rché  l i  ha  l e t t i  o  a spe t t a…?  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Io  ho  v i s to  in  ques t i  g io rn i  l ’ emendamento  che  ha  p resen t a to  i l  PD  e  sugl i  o ra r i  d i  ape r tu r a ,

mi  sembra  abbas t anz a  ch i a ro .
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Inv ece ,  ho  v i s to  che  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch i a  ne  ha  p resen t a to  uno  p r ima .  s e  vuo le ,  magar i ,

sp i ega r lo .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Las c i amo  dopo  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  quando  ch iud iamo  g l i  in t e rven t i  degl i  Asses so r i

ed  i n t e rvengono  i  Cons ig l i e r i .  R i spe t to  a l l ’ emendamento  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD aveva

un  pa re r e?  La  Giun ta  ha  un  pa re re  pos i t i vo  o  nega t ivo?

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Nega t ivo ,  pa re  che  non  abb iamo l a  coper tu r a  pe r  i l  cus tode  sugl i  o ra r i .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  l a  f ac c i a  sp i ega re ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sembra  che  non  s i  t r a t t i  d i  coper tu ra  f i nanz i a r i a  pe rché  pos t i c ipa re  l a  ch iusu ra…  l ’aper tu r a

e  l a  ch iusu ra  sono  au tomat i che ,  qu ind i  non  c ’è  i l  cus tode  che  deve  andare  un ’o ra  p r ima  o

due  o re  dopo  ad  ap r i re  o  ch iudere ,  qu indi  da  que l  punto  d i  v i s t a  non  vedo  p rob lema ,  non

vedo  p rob lema  d i  coper tu ra  f i nanz i a r i a .  Non  so  dove  possa  es se re…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i ,  i l  pa re re  è  pos i t i vo  r i spe t to  a l l a  p ropos t a?  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Per  quan to  mi  r i gua rda  s ì ,  ne l  s enso  che  se  vo i  ave t e  avu to  r i ch i es t e  d i  pe r sone  che  hanno

b i sogno  d i  o ra r i  maggio r i  pe r  po t e re  acced er e  a i  c imi t e r i ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  so t t osc r i t t o ,

non  vedo  nessun  p rob lema .  S i  t r a t t a  so lo…  Ho  v i s to  l a  vos t ra  p ropos t a  suddiv i sa  i n  t r e  s t ep .

Io ,  maga r i ,  ch i eder e i  anche  a  ch i  d i  competenz a ,  d i  f a re  so lo  due  t i p i  d i  o ra r i  invece  d i  t r e

come  ave t e  f a t t o  vo i ,  che  mi  sembrava…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Aspe t t i amo  un  a t t imo .  F in i amo  con  g l i  Asses so r i  anche  pe rché  sono  in  l i s t a  e  s i  sono  p repa -

ra t i .  Poi ,  i l l u s t r i amo .  C’è  un  p r imo  pare r e ,  po i  l a  Cons ig l i e re  Beru t t i  a  nome  de l  Gruppo

Cons i l i a re  de l  PD  spi egh er à  megl io  l a  p ropos t a  e ,  maga r i ,  t roveremo  anche  una  so luz ione  v i -

s t a  l a  d i spon ib i l i t à  de l  S indaco .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .
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Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  quan to  r i guard a  i l  mio  Assesso ra to ,  come  ave t e  potu to  vedere ,  so -

s t anz i a lmen te  g l i  ob i e t t i v i  economic i  sono  s t ab i l i .  Pe r  l a  p rec i s ione ,  pe r  quan to  r i gua rda  i

muse i ,  l ’ i n t enz ione  è  que l l a  d i  mon i to ra re  l o  s t a to  d i  conse rvaz ione  de i  ben i  ed  implemen ta -

re  l e  s t ru t t u re  pe r  l ’ a l l e s t imen to  degl i  spaz i .  R iusc i remo  a  va lo r iz z a re  i l  pa t r imonio  gr a tu i t a -

men te  ne l  s enso  che ,  comunque ,  abb iamo  una  se r i e  d i  occas ion i  cu l tu ra l i ,  v i s to  che  l a  r e t e

cu l tu ra l e  i n  c i t t à  è  mol to  v iva ,  che  c i  pe rmet tono  d i  ampl i a re  l ’o f fe r t a  s enz a  maggio r a r e  l e

spese  e  abb iamo  anche  de l l e  occas ion i  impor t an t i ,  pe r  e sempio  ho  incon t ra to  San to  Fer rami

d i  Mi l ano  che  c i  donerà  in t egr a lmen te  l a  sua  co l l ez ione  d i  f e r r i  da  s t i ro ,d i  fo rb i c i  d i  epoca ,

ecce t e ra ,  pe r  cu i ,  pe r  e sempio ,  r i u sc i remo  ad  ampl i a re  l ’o f fe r t a  de l  Museo  de l  Tess i l e  f acen -

do  so l amen te  un  p i cco lo  i nves t imen to  su l l e  t eche  che  por t e ranno  ques t e  cose .

P i cco lo ,  ma  impor t an t e  è  que l lo  d i  u t i l i z z a re  i l  ba r  code  pe r  l e  sp i egaz ion i  e  l e  d idasca l i e

de l l e  opere ,  che  è  una  cosa  mol to  u t i l e .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Museo  de l  Tess i l e ,  comple t e remo  l a  ca t a logaz ione  de l  pa t r imon io  e  l a

mia  i dea  è  d i  acqu i s i re  s empre  p iù  s i s t emi  mul t imed ia l i  anche  come  avevo  v i s to ,  pe r  e sem -

p io ,  quando  sono  anda t a  a  v i s i t a re  l a  Reggia  d i  Venar i a  Rea l e ,  l a  r i p roduz ione  de i  rumor i ,

de l l e  an t i che  fabbr i ch e ,  comunque  s t imol i  s enso r i a l i  che  p i acc iono  mol to  a l  pubbl i co ,  anche

a l  pubb l i co  g iovane .

Per  quan to  r i guard a  i l  Museo  Civ i co ,  Pa l azz o  Mar i an i  Cicogn a  con te r rà  l o  spaz io  pe r  l ’ a r t e

con  una  se r i e  d i  mos t re  che  t rovano  sempre  consenso  da  pa r t e  de l  pubb l i co  ed ,  anche  l ì…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Anche  qu i  l ’ impegno  sempre  d i  modern i zz a re  l a  t ecno logia ,  i  s i s t emi  d ig i t a l i  p ropr io  pe r  f a -

vor i re  l ’ i n t e res se  de l  pubb l i co  g iovane .  Gl i  even t i  impor t an t i  sono ,  comunque ,  i l  J azz  F i lm

Fes t iva l ,  i l  Fes t i va l  fo togra f i co  che  s t anno  avendo  un  gross i s s imo  successo  e  s a ranno  man te -

nu t i  ne i  p ross imi  ann i .  Le  domen iche  a l  Museo ,  l e  v i s i t e  gu ida t e  anche  in  l i ngua  s t r an i e ra ,  i

l abora to r i  d ida t t i c i ,  hanno  add i r i t t u ra  de l l e  g io rna t e  in  cu i  abb iamo  i l  p i enone ,  abb iamo  p iù

r i ch i es t e  che  o f fe r t e ,  qu ind i  p rosegu i r anno  a  cos to  ze ro  pe r  l ’u t enz a ,  come c i c lo  tu r i smo .

Per  quan to  r i guard a  l a  b ib l i o t eca ,  come  sape t e ,  sono  d iven ta t a  coord ina t r i ce  de l  s i s t ema  b i -

b l io t eca r io ,  qu indi  ho  po tu to  r i spa rmia re  su l  coord inamen to ,  qu indi  non  abb iamo  p iù  un  ap -

pa l t a to re  es t e rno .  I l  m io  impegno ,  i nvece ,  è  que l lo  d i  ampl i a re  l ’o f fe r t a  d i  (…)  on- l i ne ,  e -

books ,  ecce t e ra .  

Pe r  quan to  r i guard a  l e  s cuo le ,  sos t anz i a lmen te  l ’ impegno  è  s t ab i l e ,  anche  i l  b i l anc io  è  s t ab i -

l e .  I  s e rv i z i  s a ranno  man tenu t i .  Come  d i ceva  l ’ a s ses so re  R iva  c i  s a ranno  un  po’  d i  l avor i

su l l e  s t ru t t u re ,  un  po’  d i  e f f i c i en t amen to  energe t i co  ne l l e  s cuo le ,  s i s t emaz ione  d i  a l cun i

p l es s i  s co l as t i c i .

Una  cosa  impor t an t e  che  ho  fa t t o ,  i n s i eme  a l l a  d i r i gen t e  Quaran t a ,  è  s t a t a  l ’ a t t i vaz ione  de l l a

sez ione  p r imavera  pe r  i l  p ros s imo  anno  sco l as t i co  a l  n ido  “S io l i ”  pe rché  è  un  po’  l a  t enden -

z a  de l  fu tu ro  d i  f a re  ques t e  s ez ion i  che  vanno  da i  2  a i  6  ann i  ne i  n id i ,  qu ind i  vedo  che  hanno

mol to  successo ,  sono  mol to  r i ch i es t e .

Per  quan to  r i guard a  i  n id i  gr a t i s ,  non  abb iamo  ancora  l a  r i spos t a  da  Regione  Lombard i a ,  s e

sa rà  fa t t a  anche  l ’ anno  p ross imo .  
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In i z i a t i ve  impor t an t i  che  vengono  por t a t e  avan t i  sono  que l l e  f a t t e  ne l l e  s cuo le  negl i  a s i l i ,

ecce t e ra ,  de l l a  educaz ione  a l imen ta re .  Ne l lo  sco rso  Cons ig l io  v i  ho  sp i ega to  anche  tu t t o  i l

d i sco rso  de l  r ecupero  de l  c ibo  ne l l e  mense .  P ropr io  l ’ a l t ro  g io rno  abb iamo  p resen t a to  i l  l i -

b re t t o  de l l a  Pe l l eg r in i ,  qu ind i  i l  menu  è  sempre  p iù  va r io ,  s empre  p iù  equ i l i b ra to .

Per  i l  r e s to ,  tu t t i  i  s e rv i z i  r imangono  s t ab i l i .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  I l  V ices indaco  S t e fano  Fer r a r io ,  p re go .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Cercherò  d i  e s se re  ve loc i s s imo  e  meno  no ioso  poss i -

b i l e .  Pe r  quan to  r i guarda  l o  spor t ,  l ’ a t t i v i t à  spor t i va  c i t t ad ina  gode  d i  buona  sa lu t a ,  ma  mi

sono  pos to  a l cun i  obi e t t i v i  pe r  r ender l a  maggio rmen te  a  mi su ra  d i  a t l e t a .  Ne l lo  spec i f i co ,

que l lo  d i  agevo la re  l ’ a t t i v i t à  spor t i va  s i a  a l l ’ i n t e rno  de l l e  s t ru t t u re  spor t i ve  es i s t en t i  che

a l l ’ i n t e rno  d i  tu t t o  que l lo  che  è  l ’ appara to  sco l as t i co ,  ques to  i n  co l l aboraz ione  ovv iamen te

con  i l  CON I  che  g i à  s i  p res t a  a  ques to  t i po  d i  a t t i v i t à .

Una  co l l aboraz ione  p iù  s t r e t t a  con  as soc i az ion i  spor t i ve  ed  a r t i s t i che  pe r  l a  pa r t ec ipaz ione

a i  band i  r eg iona l i  o  d i  fondaz ioni  che  spesso  sono  d i f f i c i l i ,  l e  a s soc i az ion i  spor t i ve  hanno

d i f f i co l t à  a  r ea l i z z a r l i  pe rché  hanno  de l l a  moda l i t à  pa r t i co l a r i ,  qu ind i  ce rca r e  una  fo rma  d i

co l l aboraz ione  con  lo ro .

Una  maggio r  r e t e  pe r  l e  a s soc i az ion i  spor t i ve ,  a  Bus to  ne  abb iamo  c i rca  una  novan t ina ,  ma

che  ques t e  s i ano  co l l ega t e  una  con  l ’ a l t r a  ne l lo  s t i l a re  un  ca l enda r io ,  i n  man ie ra  t a l e  che  d i -

ven t ino  anche  appe t ib i l i  pe r  l a  c i t t ad inanz a  secondo  me  è  fondamen ta l e .  

Implemen ta re  l ’ a t t i v i t à  agon i s t i ca .  No i  a  Bus to  Ars i z io  abb iamo  t an t i s s ima  a t t i v i t à  amato r i a -

l e ,  ma  ancora  d i  p iù  agon i s t i ca  e  d i  Se r i e  A  per  cu i  implemen ta r l a  e  da re  l a  poss ib i l i t à ,  qu i

a r r ivo  a  gamba  t e sa  su l l a  impian t i s t i ca  spor t i va ,  d i  c resce re  g l i  a t l e t i ,  pe rc iò  l avora re  e  me t -

t e re  a  no rma  tu t t e  que l l e  sono  l e  s t ru t t u re  spor t i ve  c i t t ad ine .

Una  cosa  fondamen ta l e ,  pe r  me ,  è  que l l a  d i  r i veder e  t u t t o  i l  Rego lamen to  s i a  d i  a s segnaz ione

d i  o ra r i ,  s i a  d i  a s segnaz ione  d i  con t r ibu t i ,  f a re  un  Rego lamen to  uni co ,  ma  r iveder lo  t u t t o

perché  è  pa rec ch io  da t a to  ed  ha  pa rec ch ie  l acune  anche  da  un  pun to  d i  v i s t a  no rmat ivo .

A  conc lus ione ,  pe r  quan to  r i guard a  l a  pa r t e  spor t i va ,  è  l a  me todo logia  d i  que l l i  che  sono  g l i

s t e s s i  con t r ibu t i .  Io  p red i l i go  inves t i r e  economicamen te  su  que l l e  che  sono  l e  compet i z ion i

spor t i ve  pe rch é  que l l e  po r t ano  anche ,  o l t r e  che  qua l i t à  a l  t i po  d i  ga ra ,  da  un  pun to  d i  v i s t a

c i t t ad ino ,  è  impor t an t e  che  l a  c i t t à ,  come  g i à  f acc i amo  per  l a  Se r i e  A ,  poss i amo  fa r lo  anche

con  l e  a s soc i az ion i  spor t i ve  d i l e t t an t i s t i che ,  s i  abb iano  compet iz ion i  d i  l i ve l l o .

Per  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l a  pa r t e  de l  commerc io ,  t u t t o  g i ra  i n to rno  a l  nuovo  Rego lamen to

d i  occupaz ione  de l  suo lo  pubbl i co  pe rché  da  l ì  buona  pa r t e  de l l ’ a t t i v i t à  che  v i ene  fa t t a  s i a

ne l  cen t ro  che  ne l l a  pe r i fe r i a  po t rà  va r i a re ,  l o  abb iamo  v i s to  con  i  dehors ,  i  t avol in i ,  g l i  a r -

t i s t i  d i  s t r ada .  Cercher emo  di  me t t e r l i  a l l ’ i n t e rno  de i  due  Rego lamen t i  che  s i  sono  adesso ,

sempl i f i ca r l i ,  r ender l i  agevo l i ,  pe rò  fa re  s ì  che  l ’ a t t i v i t à  commerc i a l e  possa  es se re  l a  p iù
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agevo la t a  poss ib i l e  e ,  a  d i f fe renz a  d i  a l t r e  c i t t à ,  s i  possa  man tenere  l e  t a r i f f e  che  a t t ua lmen -

t e  abb iamo  per  l ’occupaz ione .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  a l  Ter r i t o r io ,  I s ab e l l a  Tovagl i e r i ,  p rego .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  In i z i e re i  a  pa r l a re  degl i  ob i e t t i v i  che  s i  è  pos to  i l

Se t to re  de l l ’Urban i s t i ca .  Ques t ’anno  è  i n iz i a to  un  p r imo  p rocesso  d i  r i qua l i f i ca  de l lo  s t ru -

men to  u rban i s t i co  pe r  ve r i f i ca re  l a  sua  e f f i ca c i a  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l ’ appara to  no rmat i -

vo ,  ma  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l a  sos t en ib i l i t à  ambien t a l e .  Pe r  ques to  mot ivo  abb iamo

appron ta to  una  p r ima  r i fo rma  de l l e  no rme  t ecn i che  de l  P i ano  de l l e  Rego le  che  fondamen ta l -

men te  è  ded i ca t a  a  mod i f i ca re  quegl i  e r ro r i  ca r tog ra f i c i  e  ma te r i a l i  che  sono  d i re i  f i s i o logi -

c i .

Dopo  d i  che ,  s i  po t rà  va lu t a re  i n s i eme  se  c ’è  anche  margine  pe r  pot e re  migl io ra re  l o  s t ru -

men to  e  pe rmet t e  a  pun to  i l  PGT.

Come  ob ie t t i vo  s t r a t e g i co ,  i nvece  mutua to  da l  Documento  d i  P i ano ,  qu ind i  c i  spos t i amo

a l l ’a l t ro  a l l ega to  de l  PGT,  l ’ob i e t t i vo  de l  2017  è ,  i n  pa r t i co l a r  modo ,  foca l i zz a r s i  su  una

ana l i s i  pun tua l e  pe r  ve r i f i ca re  l a  poss ib i l i t à  d i  f a re  pa r t i r e  que i  P i an i  At tua t iv i  d i  i n i z i a t i va

pubb l i ca .  Pur t roppo ,  a l  momento ,  ques t i  P i ano  non  sono  s t a t i  r eda t t i  p ropr io  pe rché  l a  que -

s t i one  è  abbas t anz a  comples sa .  Pe r  ques to  mot ivo  è  i l  caso  d i  ve r i f i ca r e  se ,  con  l ’occas ione

de l l a  s cadenz a  de l  documento  d i  P i ano ,  non  va lga  l a  pena  mod i f i ca re  i  pe r imet r i  d i  ques t e

a ree  i n t e res sa t e  da i  P i an i  At tua t iv i  oppure  d i  mod i f i ca rne  i  l imi t i  che ,  i n  a l cun i  cas i ,  sono

eccess iv i .  Mi  r i f e r i s co  ne l l a  f a t t i spec i e ,  a l l ’Ambi to  Di rez iona l e  de l l e  Nord  e  a l l ’Ambi to  d i

v i a  Mat t eo t t i .

Pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  l ’Ambi to  de l l a  r i qua l i f i caz ione  energe t i ca  sugl i  ed i f i c i  e s i s t en -

t i ,  come  avevo  an t i c ipa to ,  i  band i  che  l ’Ammin i s t raz ione  ha  pubb l i ca to  negl i  ann i  p reced en t i

pu r t roppo  hanno  avu to  uno  sca r s i s s imo  r i su l t a to  ed  una  sca r s i s s ima  pa r t ec ipaz ione ,  qu ind i  d i

p rocede re  con  nuov i  band i ,  fo r se  sa rebbe  i l  caso  d i  avv ia re  un  pe rco rso  con  i  p ro fes s ion i s t i  e

con  g l i  opera to r i  p r iva t i  i n  modo  t a l e  da  co invo lge r l i  ed  a r r i va r e  a  cond iv ide re  de i  c r i t e r i

che  s i ano  maggio rmen te  cond iv i s i  e  che  possano ,  magar i ,  cos t i t u i re  l e  bas i  pe r  e l abora re  un

vero  e  p ropr io  Rego lamen to  ener ge t i co .

Per  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l ’ ambi to  de l l e  po l i t i che  de l l a  casa ,  s i  vuo le  i n t rodur re ,  anche

se ,  i n  r ea l t à  i l  PGT  gi à  p revede  de l l e  d i re t t i ve  in  t ema  d i  soc i a l  hous ing ,  i n t rodur re  i n  que -

s to  t ema ,  ne l l ’ ambi to  de l l a  negoz i az ione  p reven t iva ,  l ’ adoz ione  de i  P i an i  At tua t iv i  d i  i n iz i a -

t i va  p r iva t a .  P ropr io  i n  ambi to  d i  negoz i az ione  c i  s a ranno  de l l e  mod i f i che  funz iona l i  ne l

senso  che  l ’ob i e t t i vo  de l  Se t to re  è  que l lo  s i cu ramen te  d i  abbrev i a r e  i  t empi  de l l ’ i s t i t u to  de l -

l a  negoz i az ione  che  spesso  sono  fa r ra g inos i  e  s i  r i s ch i a  anche  d i  dup l i ca re  de i  p roced imen t i

i nu t i l i ,  qu ind i  s i  vuo le  i n s t au ra re  una  s ine rg i a  concre t a  con  i  va r i  s e t t o r i  comuna l i  e  d i  En t i

es t e rn i  che  devono  fa re  ven i re  i  pa re r i  p reven t iv i .
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Per  quan to  r i guard a  l e  p rev i s ion i  d i  en t ra t a ,  come  ha  de t to  i l  S indaco ,  vengono  grosso  modo

confe rmat e  l e  p rev i s ion i  de l l ’ anno  p receden t e  che  sono  s t a t e  e l abora t e  su l l a  base  de l l ’u l t imo

asses t a to  ed  anche  su l l a  base  de i  P i an i  che  a l l o  s t a to  sono  pe rvenu t i  su l l a  s c r ivan i a  de l  Di r i -

gen te .  Pur t roppo  i l  merca to  immobi l i a re  non  ha  sub i to  l a  r i pa r t enz a  che  s i  c red eva ,  qu indi  a l

d i  l à  d i  a l cune  eccez ion i  d i  r i l i evo ,  l e  p ropos t e  che  pe rvengono  a l l ’Asses so ra to  non  sono

par t i co l a rmen te  p regnan t i  da l  punto  d i  v i s t a  degl i  oner i .

È  p rev i s to ,  in f ine ,  un  p rocesso  d i  in fo rmat i z z az ione  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ ambi to  de l l ’ ed i l i -

z i a  p r iva t a ,  sop ra t t u t t o  pe r  quan to  r i guard a  l ’ ana gr a fe  de l l e  p ra t i che  ed i l i z i e ,  qu ind i  l a  d ig i -

t a l i z z az ione  de i  f amos i  l i b ron i  de l  P ro toco l lo  che  consen t i r à ,  s i cu ramen te ,  d i  r i du r re  i  t empi

d i  accesso  ag l i  a t t i  che  i ngombrano  non  poco  l ’ a t t i v i t à  de l l ’Asses so ra to  e  che ,  add i r i t t u ra ,

anche  p revedono  l a  necess i t à  che  una  pe r sona  r imanga  f i s sa  a  ve r i f i ca re  che  l ’ accesso  ag l i

a t t i  avvenga  rego l a rmen te ,  i nvece  con  l a  d ig i t a l i zz az ione ,  qua lunque  opera to re  pot rà  acced e -

re  da  remoto  e  po t rà  s e l ez ionare  i  document i  che  se rvono .

Per  quan to  r i guard a  g l i  ob i e t t i v i  t r a sversa l i ,  l ’Asses so ra to  p res t a  anche  sos t egno  pe r  ob i e t t i -

v i  che  non  r i guard ano  spec i f i camen te  i l  p ropr io  Se t to re .  Un  ob ie t t i vo  s i cu ramen te  emblema -

t i co  r i guarda  l ’ ed i f i c io  de l l a  Case rma  de i  Carab in i e r i .  Ovv iamen te  non  è  s t a to  in se r i t o  ne l

DUP  perché  non  c ’e r a  n i en t e  d i  u f f i c i a l e ,  ma  l ’Asses so ra to  a l l ’Urban i s t i ca  sa rà  anche  impe -

gna to  a  r ed ige re  l ’Accordo  d i  P rogramma  con  Regione  Lombard i a  pe r  quan to  r i guarda ,  i nve -

ce ,  l ’Ospeda l e  Un ico  che  dovrà  es se re  so t tosc r i t t o  en t ro  f i ne  d i cembre .

Per  quan to  r i guard a ,  invece ,  l ’ ed i l i z i a  r e s idenz i a l e  pubb l i ca ,  mi  r i f e r i s co ,  in  pa r t i co l a r

modo ,  a l l ’Uf f i c io  PEEP ,  s i  occuper à  p reva l en t emen te ,  ques t ’anno ,  ma  anche  ne l  co rso  de l

t r i enn io ,  de i  r ecup er i  d i  maggio r i  cos t i  che  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  aveva  a  suo  t empo

acqu i s i t o  pe r  l e  a ree  d i  ed i l i z i a  economica  popo la re .  L’ a l t r a  a t t i v i t à  p r inc ipa l e  d i  cu i  s i  oc -

cupa  l ’Uf f i c io  PEEP  è  l a  t r a s fo rmaz ione  de  d i r i t t o  d i  super f i c i e  in  d i r i t t o  d i  p ropr i e t à  anche

se  o rmai  s i  t r a t t a  d i  una  a t t i v i t à  che  s t a  andando  esaurendos i  pe rché  a l l o  s t a to  p rovengono

so l t an to  t a rd ive  ades ion i .  

Sempre  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ ed i l i z i a  r e s idenz i a l e  pubb l i ca ,  r ecen t emen te  è  s t a t a  ampl i a t a

l ’o f fe r t a  ab i t a t i va  con  un  in t e rven to  d i  r i s t ru t t u raz ione  d i  un  immobi l e  d i  p ropr i e t à  de l  Co -

mune  che  è  in  v i a  Maz z in i  l a  cu i  r i s t ru t t u raz ione  è  s t a t a  f i nanz i a t a  i n  quo ta  pa r t e  da  Regione

Lombard i a  ed  è  s t a to  ind iv idua to  come  sogge t to  a t t ua to re  Ale r .

In f in e ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’u l t imo  Se t to re  che  fa  capo  a  me ,  che  è  i l  con t ro l lo  de l  t e r r i t o -

r i o ,  l ’Uf f i c io  Abus i ,  ovv iamen te  c i  s i  p reoccuper à  d i  una  ges t i one  sempre  p iù  cap i l l a re  de l

t e r r i t o r io ,  inna l z ando  i l  l i ve l l o  d i  a t t enz ione  ve r so  i  f enomeni  d i  abus iv i smo  ed i l i z io  ed  am -

b ien t a l e .  Ne l lo  spec i f i co  g l i  ob i e t t i v i  p r inc ipa l i  s a ranno ,  come  a l  so l i t o ,  que l l i  d i  so rvegl i a -

re  anche…  un  cos t an t e  moni to raggio  de l l a  s t ru t t u ra  che  s i  t rova  i n  v i a  De i  Mi l l e  e  che  a t -

t ua lmen te  osp i t a  180  pe rsone ,  s i  concen t re rà ,  in  pa r t i co l a r  modo ,  su i  sopra l l uogh i  pe r

l ’acc e r t amen to  de l l a  i done i t à  ab i t a t i va  degl i  ex t racomuni t a r i  e ,  ovv iamen te ,  c i  s a rà  sempre

una  fo r t e  co l l aboraz ione  con  g l i  o rgan i  de l l a  Po l iz i a ,  de i  Carab in i e r i  e  l a  Guard i a  d i  F inan -

z a ,  ma  anche  con  l a  P rocura  de l l a  Repubbl i ca  pe r  quan to  r i guard a ,  i nvece ,  l e  cas i s t i che  d i

abus iv i smo  che ,  t a lvol t a ,  a s sumono  r i l evanz a  pena l e .  Di  qu i  l a  co l l aboraz ione  anche  con  l a

P rocura .  Ques to  è  quan to .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pag. 25 di 63



Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  a l l a  S i cu rez z a ,  Mass imo  Rogor a .

 

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  I l  nos t ro  s i s t ema  in t eg ra to  d i  s i cu rez z a  u rbana  s i  basa ,  come  d i ce  l a  pa -

ro l a ,  p ropr io  su l l a  s i cu rez z a  de l  c i t t ad ino .  No i  s t i amo  l avorando  in  s ine rg i a  con  a l t r i  s i s t e -

mi…  s t i amo  co l l aborando  con  Po l iz i a ,  Carab in i e r i ,  come  Po l iz i a  Lo ca l e  abb iamo  appena  s t i -

pu l a to  l a  convenz ione  con  Cas t e l l anz a .  Vedremo  come  ob ie t t i vo  de l  2017  d i  o t t enere  a l t r e

co l l aboraz ion i  con  a l t r e  c i t t à  l imi t ro fe .  No i  o t t en i amo,  comunque ,  l a  s i cu rez z a  con  i l  cuore

pu l san t e ,  che  è  l a  cen t ra l e  opera t i va  de l l a  Po l iz i a  Lo ca l e  dove  comandano  i  nos t r i  t r e  t u rn i

che  facc i amo  tu t t i  i  g io rn i .  

Come  ave t e  v i s to  e  l e t t o  su  La  Prea lp ina ,  su i  g io rna l i ,  no i  c i  bas i amo  su i  nos t r i  s i s t emi  i n -

fo rmat i c i ,  sop ra t t u t t o  su l l e  nos t re  t e l ecamere  UCR che  è  i l  punto  d i  fo rz a  de l  Comune  d i  Bu -

s to  Ars i z io .  Con  ques t e  t e l ecame re  noi  poss i amo  r i l eva re  tu t t e  l e  en t ra t e  e  l e  usc i t e  d i  t u t t i  i

mezz i  quot id i anamen te ,  pe rc iò  poss i amo  r i l eva re  quan te  macch ine  en t rano  ne l  nos t ro  t e r r i t o -

r i o  senz a  as s i cu raz ione  e  r ev i s ione .  No i  s t i amo  lo t t ando  mol to  con  ques to  s i s t ema  appun to

per  ev i t a re  p rob lemat i che  con  i  nos t r i  c i t t ad in i .

Ques to  è  un  s i s t ema  che  abb iamo  ado t t a to  e  che  abb iamo,  add i r i t t u ra ,  p res t a to  a l l e  Forz e

de l l ’Ord ine  che  sono  Carab in i e r i ,  Po l iz i a  dove  lo ro  possono  anche  r i l eva r e  i  ve i co l i  ruba t i ,

t an to  è  che  abb iamo  fo rn i to  de i  numer i  che  sono  mol to  gr av i .  S t i amo  l avorando  t an t i s s imo

con  i l  con t ro l lo  d i  v i c ina to ,  che  è  una  ch i cca  de l  2017 ,  dove ,  graz i e  a i  c i t t ad in i ,  s t i amo  ce r -

cando  d i  o t t enere  de l l a  s i cu rez z a  sopra t t u t t o  ne l l e  z one  dove  noi  non  poss i amo  a r r iva r e .

Sopra t tu t t o  ad  ap r i l e  f a remo  de i  convegn i  pe r  ampl i a re  ques to  s i s t ema  che ,  i n  ques to  momen -

to ,  è  i n  t e s t  p rova  in  una  z ona  d i  Bus to  Ars i z io  e  vogl i amo ,  pe r  i l  2017 ,  po r t a r lo  a  grande

sca l a  pe rché  abb iamo  p ropr io  b i sogno  de l l ’occh io  de l  c i t t ad ino  pe r  l avora re  a  360  grad i  su

tu t to  i l  t e r r i t o r io .  Con  l ’ a r r i vo  d i  nuov i  fond i ,  conqu i s t a t i  con  de i  band i ,  andremo  ad  ampl i a -

re  anche  l a  ZT L  e  l e  t e l ecamer e  d i  s i cu rez z a .  In  ques to  momento  su  Bus to  Ars iz io  abb iamo

c i rca  50  t e l ecamere  che  dovrebbero  d iven ta re  60  ed  è  appun to  p ropr io  graz i e  a  ques t e  t e l eca -

mere  che ,  a  vo l t e ,  poss i amo  ev i t a re  de l l e  p rob lemat i che  c i t t ad ine  che  non  funz ionano  t roppo

bene .

Abb iamo  anche  de i  p res id i  ne l  cen t ro  s to r i co  che  u l t imamente  s t anno  funz ionando  mol to

bene ,  dove  abb iamo  i l  con t ro l lo  con t ro  i  ques tuan t i  o  pe r sone  l eggermen te  moles t e .  Sopra t -

t u t t o  davan t i  a l l ’ospeda l e  abb iamo  de l l e  s i t uaz ion i  sp i acevo l i  e  s t i amo  ce rc ando  d i  debe l l a re

i l  t u t t o .

Ques to ,  tu t t o  a l l ’ i n segna  de l l a  s i cu rez z a  de l  c i t t ad ino ,  s i a  p r iva t a ,  che ,  comunque ,  s t r ada l e .

Su l l a  s i t uaz ione  s t r ada l e  noi  s t i amo  l avorando  con  l a  v i ab i l i t à  g io rno  pe r  g io rno ,  s t i amo  ce r -

cando  d i  r i l eva re  i  pun t i  c r i t i c i  de l l a  c i t t à ,  g l i  inc roc i ,  l e  v i e ,  i  s ens i  un i c i ,  s t i amo  ce rcando

d i  aggio rna re  in  con t inuaz ione  i l  PUT  perché ,  comunque ,  è  un  s i s t ema  che  dovrà  es se re  po r -

t a to  a  t e rmine  ne l  p iù  b reve  t empo  poss ib i l e  pe r  l avora re  su l  t r a f f i co  pubb l i co  l oca l e .  

L’ob ie t t i vo  de l  2017 ,  comunque ,  è  ancora  fa re  p iù  convenz ion i ,  come  ho  de t to  p r ima ,  pe r  ve -

dere  i  r i u sc i re  d i  po r t a re  a  casa  de i  band i  r eg iona l i  dove  come  Corpo  d i  Po l i z i a  Lo ca l e  ab -

b i amo b i sogno .  Mi  auguro ,  comunque ,  d i  po t e r  con t inuare  come  abb iamo  con t inua to  in  ques t i

o t t o  mes i .  Graz i e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i                                                         

Graz ie ,  Asses so re .  Ringr az io  t u t t i  g l i  Asses so r i .  Apr i amo  g l i  i n t e rven t i  a i  Grupp i  Cons i l i a r i

ed  a i  Cons ig l i e r i .  I l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Scusa t e ,  c i  t enevo  so l amen te…  i l  P res iden te  aveva  de t to  che ,  g ius t amen te ,  vo t avamo  tu t t i  i

pun t i  p r ima  e ,  po i ,  a l l a  f i ne ,  i l  b i l anc io ,  vo l evo  so lo  d i re  due  pa ro l e  pe r  quan to  r i guarda  i l

pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  numero  4 ,  “Approvaz ione  mod i f i che  Rego lamen to  Impos t a

Unica  Comuna le” ,  t r a t t a s i  so lo  ed  esc lus ivamen te  d i  un  nuovo  modo  per  e f fe t t ua r e  i l  paga -

men to .

In f a t t i ,  s e  vede t e ,  men t re  p r ima  s i  pagava  pe r  in t e ro  l a  t a s sa  r i f i u t i  e ,  dopo  l a  p resen t az ione

de l l a  documentaz ione  s i  p rovvedeva  even tua lmen te  a l  r imborso  e  c ’e rano  anche  de i  r i t a rd i ,

i nvece  adesso  s i  paga  quan to  paga to  l ’ anno  p receden te ,  ma  g i à  a l  ne t t o  de l  r imborso  che  ave -

vano  o t t enu to  e ,  po i ,  even tua lmen te  s i  va  a l  congua gl io ,  cos ì  c i  sono  meno  d i f fe r enz e  e  l a

gen te  aspe t t a  meno  i  so ld i .  Tu t to  qua  pe r  quan to  r i guard a  i l  punto  4 .

Inv ece ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  punto  9 ,  g l i  a l t r i ,  bene  o  male ,  l i  abb i amo  g i à  de t t i  tu t t i ,  r i -

gua rda  so l amen te  una  s i s t emaz ione  d i  r e fus i  pe r  quan to  r i gua rda  l ’ Impos t a  Comuna le  su l l a

Pubb l i c i t à ,  sono  s t a t e  f a t t e  so l amen te  de l l e  mod i f i che  in  segu i to  ad  un  re fuso  de l l ’ a r t i co lo  8

–  9  e  10 .  T ra t t a s i  so l amen te  d i  aggius t amen t i  su i  t e rmin i  e  su l l e  d imens ion i  de l l e  in segn e ,

non  è  che  inc ideva…  p iù  che  a l t ro  e rano  so lo  ques t e  due  cose .

C i  ch i a r ivo  a  ch i a r i r e  ques t i  due  pun t i  che  dopo  andranno  vo ta t i  ed ,  a lmeno ,  s i e t e  a  cono -

scenz a  d i  tu t t o ,  graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Sono  aper t i  g l i  i n t e rven t i  a i  Grupp i  Cons i l i a r i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons i -

g l i e re  P rov i s ione .

 

Cons ig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Due  b rev i  comment i ,  i l  p r imo  de i  qua l i  r i vo l to  a l l ’Asses so re  Ch iesa  ed  i l

s econdo  a l l ’Asses so re  Arab in i .

Asses so re  Ch iesa ,  pe r  quan to  r i gua rda  i l  documento  che  c i  ha  p ropos to ,  mi  r i f e r i s co  a i  suo i

due  punt i ,  que l lo  r i guard an te  l ’ a t t i vaz ione  de l lo  SPID  e  que l lo  r i gua rdan te  i l  Cap i to lo  de l l a

NPR.  C i  f a  p i ace r e  che  ques to  a rgomen to  s i a  s t a to  cons ide ra to ,  ma  i l  documento ,  quan to  p ro -

pos to  c i  s embra  abbas t anz a  l acunoso  pe rché ,  a  pa r t e  sp i egar c i  in  che  cosa  cons i s t a  l o  SPID  e

l a  sua  a t t i vaz ione ,  c i  v i ene  so l t an to  de t t ag l i a to…  anz i ,  non  c i  v i ene  de t t ag l i a to  pe r  nu l l a  l a

moda l i t à  con  cu i  s i  i n t ende  p roge t t a re  e  r endere  a t t i vo  ques to  p roge t to ,  t enendo  p resen t e ,  t r a

l ’ a l t ro ,  che  en t ro  l a  f i ne  d i  ques t ’anno  tu t t i  i  s e rv i z i  devono  ader i re  a  SPID.

Ques to  document i  p resen t a  s ì  t an t i  buon i  p ropos i t i ,  ma  c i  s embra  un  po’  vecch io .  T ra  l ’ a l t ro

vengono  menz iona t i  so lo  t r e  de i  ges to r i  de l l ’ i den t i t à  d ig i t a l e ,  che  adesso  sono  c inque ,  e  non
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s i  deduce  minimamente  se  s i a  s t a t a  p red i spos t a  da  pa r t e  vos t ra  una  p i an i f i caz ione  de t t ag l i a t a

e  s i a  i n i z i a t a  l a  sua  a t t uaz ione ,  cons ide rando  che  ques to  è  un  t a s se l l o  fondamen ta l e  de l l ’ evo -

luz ione  de i  r appor t i  t r a  p r iva t i  e  Pubb l i ca  Ammini s t raz ione  che  dovrà  co invo lger e  l a  t o t a l i t à

degl i  u f f i c i  ne l l a  p red i spos i z ione  d i  v i e  d ’accesso  d ig i t a l i z z a t e .

Su l lo  SPID,  i n  sos t anz a ,  c ’è  s t a t a ,  s econdo  no i ,  una  desc r i z ione  t roppo  fumosa .

Lo  s t es so  va l e  pe r  i l  p rev i s to  pas saggio  da l l a  anagra f i  loca l i  a l l e  anagra f i  naz iona l e ,  NPR,  i n

cu i  dopo  l e  be l l e  qu indic i  r i ghe  d i  sp i egaz ione  d i  che  cosa  è ,  d i  cu i  r i ngraz i amo,  pe r  v i ene

un  po’  tu t t o  r i so l to  i n  ques t a  f rase  che  d i ce  che  l a  p i an i f i caz ione  de l l e  a t t i v i t à  concer t a t e

t rami t e  i nv io  d i  s chede  t ecn i che  ha  i n  p roge t to  i l  pas saggio  de l  Comune  d i  Bus to  NPR  en t ro

l ’anno  2018 .  Ci  s a rebbe  p i ac iu to  avere ,  anche  qui ,  un  de t t ag l io  p rec i so  de l l a  p i an i f i caz ione

de l l ’NPR.

Posso  r i vo lge rmi  d i re t t amen te  a l l ’Asses so re  Arab in i?  Per  quan to  r i gua rda  l ’Asses so ra to  a l l e

Po l i t i che  Soc i a l i ,  un  b rev i s s imo  commento :  l ’Asses so ra to  a l l e  Po l i t i che  Soc i a l i  è  uno  de i  p iù

oneros i  i n  t e rmin i  d i  impegno  pe r  ch i  l o  r i ves t e  s i a  pe r  i l  t i po  d i…  sopra t tu t t o  pe r  i  f abb i so -

gn i  che  o l t r e  ad  es se re  e l eva t i  e  c rescen t i  sono  de i  b i sogn i  pa r t i co l a r i  che  co involgono

l ’umano  e  quando  l ’umano  è  co invo l to ,  ch i  deve  e roga re  i l  s e rv i z io  s i  t rova  i n  pa r t i co l a re

d i f f i co l t à  a  p resc inder e  da  tu t t o ,  qu indi  non  ce r to  d i  me t t e remo  ad  ana l i zz a re  i   numer i  d i  b i -

l anc io ,  ma  p rend iamo  a t t o  de l  l avoro  svo l to  con  grand e  impegno  in  mol t ep l i c i  ambi t i ,  l a  f a -

migl i a ,  l ’ ambi to  degl i  anz i an i ,  de l l a  d i sab i l i t à ,  de l l e  po l i t i che  soc i a l i ,  in  pa r t i co l a re  i n  que -

s to  pe r iodo  l ’Asses so ra to  ha  sapu to  andare  i ncon t ro  ad  ambi t i  ve ramen te  p rob lemat i c i  i n

ques to  momento  d i  c r i s i  economica  che  s t r i nge  l ’ economia  e  anche  tu t t a  l a  nos t ra  c i t t à .  C ’è

s t a t a  una  a t t enz ione  che  abb iamo  apprez z a to  pa r t i co l a rmen te  a l l a  nuova  pover t à  i n  t e rmin i  d i

casa  e  l avoro ,  a l l e  pa r t i co l a r i  u rgen t i  emergenz e ,  come  ad  esempio  l a  l udopa t i a  che  è  un

t ema  nascen te ,  cos ì  come  l a  l o t t a  a l  ma l t ra t t amen to  d i  gener e  e  a l l a  v io l enz a  domes t i ca .  Vo i

tu t t i  ave t e  v i s to  l e  i n i z i a t i ve  messe  i n  a t t o  da l l ’Asses so ra to  i n  ques to  senso .

Pera l t ro  l ’Asses so re  Arab in i  ha  r i spos to  ampiamen te  ad  una  de l l e  domande  che  l e  av re i  pos to

r igua rdo  a l l a  des t i naz ione  de i  200 .000 ,00  Euro  pe r  l ’ ed i l i z i a  popo la re ,  qu indi  è  s t a t a  de l  t u t -

t o  esaus t iva  e  l a  r i ngr az io .  Ci  pe rmet t i amo  so l t an to ,  anche  con  umi l t à ,  d i  p ropor re  a l l ’Asses -

so ra to  due  raccomand az ion i .  Uno  r igua rdan te  l a  des t i naz ione  d ’uso  de l l e  co lon ie  bus t es i  d i

Alas s io  e  de l l ’Apr i ca  i n  pa r t i co l a r  modo ,  pu r  ne l l a  poss ib i l e  nov i t à  che  l a  c rea t i v i t à  può  fa re

so rge re ,  venga  mantenu ta  l a  l o ro  des t i naz ione  d ’uso ,  c ioè  que l l a  d i  casa  vacanz e  pe r  i  nos t r i

bambin i .

Ino l t r e ,  o l t r e  a l l a  g i à  p resen t e  a t t enz ione  a l  mondo  de l l a  d i sab i l i t à ,  vo l evamo  r i co rdarv i ,  s e

poss ib i l e ,  d i  non  t r a l asc i a re ,  non  d imen t i ca rv i  una  pa r t i co l a r i s s ima  rea l t à  che  è  que l l a  de l

CSE Manz on i  che  s i cu ramen te  rappresen t e rà  un  cos to  c r i t i co  pe r  i l  nos t ro  Assesso ra to  es sen -

do  i l  r appor to  t r a  a s s i s t en t e  e  a s s i s t i t o  d i  uno  ad  uno ,  quind i  grava to  da  un  cos to  e l eva to ,

pe rò  v i  ch i ed i amo d i  man tenere  aper to  ques to  cen t ro .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Se  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  pe rché  po i  g l i  Asses so r i  r i sponderanno  su l l a  base  degl i  i n t e rven -

t i .  Penso  anche  so lo  con  r i f e r imen to  ag l i  emendament i .  Cons ig l i e ra  Ber ru t i .
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Cons ig l i ere  Berrut i  Luc ia  Cinz ia  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Due  domande  che ,  fo r se ,  non  hanno  avu to  r i spos t a  o  fo r se  è

megl io  esp l i c i t a re  ne l l a  lo ro  ch i a rez z a .  Qua l  è  s t a to ,  s e  c ’è  s t a to ,  l ’ i nc remen to  ne l l e  t a r i f f e

de i  s e rv i z i  a  domanda ,  s e  t a l e  inc remen to  c ’è  s t a to .  

Al t ra  domanda ,  s e  l e  t a r i f f e  pe r  i  s e rv i z i  funebr i  hanno  a  l o ro  vo l t a  avu to  un  inc remen to  e  d i

quan to  i n  pe rcen tua l e .  Ques to  pe r  r ender e  ch i a ra  l a  po r t a t a  de l l a  manovra  che ,  a l  d i  l à  de l l e

var i e  r ego le  che  ha  ben  sp i ega to  l ’Asses so re ,  cambia  e f fe t t i vamen te  l ’ a r t i co l az ione  de l l ’ ade -

s ione  a  ques to  se rv i z io .  

Po i  vol evo  fa re  una  raccomandaz ione ,  un  sugge r imen to ,  una  r i ch i es t a  a l l ’Asses so re  a l l a  Cu l -

tu ra  pe r  quan to  r i gua rda  l a  b ib l i o t eca ,  v i s to  che  s i amo  Capof i l a  d i  un  se rv iz io  t e r r i t o r i a l e

mol to  ampio  e  pe r  quan to  r i gua rda  l e  a t t i v i t à  d i  an imaz ione  a l l a  l e t t u ra .  Avevo  g i à  f a t t o  l a

s t es sa  r i ch i es t a  a l  suo  p rede cesso r e ,  s i gnor  Asses so re ,  l a  r i nnovo  a  l e i :  l e  a t t i v i t à  d i  an ima -

z ione  a l l a  l e t t u ra  non  vengono  p iù  fa t t e  da  ann i  pe r  g l i  a lunn i  de l l e  c l as s i  p r ime  e l emen ta r i  e

qu in t e  e l emen ta r i .  È ,  i nvece ,  una  buona  consue tud ine  che  io  ambi re i  r i p rendere .  

Pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  i l  l i b re t t o  de l l ’ educaz ione  a l imen ta re  che  è  s t a to  e f fe t t i vamen te

d i s t r i bu i to  i n  ques t i  g io rn i  a l l ’ i n t e rno  de l l e  c l as s i ,  d i co ,  pe rò ,  che  è  s t a to  d i s t r i bu i to  so l t an -

to  ag l i  a lunn i  i s c r i t t i  a l  s e rv i z io  mensa .  Qu indi  s e  vuole  es se re  anche  ques to  un  con t r ibu to

a l l ’ educaz ione  a l imen ta re ,  fo r se  b i sognava  p reveder e  una  d i s t r i buz ione  to t a l e .

Per  quan to  r i guard a ,  invece ,  un  appun to ,  una  r i ch i es t a  a l l ’Asses so re  a l l o  Spor t  i l  cu i  compi -

to  è  que l lo ,  ha  de t to  in  aper tu r a ,  d i  agevo la re  l a  p ra t i ca  spor t i va .  Al lo ra ,  l e  so t topongo  que -

s t a  r i f l e s s ione :  ave re  una  p red i l ez ione  pe r  l ’ a s segnaz ione  d i  con t r ibu t i  a l l e  compet i z ioni  che

pur  hanno  una  r i cadu ta  impor t an t e  su l l a  c i t t à ,  fo r se  non  va  p ropr io  ne l l a  d i rez ione  d i  agevo -

l a re  l a  d i f fus ione  de l l a  p ra t i ca  spor t i va  f ra  i  g iovan i .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  r ev i s ione  de l  Rego lamen to ,  abb iamo  sen t i t o  pa r l a re  d i  ques t a  r ev i s io -

ne  da  t empo ,  c i  a spe t t i amo  che  a  b rev i s s imo  c i  p roponga  quan to  ha  i n t enz ione  d i  f a re .  Gra -

z i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Graz i e  s ignor  S indaco  e  Asses so r i  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  che  c i  ave t e  f a t t o .

Ch iedo  scusa  i n  an t i c ipo  se  fa rò  domande  fo r se  pe r  a l cun i  bana l i ,  ma  es sendo  nov iz io

su l l ’ a rgomen to ,  vo r re i  ce rca r e  d i  cap i re  i l  p iù  poss ib i l e .

Pa r to  da l l e  en t ra t e .  Ne l l ’ a l l e ga to  9  a l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  ho  t rova to  a l l a  voce  “En t ra t e

co r ren t i  d i  na tu ra  t r i bu t a r i a ,  con t r ibu t iva  e  pe requa t iva” ,  come  c i  ha  fa t t o  vedere  p r ima  i l

S indaco ,  ne l  2017  l e  en t ra t e  p rev i s t e  ammontano  a  47 .800 .000 ,00  Euro .  En t ra t e  che  s i  p reve -

de  aumen te ranno  ancora  d i  p iù  ne l  2018  con  una  p rev i s ione  d i  51  mi l i oni  d i  Euro .  Ho  v is to ,

po i ,  che  ne l  2016  l a  s t e s sa  voce  co r r i spondeva  a  45 .572 .000 ,00  Euro .  Da  que l  che  cap i sco ,

qu ind i ,  i  so ld i  che  a t t r averso  d ive r s i  t i p i  d i  en t ra t e  s i  ch i edono  a i  c i t t ad in i  aumen te ranno  d i
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2 .256 .000 ,00  Euro  ne l  2017  e  d i  a l t r i  3 .200 .000 ,00  Euro  ne l  2018 ,  pe r  un  to t a l e  ne i  due  ann i

d i  5 .591 .000 ,00  Euro  che  co r r i sponde  a l  12% de l l e  en t ra t e  de l  2016 .

Al lo ra ,  che  l e  t a s se  aumen t ino  s ignor  S indaco ,  ce  l o  ha  sp i ega to  anche  l e i  i n  p r ima  pe rsona .

Que l lo  che  mi  p i ace r ebbe  cap i re  megl io  è  pe rché .  Ci  ha  de t to  ne l l a  sua  re l az ione  che  l a

TAR I  deve  copr i re  t u t t i  i  cos t i  pe r  lo  smal t imen to  de i  r i f i u t i .  Bene ,  l ’ i n iz io  de l l a  r ac co l t a

pun tua l e  po r t a  a  po r t a  con  i l  mic roch ip ,  t r a  l ’ a l t ro  ne l  mio  quar t i e re ,  m i  f a  p i ace r e ,  ma  pe r

quan to  r i guard a  l ’ e s i s t en t e ,  ad  oggi ,  dobb iamo  dedur re  che  sono  aumen ta t e  l e  spese  d i  ge -

s t i one  de i  r i f i u t i?  Cosa  è  cambia to  r i spe t to  ag l i  s co rs i  ann i?  O  fo r se  dobb iamo  pensa re  che  i

cos t i  sono  g l i  s t e s s i ,  ma  ques t a  vo l t a  non  vengono  coper t i  con  a l t r i  t i p i  d i  en t ra t e  o  f l u s s i  d i

cas sa?  

Que l  che  vol evo  ch i eder l e ,  i no l t r e ,  è  a  cosa  è  dovu to  l ’ aumen to  de l l ’ add iz iona l e  IRPEF.  Mi

sp i ego  megl io :  come  ha  de t to  l e i  ques t ’anno  r imar rà  i nvar i a to ,  ma  ne l l ’ a l l ega to  a l  PEG,  ne i

p ross imi  ann i  vedo  che  passe rà  da  4 .905 .000 ,00  Euro  de l  2017  ad  8 .580 .000 ,00  Euro  ne l

2018 .  S t i amo  par l ando  d i  un  aumen to  de l l ’ IRPE F  de l  74 ,92%  t ra  i l  2017  ed  i l  2018 .

Ora ,  pas sando  a l l e  spese ,  l eggo  ne l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  che  l a  voce  “Valo r i zz az ione  d i

ben i  d i  i n t e res se  s to r i co”  c ’è  un  be l lo  z e ro .  Ne l  2016  ne l l a  s t e s sa  voce  c ’e r a  70 .000 ,00  Euro .

Come  mai  è  s t a to  dec i so  d i  az z e ra re  ques t a  spesa?  Non  per  a l t ro ,  ma  l ’ha  de t to  anche

l ’Assesso re  Magu gl i an i ,  l ’ob i e t t i vo  p r imar io  d i  va lo r i zz a re  i l  pa t r imon io  conse rva to  ne i  due

muse i ,  pa r lo  de l  Museo  de l  Tess i l e  e  Pa l azz o  Cicogn i ,  ques t e  sono  l e  pa ro l e  da  vo i  r i po r t a t e

ne l  DUP,  “ t es t imon ia  l e  r ad i c i  s t o r i che  de l  t e r r i t o r io  a t t r averso  occas ion i  cu l tu ra l i  che  i n -

c remen t ino  l a  conoscenz a ,  d i f fondano  con tenu t i  e  va lo r i  d i  cu i  e s s i  sono  esp res s ione” .  

Ora ,  l e  i po t es i  sono  due :  o  i  muse i  non  sono  ben i  d i  in t e res se  s to r i co  nonos t an t e  vo i  s t e s s i  l o

sc r iv i a t e  ne l  documento ,  oppure  immagino  che  l a  spesa  pe r  va lo r i zz a re  i  due  muse i ,  d i  cu i  c i

ha  anche  pa r l a to  l ’Asses so re ,  s i a  i n  un  a l t ro  Cap i to lo .  Al lo ra ,  cosa  se rv ivano  i  70 .000 ,00

Euro  de l  2016?  Come sono  s t a t i  spes i?  E  come  non  ve r ranno  p iù  spes i?  

Al t ra  voce  d i  spesa  d i  cu i  vo r re i  f a re  una  domanda  a l l ’Asses so re  Riva  è  que l l a  su l l a  t u t e l a  e

va lo r i zz az ione  recupero  ambien t a l e .  Ne l  2016  l e  p rev i s ioni  de f in i t i ve  ammontavano  a

6 .991 .000 ,00  Euro .  Ne l  2017  p revede t e  d i  spendere  2 .795 .000 ,00  Euro .  Sono  o l t r e  4  mi l i on i

in  meno ,  4  mi l i on i  su  6 .  Ne l  2018  p revede t e  un  u l t e r io re  abbassamen to  d i  spesa  a

1 .800 .000 ,00  Euro ,  p iù  d i  5  mi l i on i  i n  meno  d i  due  ann i .  Lo  ha  de t to  l ’Asses so re  Riva  e

sempre  ne l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione ,  d i t e  che  “s i  p rovvederà  a  p romuovere  e

so t tosc r ive re  de l l e  convenz ioni  con  Assoc i az ioni  p resen t i  ne l  t e r r i t o r io  comuna le  pe r  l a  ma -

nu tenz ione  de l l e  a ree  ve rd i  d i  p ropr i e t à  comuna le” .  Ora ,  i o  s empre  da  neof i t a  de l l a  l e t t u ra  d i

un  b i l anc io  mi  v i ene  da  ch i eder e :  qu ind i  o l t r e  ad  aumen ta re  l e  t a s se  a i  nos t r i  c i t t ad in i  in  ma -

t e r i a  d i  tu t e l a ,  va lo r iz z az ione  e  r ecupe ro  ambien t a l e ,  i nvece  d i  f a re  i nves t imen t i ,  d iminui t e

l e  p rev i s ion i  d i  spesa  d i  4  mi l i oni  su  6  e  ch i ede t e  a i  c i t t ad in i  d i  occupars i  l o ro  a t t r averso  i l

vo lon ta r i a to .  A  casa  mia  s i  d i rebbe  “cornu t i  e  maz z i a t i ” ,  ma  spero  d i  sbagl i a rmi .  

Vedo ,  i nvece ,  con  favore  l ’ aumen to  de l l a  p rev i s ione  d i  spesa  ne l  Cap i to lo  ded ica to  ag l i  i n -

t e rven t i  pe r  i  sogge t t i  a  r i s ch io  d i  e sc lus ione  soc i a l e .  Pas sa  da  136 .740 ,00  Euro  ne l  2016  a

282 .992 ,00  ne l  2017 .  Ques t a  p rev i s ione  d i  spesa ,  pe rò ,  ne l  2018  s i  r i abbassa  a  138 .000 ,00

Euro .  Vo levo ,  qu ind i ,  ch i edere  a l l ’Asses so re  se  ne l lo  spec i f i co  c i  può  sp i egar e  ques to  i nve -

s t imen to  ne l  2017  che ,  pe rò ,  s i  r i abbassa  ne l  2018 ,  qu indi  s e  c i  può  sp i egar e  d i  che  cosa  s i

t r a t t a .
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Un  a l t ro  abbassamen to  ne l l a  spesa  che  r i guarda  l ’ i ndus t r i a ,  l e  PM I  e  l ’ a r t i g i ana to .  S t i amo

par l ando  d i  c i r ca  66 .000 ,00  Euro  in  due  ann i .  Vo levo  sapere  anche  su  ques to  t i po  d i  spesa

qua l i  sono  g l i  e f fe t t i  r i spe t to  a  co lo ro  che  ce rc ano  d i  po r t a re  avan t i  a t t i v i t à  l avora t i ve  a  Bu -

s to  Ars i z io .  

Ul t ima  cosa ,  s i gnor  S indaco ,  s e  mi  pe rmet t e ,  è  una  cosa  che  p ropr io  non  r i e sco  a  cap i re  è

que l l a  r e l a t i va  a l l ’u t i l i z z o  de i  con t r ibu t i  comuni t a r i .  Qu i  i l  conf ron to  è  f ac i l i s s imo:  z e ro  ne l

2016 ,  z e ro  ne l  2017  e  z e ro  negl i  ann i  success iv i ,  2018  e  2019 .  Ora ,  non  è  co lpa  d i  ques t a

Giun ta  i l  f a t t o  d i  non  es se re  r i u sc i t i  ad  a t t r a r r e  fond i  eu rope i  ne l  pas sa to  e  cap i sco  che  s i a

d i f f i c i l e  p revede re  che  g i à  ques t ’anno  s i  possa  con ta re  ne l l ’ a r r i vo  e  quind i  su l l a  spesa  d i

fond i  comuni t a r i .  Ma  è  poss ib i l e  che  una  c i t t à  come  Bus to  Ars i z io ,  l a  s es t a  c i t t à  de l l a  Lom -

bard i a ,  l a  p iù  grande  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  non  p re t enda  da  se  s t e s sa  l a  capa c i t à  d i  e s se -

re  capof i l a  d i  p roge t t i  con  i  Comuni  l im i t ro f i  che  ne i  p ross imi  ann i  possa  a t t r a r re  i nves t i -

men t i  da l l ’Europa  e  l i  possa  u t i l i z z a re  ne l  migl io re  l i ve l l o  d i  v i t a  de i  p ropr i  c i t t ad in i?  S i

pa r l a  t an to  a  l i ve l l o  naz iona l e  d i  quan t i  fond i  eu rope i  r imangano  inu t i l i zz a t i  e  non  posso

crede re  che  l ’Ammin i s t raz ione  de l l a  mia  c i t t à  non  s i  d i a  l ’ob i e t t i vo  d i  a t t r a r re  quegl i  i nve -

s t imen t i  che  possono  ne i  p ross imi  ann i  ev i t a re  l ’ i nna l z amen to  de l l e  t a s se  che  s t a t e  andando

ad  approvare  e ,  anz i ,  c rea re  maggio r i  oppor tun i t à  d i  sv i l uppo ,  c resc i t a ,  e f f i c i enz a  i n  campo

ener ge t i co ,  ambien t a l e  e  d ig i t a l e  ne l l a  nos t ra  c i t t à .  

R ipe to ,  non  sono  un  esper to  e  pe r  i l  bene  d i  Bus to  Ars i z io  spe ro  mi  smen t i rà  s ignor  S indaco ,

ma  da  que l  che  mi  sembra  d i  cap i re  ques to  non  è  un  b i l anc io  cos t ru i t o  pe r  i l  r i l anc io  e  l a

c resc i t a  d i  Bus to  Ars i z io ,  ma  so lo  pe r  t appare  i  buch i  che  l a  p reced en te  Ammin i s t raz ione  l e

ha  l a sc i a to  e  che  non  s i  è  nemmeno  p resen t a t a  i n  au l a  oggi .  Graz i e  mi l l e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i                                                         

Graz ie .  Cons ig l i e re  Genon i .  R ico rd i  che  c i  sono  i  due  emendament i  da  p resen t a re .  Lo  d i co

a l l a  Cons ig l i e re  Beru t t i  e ,  ovviamen te ,  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  l a  Giun ta  pe r  l a  sp i egaz ione  de l  Bi l anc io ,  qu ind i  i n  p r ima  pe r -

sona  anche  i l  S indaco .  

In  ques to  caso  ne l  DUP  abb iamo  ce rc a to  d i  ana l iz z a re  que l l i  che  sono  i  document i ,  ovv ia -

men te  è  l a  p r ima  vo l t a  che  c i  cap i t a ,  qu ind i  c i  t rov i amo  ogge t t i vamen te  i n  d i f f i co l t à ,  pe rò  i n

ques to  caso  que l lo  che  vedo  ne l  DUP  è  un  da to :  non  c ’è  l a  v i s ione  d i  una  c i t t à  d ive r sa ,  una

c i t t à  nuova  dove  c i  possa  es se re  una  svo l t a  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  Ammini s t raz ione .  Qu ind i

ques to  ce  ne  d i sp i ace .  Qu ind i ,  in  qua l che  modo ,  pensavamo  d i  vedere  ne l l e  t r acce  de l  DUP

una  v i s ione  d i  c i t t à  d ive r sa  che  i n  qua l che  modo  desse  un  va lo re  a l l a  nos t ra  c i t t à .

In  ques to  caso  vado  a  r i p render e  un  a t t imo  a l cune  domande  che  sono  s t a t e  f a t t e  i n  Commis -

s ione  e  co lgo  l ’occas ione  so lo  pe r  r i p rendere  i l  d i sco rso  su l l a  TAR I.  Su l l a  TAR I  abb iamo v i -

s to  che  c ’è  s t a to  un  aumen to ,  c ’è  s t a t a  una  sudd iv i s ione  pe r  l e  f amigl i e .  S i amo  passa t i  da

una  famigl i a  con  s ingo lo  componen te  f i no  a  s e i  componen t i ,  s i amo  passa t i  da  un  aumen to  pe r

l a  f amigl i a  monocomponen te  un  inc remen to  de l l ’11 ,5%  per  a r r i va re  ad  una  famigl i a  d i  s e i
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componen t i  ad  un  aumen to  de l  p iù  8 ,3%.  Ques to  devo  d i re  che  su i  nos t r i  c i t t ad in i  ha  s i cu ra -

men te  un  peso .

In  ques to  caso  que l lo  che  vo l evamo  anche  d i re  è  che  con  ques to  aumen to ,  avevamo  ch i es to  in

Commiss ione  un  da to  che  non  ho  sen t i t o  i l  S indaco  da rc i ,  che  e ra  que l lo  che  e ra  l a  d iv i sone ,

de l l ’ evas ione  d i  que l l i  che  sono  i l  pagam en to  de l l e  va r i e ,  de l l a  TAR I  e  de l l a  t a s se .  E ra ,

qu ind i ,  cap i re  l ’ evas ione  quan to  i nc ideva  su l l e  u t enz e  domes t i che  e  non  domes t i che .  Ch iede -

vo  se  aveva t e  ques to  da to  da  pot e rc i  fo rn i re .  

Ch iedevo  po i  un ’a l t r a  cosa…  par l avo  p r ima  d i  v i s ione .  Que l lo  che  non  vedo  e  non  not i amo

anche  ne l l ’Asses so re  Riva  que l lo  che  e ra  l ’ i nves t imen to  pe r  l a  c i t t à…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i                                                         

Scusa t e  un  a t t imo .  Io  s i ccome  vedo  degl i  appare cch i  che  f i lmano ,  che  fanno…  devono  es se re

au to r i zz a t i .  Lo  d i co  pe rché  ev i t i amo  d i  inco r re re  in  s i t uaz ion i  un  po’  imbaraz z an t i .  Graz i e .

P rego ,  Cons ig l i e re .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Dicevo  che ,  i n  ques to  caso ,  mi  aspe t t avo  d i  s en t i r e  anche  a l cune  pos i z io -

n i  de l l a  Giun ta ,  qu ind i  l ’Ammini s t raz ione ,  su  que l l e  che  sono  l e  opere  i ncompiu t e  de l l a  c i t -

t à .  S t i amo  par l ando  de l  Pa l agh iacc io ,  l e  a ree  de l l e  Nord ,  P i azz a  Vi t t o r io  Emanue le ,  l a  pas se -

re l l a  de i  c inque  pon t i ,  p iu t t os to  che  l a  v i l l a  Tovagl i e r i  che  i n  ques to  caso  av rebbe  b i sogno

d i  un  inves t imen to  pe r  que l lo  che  è  i l  d i sco rso  d i  a l cune  v i l l e  s t o r i che  ne l  nos t ro  t e r r i t o r io .

Qu ind i  c i  ch i edevano  in  ques to  caso  qua l  e ra  l a  pos i z ione  e  come  s i  vuole  muovere  in  ques t i

ann i ,  i n  ques to  t r i enn io ,  l ’Ammin i s t raz ione .  Abb iamo  sen t i t o  una  ges t i one…  la  Giun ta  s i  è

concen t r a t a  su l l a  ges t i one  abbas t anz a  o rd ina r i a  d i  que l lo  che  è  una  v i s ione .  Non  abb iamo

sen t i t o  pa r l a re  d i  pe r i f e r i e .

Su l l ’Ospeda l e  Un ico  in  ques to  caso ,  non  è  c i t a to  ne l  b i l anc io ,  non  abb iamo  t rova to  ques t a

voce ,  fo r se  pe r  nos t ra  mancanz a ,  ne l  DUP r i f e r imen t i  a l l ’Ospeda l e  Un ico .  In  ques to  caso ,  i n -

fo rmaz ion i  d i  ques to  t i po .  

Pa r lo  anche  pe r  que l lo  che  r i guarda  l ’Asses so re  Rogora .  Vogl i amo  sen t i r e  de l l e  pa ro l e  su

que l lo  che  è  i l  t r a spor to  pubb l i co  ne l l a  c i t t à .  In  ques to  caso  in  qua l che  modo  avv ic ina re  pe -

r i f e r i e ,  qu ind i  i nves t i r e  su l  t r a spor to  pubb l i co  pe r  a l l egger i r e  una  c i t t à  che  è  conges t iona t a

da l  t r a f f i co .  In  ques to  caso  c i  p i ace rebb e  davvero  sen t i r e  davvero  un  inves t imen to ,  cap i re

come  s i  s t a  muovendo  l a  Giun ta  i n  ques t a  d i rez ione  pe rché  c red i amo  che  ques to  s i a  impor -

t an t e .  Anche  oggi  a l l ’ i n t e rno  d i  ch i  po r t a  de i  bambin i  a  s cuo la  s i  accorge  d i  qua l i  necess i t à

c i  sono ,  c i  sono  de l l e  d i f f i co l t à  a  muovers i  su l  t e r r i t o r io .

Non  abb iamo  sen t i t o  pa r l a re  d i  un ’a re a  pedona le  che  possa  es se re  i n  qua l che  modo…  per  in -

cen t iva re  i l  commerc io  pe r  a l cune  a t t i v i t à .  

Cercavamo  di  cap i re  un  po’  ne l  DUP  que l l i  che  e rano  i  vos t r i  ob i e t t i v i .  Ques to  è  que l lo  che

no i  abb iamo no ta to .  Graz i e  mi l l e ,  P res iden te .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i                                                         

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Verga  Va len t ina .

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  I l  mio  in t e rven to  s i  foca l i z z e rà  pe r  lo  p iù  su l  t ema  de l  pe r sona l e ,  su l l a

p rogr ammaz ione  t r i enna l e  2017  –  2019 ,  quind i  mi  r i vo lgo  a l l ’Asses so re  Chiesa ,  a l  qua l e

d i co  che  av re i  p re fe r i t o  a sco l t a re  ne l  suo  in t e rven to  una  re l az ione  un  po’  p iù  appro fond i t a  e

pun tua l e  che  andasse  o l t r e  a l  c i t a re  a l cun i  numer i ,  a l cun i  da t i ,  pe rò  p roverò  ad  in t egr a r l a  i o

per  quan to  ho  po tu to  cap i re  l eggendo  l a  r e l az ione  a l l ega t a  a l  DUP.

I l  p r imo  da to  da  cu i  vogl io  pa r t i r e  è  que l lo  i n  cu i  v i ene  de t to ,  s empre  ne l l a  r e l az ione  a l

DUP,  che  l a  Giun ta  Comuna le  ha  spec i f i che  competenz e  i n  o rd ine  a l l a  p rogrammaz ione

t r i enna l e  de l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e  a l  f i ne  d i  a s s i cu ra re  l e  e s igenz e  d i  funz iona l i t à  e  o t t i -

miz z a re  l e  r i so r se  pe r  i l  migl io r  funz ionamen to  de i  s e rv i z i ,  ovv iamen te  compat ib i lmen te  con

que l l e  che  sono  l e  d i spon ib i l i t à  f i nanz i a re  d i  b i l anc io .  

Pa r to  da  qu i  pe rché  qu i  i n  r ea l t à  c i  v i ene  de t to  che  l a  s ce l t a  d i  quan te  as sunz ion i  f a re ,  qua l i

a s sunz ione  fa re  è  una  sce l t a  meramen te  po l i t i ca ,  qu ind i  v i ene  fa t t a  da i  va r i  Asses so r i ,  ognu -

no  con  i  r i spe t t i v i  d i r i gen t i  che  po i  s egna l ano  que l l e  che  sono  l e  r i spe t t i ve  es igenz e  d i  ogn i

s ingo lo  repar to .  Ten iamo  bene  a  men te  ques to  p r imo  da to  pe rché ,  poi ,  negl i  a l t r i  da t i  che  c i -

t e rò ,  r i t o rne rà .  

I l  s econdo  da to  è  che  d i  anno  in  anno  s i  è  a s s i s t i t o  ad  un  p rogres s ivo  e  cos t an t e  depauper a -

men to  de l l a  fo rz a  l avoro  a l l ’ i n t e rno  Comune  pe rché  l ’ e t à  med ia ,  c i  è  s t a to  r i f e r i t o  a l l ’ i n t e r -

no  de l l a  r e l az ione ,  s i  è  a l z a t a ,  qu ind i  i l  40%  de l  t o t a l e  de i  d ipenden t i  ha  oggi  t r a  i  51  ed  i  60

ann i  e  ques to  pe rché  e f fe t t i vamen te  con  l e  p receden t i  Leggi  d i  S t ab i l i t à  abb iamo  avu to  un

b locco  as sunz iona l e .  Blocco  che ,  pe rò ,  c ’è  s t a to  anche  r i f e r i t o  anche  p receden t emen te

da l l ’Asses so re ,  in  r ea l t à  non  c ’è  p iù  da  o t t ob re  2016  e  o ra  s i amo  a  marz o  2017 ,  qu ind i  s t i a -

mo  p rogr ammando  que l lo  che  è  i l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e  non  de i  p ross imi  t r e  mes i ,  ma  de i

p ross imi  t r e  ann i ,  qu ind i  è  ev iden te  che  ques t a  p rev i s ione  debba  es se re  fa t t a  i n  man ie ra  p re -

c i sa  e  pun tua l e  e  cap i l l a re .  

Ne l  2015  e  2016  c ’è  s t a to  un  to t a l e  d i  27  ces saz ion i  e  so lo  3  as sunz ion i ,  qu ind i  abb iamo  un

sa ldo  nega t ivo  a  f i ne  2016  d i  24  pe r sone ,  24  un i t à .  Ne l  t r i enn io  2017  –  2019  sono  invece

prev i s t e  30  ces saz ion i .  A l lo ra ,  pe rché  i n  rea l t à  c i t o  ques t i  che  sono  so lo  de i  numer i?  Perché

in  rea l t à  l e  i nd i caz ion i  d i  p r io r i t à  ne l l ’ ambi to  de l l a  p rogrammaz ione  sono  de f in i t e  i n  funz io -

ne  de l l e  ces saz ion i  che  c i  sono  s t a t e  ne l  b i enn io  pas sa to ,  qu ind i  s i amo  a  quo ta  24 ,  e  que l l e

ne l  t r i enn io  a  ven i re ,  qu indi  a l t r e  30 ,  qu indi  sommando  a r r iv i amo  a  54  f i gu r e  che  mancano ,

ma  sono  p rev i s to  so l t an to  23  as sunz ioni .  Qu ind i  t o t a l e  31  pe r sone  in  meno  che  ad  oggi  man -

cheranno  ne i  p ross imi  ann i  ne l  Comune .

Quind i  l a  cosa  è  i n t e res san t e  è  que l l a  che  s to  pe r  d i re :  c ioè  che  l e  31  un i t à  ca ren t i ,  i n  r ea l t à ,

a  f ron t e  d i  ques t e  31  un i t à  ca ren t i ,  s i  ch i a r i s ce  che  l e  sos t i t uz ion i  d i  pe r sona l e  ad  oggi  p ro -

gr ammate  sono  so lo  que l l e  a t t uab i l i  a t t r averso  l a  mob i l i t à  pe rché  i n  rea l t à  da l  pun to  d i  v i s t a

f inanz i a r io  ques t a  operaz ione  è  neu t ra .  Ques to  pe rché?  Perché  sembra  appun to  è  i nce r t a  l a

vo lon tà  d i  r e in t e rna l i z z a re  i l  pe r sona l e  che  è  i n  house ,  i n  ques to  caso  i l  nos t ro  è  Agesp ,  a

segu i to  d i  un  even tua l e  sc iogl imen to  de l l a  pa r t ec ipa t a  e  r e in t e rna l i z z az ione  de i  s e rv i z i .
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Al lo ra ,  l a  p r ima  domanda  che  pongo  è :  ma  a  quan to  ammonta  i l  numero  de l  pe r sona l e  che  è

t rans i t a to  ne l l e  in  house  e  che ,  qu ind i ,  po t remmo  re in t e rna l i zz a re?  Ques to  c i  s e rve  pe rch é  se

no i  d i c i amo  che  b locch iamo  l e  a s sunz ion i  o ,  comunque ,  non  l e  p rogrammiamo  e  u t i l i zz i amo

so lamen te  i l  s i s t ema  de l l a  mob i l i t à ,  a  f ron t e  de l  f a t t o  che  dobb iamo  re in t e rna l i zz a re  even -

tua lmen te ,  vogl io  cap i re  d i  quan t i  numer i  s t i amo  par l ando  pe rché  a l t r imen t i  i l  s a ldo  non  f i -

n i sce  mai ,  r imane  sempre  nega t ivo  que l lo  che  abb iamo  in  a r re t r a to .  

Un’a l t r a  domanda  è :  s empre  ne l l a  r e l az ione  a l l a  p rogr ammaz ione  t r i enna l e ,  t rovo  un  da to

che  è  quan to  meno  pa r t i co l a re :  119 .290 ,00  Euro .  Cosa  è?  I l  da to  d i  r e s to  d i  budge t  pe r

l ’as sunz ione  de l  t r i enn io  p receden t e ,  qu ind i  2014  –  2017 ,  che  possono  es se re  u t i l i z z a t i  so lo

ne l l ’ anno  2017  e  non  ne l  2018 .  Pe rché?  Perché  sono  re l a t i v i  a  de l l e  ces saz ion i  de l  2013  e ,

qu ind i ,  m i  ch i edo :  s i ccome  qua  non  vedo  ques to  da to  r i po r t a to  a l l ’ i n t e rno  de l l e  a s sunz ion i ,

non  lo  vedo  da  nes sun’a l t r a  pa r t e ,  m i  ch i edo  come  mai  ques t i  119 .000 ,00  Euro  non  sono  s t a t i

u t i l i zz a t i  e  non  è  s t a to  p rev i s to  a l l ’ i n t e rno  de l  p rev i s iona l e  l ’u t i l i z z o  d i  ques t i  fond i ,  qu ind i

mi  ch i edo  se  sa rà  p rev i s to  i n  fu tu ro  o  se  non  sono  s t a t i  u t i l i z z a t i  pe rché ,  v i s to  che  c ’è  sc r i t -

t o  che  ne l  2018  non  s i  po t ranno  p iù  u t i l i z z a re .

La  t e rz a  domanda  è :  come  è  poss ib i l e  che  ne l  P i ano  de l l e  Assunz ion i  non  s i a  p rev i s t a  nes sun

t ipo  d i  a s sunz ione  d i  pe r sona l e  ne l  s e t t o re  educa t ivo .  Ques to  pe rché?  Perché  l eggendo  lo

schema  de l  pe r sona l e  che  ve r rà  a s sun to ,  t rovo  ne l  s e t t o re  ammin i s t ra t i vo  10  agen t i…  2  agen -

t i  d i  Po l iz i a  Loc a l e  e  ne l  s e t t o re  educa t ivo  non  t rovo  nessuno ,  anche  se  sapp iamo  che ,  pe r

esempio ,  ne l  caso ,  ques to  è  r i s apu to ,  de i  n id i  c i  s a ranno  de i  pens ionamen t i ,  un  n ido  è  s t a to

ch iuso ,  qu ind i  mi  ch i edo  come  mai  a l l ’ i n t e rno  d i  ques to  se rv i z io  non  è  s t a to  r i t enu to  neces -

sa r io  as sumere  nemmeno  una  pe r sona .

Quind i ,  ques t a  e ra  l ’u l t ima  domanda  che  avevo  e  t o rno  a  mon te  de l  mio  ra g ionamen to  e  ch i e -

do  che  l ’Asses so re  c i  r i sponda  su  ques t e  t r e  p rec i se  domande  pe rché ,  come  ho  de t to  a l l ’ i n i -

z io ,  l e  s ce l t e  d i  p rogr ammaz ione  t r i enna l e  e  l e  s ce l t e  d i  f abb i sogno  pe rsona l e  sono  sce l t e

meramen te  pol i t i che ,  pe r  cu i  a l l a  pol i t i ca  s to  ch i edendo  una  r i spos t a .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e re  Gian luca  Cas t ig l i on i .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  S ignor i  Cons ig l i e r i ,  s i gnor  S indaco ,  i l  m io  in t e rven to  sa rà  un  in t e rven to

l ega to  ad  un  po’  a  de l l e  cons ide raz ion i  su l  DUP,  ma  anche  una  d i ch i a raz ione  d i  vo to  p ra t i ca -

men te .  

In i z io  d i cendo  che  non  vogl io  nascondere  l e  d i f f i co l t à  i ncon t ra t e  da l  nos t ro  Gruppo  che  pe r

l a  p r ima  vol t a  a f f ron t a  i l  b i l anc io  comuna le  in  una  nuova  ve rs ione  che  a l cun i  hanno  de f in i t o

mol to  esp l i ca t i va  ed  a l t r i  inu t i lmen te  l ogor ro i c a  e  no i  s app iamo che  l a  l ogor re a ,  pu r t roppo ,  è

nemica  de l l a  ch i a rez z a .  

Non  facc i amo  na tu ra lmen te  nes suna  co lpa  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  anz i  dobb iamo  congra tu l a r c i

con  g l i  u f f i c i  pe r  lo  s fo rz o  d i  dover  de f in i re  o l t r e  500  pagine  d i  DUP,  ma  c i  dobb iamo  ram -

Pag. 34 di 63



mar ica r e  pe r  aver  avu to  poca  comprens ione  de l l e  nos t re  d i f f i co l t à  abbrev i ando  d ras t i camen te

i  t e rmin i  a  nos t ra  d i spos iz ione  pe r  po t e r l i  comprender e .  

Cercher emo  di  e s se re  comprens iv i  de l l e  d i f f i co l t à  de l l a  Giun ta  d i  me t t e re  i n  can t i e re  i l  suo

pr imo  b i l anc io  anche  se  s i  è  s empre  a f fe rmato  che  ques t a  Giun ta  è  i n  con t inu i t à  con  l a  pas -

sa t a  e ,  qu ind i ,  ha  pe r fe t t a  a  conoscenz a  e  cond iv i s ione  de l  p regr es so .

Malgr ado  c iò ,  pe rò ,  v i  devo  t r as fe r i r e  l a  s ensaz ione  de l  nos t ro  Gruppo  d i  f r a g i l i t à  e  p rovv i -

so r i e t à  de i  con tenu t i  d i  ques to  documento  che  a  nos t ro  avv i so  sa rà  sogge t to  a  sos t anz i a l i

mutamen t i  ne i  p ross imi  mes i .

Ino l t r e ,  un ’a l t r a  impress ione  che  abb iamo  avu to  è  che  non  s i  è  r i u sc i t i  a  da re  un ’ idea  d i  qua -

l e  vo r rà  es se re  ne l l ’ anno  in  co rso  e  ancor  p iù  ne l  t r i enn io  a  ven i re  l a  s t r a t eg i a  ammin i s t ra t i -

va  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione  e ,  t an to  meno ,  s i  s i a  s apu to  da re  a lmeno  su  spec i f i c i  p rob lemi

de l l a  c i t t à  de l l e  so luz ion i  comple t e  e  t r anqu i l l i zz an t i .

In  pa ro l e  p iù  sempl i c i  c i  pa re  s i  s i a  r i u sc i t i  un i camen te  a  co l l ez ionare  so lo  spun t i  e  so l l ec i -

t az ioni  d i sa r t i co l a t e  che  ne l  co rso  de l l a  r ecen te  campagn a  e l e t t o ra l e ,  ne i  p r imi  mes i

de l l ’Ammin i s t raz ione  s i  sono  racco l t i  a  ce rca r e  d i  ga r an t i r e  l ’o rd ina r i a  ammin i s t raz ione ,

cosa  comunque  ovviamen te  impor t an t e ,  e  pe r  quan to  r i guarda  i l  fu tu ro ,  ad  esp r imere

ne l l ’ ambi to  de i  r e l a t i v i  Asses so ra t i  o  r i t r i t e  i po t es i  che  s i  t r a sc inano  da  ann i  pe r  mancanz a

d i  poss ib i l i t à  d i  concre t e  f i na l iz z az ion i  o  add i r i t t u ra  l uogh i  comuni  che  d i  pe r  s é  non  rappre -

sen t ano  nu l l a  in  mancanz a  d i  spec i f i che  e  concre t e  idee .

In  ques to  c l ima  d i  ince r t ez z e  l ’un i ca  cosa  s i cu ramen te  ce r t a  è  i l  ca r i co  f i s ca l e  gener a l e ,  ed

in  pa r t i co l a re  de l l a  TARI,  Tassa  r i f i u t i ,  ve r ranno  sos t anz i a lmen te  i nc remen ta t e .

Per  quan to  r i guard a  l a  TAR I  s i  d i rà  che  su l l e  f amigl i e  l ’ i nc remen to  sa rà  so lo  de l  4%  in  me -

d i a ,  ma  sa rà  un  so lo  so l amen te  mol to  re l a t i vo ,  pe rch é  se  pe rcen tu a lmen te  l a  cosa  sembra  l i -

mi t a t a ,  t r ado t t a  in  denar i  s i  t r a s fo rma  pur t roppo  in  qua l che  cen t ina io  d i  Euro  che  vanno  ad

u l t e r io rmen te  a  gr avar e  su  famigl i e  che  g i à  devono  e f fe t t ua re  esbors i  pe r  i  s e rv i z i  fo rn i t i  da l

Comune ,  e sbors i  che  non  c i  pa re  s i  s i ano  deprez z a t i .  Ma  que l lo  che  ve ramen te  p reoccup a  è

l ’ i nc remen to  de l l a  TARI  che  va  ad  inc ide re  su i  b i l anc i  d i  que l l e  r ea l t à  economiche ,  pa r lo  d i

commerc i an t i ,  d i  i ndus t r i e ,  a r t i g i an i  che  po t rebbero  con  l a  lo ro  a t t i v i t à  c rea re  economie  e

pos t i  d i  l avoro .   

C i  pa re  con t radd i to r io  l ’ a t t egg iamen to  de l  Comune  che  da  una  pa r t e  f a  un  gran  rec l amiz z are

l a  sua  v i c inanz a  a  ques t e  a t t i v i t à  economiche  e  da l l ’ a l t r a  va  a  co lp i r l e  con  inc remen t i  va -

r i an t i  da l  12  a l  13%,  ben  sapendo  che  sopra t t u t t o  ne l  s e t t o re  de l  commerc io  l a  r i spos t a  che

ne  pot rà  ven i re  è  l a  d i smi s s ione  o  add i r i t t u ra  l a  ch iusu ra  de l l e  a t t i v i t à  s t e s se .

C i  s i  d i rà  che  l a  l egge  p reved e  i l  pa reggio  de i  cos t i  de l  s e rv iz io ,  ma  qu i  s i  i nnes t a  un  d i sco r -

so  d i  equ i t à ,  i n  quan to  l ’ app l i caz ione  de l l e  t a r i f f e  su i  me t r i  quadra t i  c rea  de l l e  p rob lemat i -

che  insoppor t ab i l i ,  pe r  e sempio  pe r  ch i  ha  dovu to  r i du r re  i l  p ropr io  spaz io  d i  a t t i v i t à  pu r

man tenendo  l a  d i spon ib i l i t à  de l l a  s t ru t t u ra .

In f in e ,  l ’ app l i caz ione  d i  un  aumen to  gener a l i z z a to  non  è  da  pa r t e  nos t ra  una  so luz ione  acce t -

t ab i l e  e  p robab i lmen te  non  lo  è  anche  pe r  qua l che  Cons ig l i e r e  d i  Maggio ran a  che  ques t a  s e ra

non  è  qui  p resen t e .

So lo  l ’ app l i caz ione  d i  una  t a r i f f a  puntua l e ,  e ra  s t a to  de t to ,  po t rebbe  rendere  p iù  soppor t ab i -

l e  un  inc remen to  de l l e  t a r i f f e  d i  s e rv i z io ,  ma  d i  t a r i f f a  puntua l e  s i  f a  un  accenno  come  ipo t e -
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s i  spe r imen ta l e  da  fa r s i  ne l  co r so  de l  2017 .  La  so l a  r accomandaz ione  che  c i  s en t i amo  come

Gruppo  d i  f a re  è  che  s i  f acc i a  t e so ro  de l l e  d i f f i co l t à  i ncon t ra t e  l addove  l a  t a r i f f a  pun tua l e  è

g i à  s t a t a  app l i ca t a ,  pe rché  ovv iamen te  anche  in  ques to  caso  c i  sono  de l l e  c r i t i c i t à  da  dover

r i so lve re .  

È  spe rab i l e  che  comunque  in  ques to  con tes to  d i  aumen to  de i  cos t i ,  a lmeno  l a  qua l i t à  de l  s e r -

v i z io  d i  r acco l t a  s i a  migl io ra t a  ne l  co rso  de l  2017  a l  f i ne  d i  ev i t a re  che  pe r  r i so lve re  s i t ua -

z ion i  nascen t i  da  un  se rv i z io  poco  e f f i c i en t e ,  l e  az i ende  debbano  pur t roppo  r i co r re re  ad  u l t e -

r i o r i  cos t i  aggiun t iv i  e  l a sc i amo  a  ques t a  Ammin i s t raz ione  i l  compi to  d i  ve r i f i ca re  se  l a  voce

c i rco l an t e  d i  un  ce r to  d i so rd ine  o rgan iz z a t ivo  in  Agesp  che  s i  r i ve rbe ra ,  po i ,  i n  un  d i s se rv i -

z io ,  s i a  confe rmata  pe r  po i  po rv i  i  necessa r i  r imed i .  

C red i amo  v i  s i a  anche  ne l l a  Maggio ranz a  o  in  pa r t e  d i  e s sa  un  cond iv i s ione  su l l a  nos t ra  op i -

n ione  che  d i  f ron t e  ad  ev iden t i  d i f f i co l t à  d i  b i l anc io ,  l a  mi su ra  p iù  equa  e  p iù  g ius t a  da  ap -

p l i ca re  sa rebbe  s t a t a  que l l a  d i  ag i re  su l l ’ add iz iona l e  IRPEF,  ma  c i  s i  d i ce  che  c iò  è  r eso  im -

poss ib i l e  da  un  b locco  l eg i s l a t i vo .  Essendo  comunque  ques t a  Giunta  d i ch i a ra t amen te  da  con -

s ide ra re  i n  con t inui t à  con  l a  p reced en te ,  non  poss i amo  non  r i l eva re  l ’ e r ro r e  ne l  pas sa to  p iù

vo l t e  e  da  p iù  pa r t i  g i à  so t to l i nea to  d i  non  avere  mai  vo lu to  ag i r e  su  ques t a  voce ,  c red i amo

per  p res s ion i  p roven ien t i  da  una  pa r t e  de l l a  Maggio ranz a  d i  a l l o ra  che  ancora  s i ede  in  ques to

Cons ig l io ,  con  c iò  t rovandos i  oggi ,  s i  pas s i  i l  t e rmine  g i à  de t to ,  g i à  usa to ,  “co rnu t i  e  maz -

z i a t i ” .  

Pe r  tu t t e  ques t e  r ag ion i  r i du r remo  a l  minimo  ind i spensab i l e  l ’ en t ra re  ne i  numer i ,  ma  ce rche -

remo  d i  so t to l i nea r e  que l l e  l i nee  d i  i nd i r iz z o  o  non  ind i r iz z o  che  p iù  hanno  in f luenz a to  l e

nos t re  r i f l e s s ion i  ed  è  pe r  t a l i  r ag ion i  che  i l  nos t ro  Gruppo  non  p resen t e r à  emendament i  che

r i sch i e rebb ero  d i  e s se re  de i  p i cco l i  e  i nu t i l i  ce ro t t i  appos t i  su  z one  c r i t i che  ben  p iù  vas t e .  

Abb iamo  par l a to  d i  b i l anc io  f rag i l e  e  p rovv i so r io  e  c i  p i ace rebb e  r i usc i re  a  sp iga r e  a l  Cons i -

g l i  ques t a  nos t ra  ch i a ra  sensaz ione ,  cos ì  d ive r samen te  come  po t remmo  def in i re  un  b i l anc io

ne l  qua l e  manca  qua l s i as i  r i f e r imen to  a l  mondo  de l l a  Pa r t ec ipa t e  ed  even tua l i  conseguenz e

de l l a  l o ro  ges t i one?  Non  c i  i n t e res sa  conoscere  che  qua l che  l egge  co t an t a  i gnoranz a ,  ne l

senso  d i  i gnora re ,  l a  consen ta ,  ma  s i ccome  negl i  ann i  pas sa t i  nes suno  può  ignora r e  che  i  b i -

l anc i  Agesp ,  pe r  f a re  un  esempio ,  fu rono  mol to  in f luen t i  su l  b i l anc io  comuna le ,  non  è  d i f f i -

c i l e  pensa re  che  anche  ques t ’anno  qua l che  i n f luenz a ,  fo r se  non  p ropr i amen te  pos i t i va ,  po -

t rebbero  aver l a ,  sop ra t t u t t o  i n  un  momento  mol to  pa r t i co l a re ,  come  sapp iamo,  d i  t u t t o  i l

Gruppo .  L’ ipo t es i  d i  qua l che  fo rma  d i  ces s ione  o  compar t ec ipaz ione ,  po t rebbe  sugger i r e

qua l che  fo rma  d i  r i o rd ino  d i  b i l anc i  che  pot rebbe  non  es se re  i ndo lo re .

Come,  d ive r samen te ,  po t remmo  def in i re  un  b i l anc io  che  e l enca  un  ce r to  numero  d i  po t enz i a l i

a l i enaz ion i  pa t r imon ia l i ,  ma  po i  non  mos t ra…  se  c i  sbagl i amo ,  mos t ra t ece lo  vo i ,  l ’ impa t to  d i

ques t e  a l i enaz ion i  e  meno  che  meno  v i ene  c i t a t a  l a  s t r a t e g i a  che  s i  vuole  t ene re  i n  ques t a

opera  d i  d i smi s s ione .  Pur t roppo  qu i  dobbiamo  so t to l i nea re  che  è  una  ques t i one  d i  sos t anz a ,

ma  anche  e ,  sop ra t t u t t o ,  d i  t r a sparenz a ,  l a  t an to  decan ta t a  t r a sparenz a  pe r  l a  qua l e ,  in  r ecen -

t i  ep i sod i ,  l a  p resen t e  Ammini s t raz ione  non  dà  una  gran  p rova .

Come pot remmo  a l t r imen t i  de f in i re  un  b i l anc io  ne l  qua l e  a l cune  spese  che  s i cu ramen te  s i  ve -

r i f i che r anno ,  r imborso  d i  somme  indeb i t e ,  r imbors i  d i  t r i bu t i  d i  i nca r i ch i  l ega l i  e  t ecn i c i ,  f i -

nanz i amen to  scuo le ,  in i z i a t i ve  cu l tu ra l i  e  spor t i ve ,  ecc e t e r a ,  ecce t e ra ,  vengono  de f in i t e  non

r i co r ren t i  so lo  i n  v i r t ù  de l  f a t t o  che  vengono  f inanz i a t e  con  una  voce  d i  i ncas so  non  r i co r -
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ren t e ,  anz i  p reca r i a  come  può  es se re  que l l a  de l  r ecupe ro  t r i but i  p regr es s i  pe r  un  impor to  i n -

to rno  a i  2 .650 .000 ,00  Euro .  Ma  v i ene  na tu ra l e  ch i eders i  quan to  p reca r i a  s i a  l a  coper tu r a  d i

ques t e  spese  e  qua l i  a l t r e  spese  p rev i s t e  dovranno  es se re  pena l i zz a t e  pe r  sopper i re  l a  lo ro

manca t a  coper tu r a ,  a  f ron t e  d i  un  recupe ro  t r i bu t i  t u t t ’ a l t ro  che  da to  pe r  ce r to .

Abb iamo  anche  pa r l a to  d i  un  b i l anc io  senz a  s t r a t eg i a ,  pe r  l o  meno  senz a  un  f i l o  l ogi co  che

l egh i  l e  t an t e  pa ro l e  de t t e  pe r  t r amuta r l e  i n  az ion i  i n  ogge t to .  Ques t a  è  una  va lu t az ione  che

c i  v i ene  da  una  a t t en t a  l e t t u ra  de l l e  r e l az ion i  che  c i  p rovengono  da i  va r i  Asses so ra t i ,  dove

t rov i amo  resocon t i  d i  un  passa to  che ,  quas i  s empre ,  r i guard a  nemmeno  ques t a  Ammin i s t ra -

z ione .  Qua lche  sporad i ca  i nd i caz ione  d i  even tua l i  in t e rven t i ,  mo l to  gene r i che  p rev i s ion i ,

mol t e  d imen t i canz e  r i guard an t i ,  pu r t roppo ,  s i t uaz ion i  d i  grande  impor t anz a  e  t an t i  l uogh i  co -

muni .  

Pa re  quas i  che  s i  abb ia  t imore  ed  i ns i cu rez z a  ad  as sumere  de t e rmina t i  impegn i  da t a  l a  p reca -

r i e t à  de l l ’ impian to  d i  t u t t o  i l  b i l anc io .

Far emo  so lo  a l cun i  e sempi ,  un i camen te  pe r  f a re  comprender e  i l  nos t ro  pens i e ro .  Urban i s t i ca :

s i  pa r l a  d i  o rd ina r i a  Ammin i s t raz ione  in  una  c i t t à  dove  i l  p rob lema  u rban i s t i co  non  è  de i  p iù

r i l evan t i ,  i l  ca lo  degl i  oner i  d i  u rban izz az ione  è ,  comunque ,  un  segna l e  d i  f ebbre ,  a r r i s ch i an -

dos i  un i camen te  a  i po t i zz a re  una  gen er i c a  p rev i s ione  de l  PGT  d i  con tenu to ,  a  quan to  pa re ,

esc lus ivamen te  t ecn i co .  Nu l l a  s i  d i ce  de l l e  zone  c r i t i che ,  a ree  de l l e  Nord  in  p r imi s ,  o  de i

cen t r i  s t o r i c i  quar t i e ra l i ,  Sacconago  e  Borsano  in  p r imi s ,  ma  anche ,  ad  esempio ,  Reden to re ,

quar t i e re  s enz a  una  p i az z a  d i  r i f e r imen to ,  come  da  no i  so t to l i nea to  p iù  vo l t e  i n  campa gna

e l e t t o ra l e .  Non  ce r to  pe rch é  c i  s i  po t es se  aspe t t a re  de l l e  so luz ion i ,  ma  pe r  lo  meno  che  s i

pe rcep i s se  che  ques t e  annose  p rob lemat i che  sono  s t a t e  r acco l t e  e  non  ve r ranno  ignora t e  da

ques t a  Ammin i s t raz ione .

Cerco  d i  non  d i lungarmi  e ,  pe r  e sempio ,  pa r lo  d i  spor t .  Pa r lo  de l l ’ impor t anz a  che  l o  spor t ,

da  mol t i  punt i  d i  v i s t a ,  può  avere  su l l a  c i t t à  ed ,  in  pa r t i co l a re ,  su l l a  nos t ra  dove  in  ques to

momento  abb iamo  p resenz e  impor t an t i ,  capac i  d i  p romuovere  i l  nos t r i  nome  pers ino  a  l i ve l l o

in t e rnaz iona l e .  Abb iamo  anche  una  mi r i ade  d i  soc i e t à  spor t i ve  che  i n  d ive r s i  spo r t ,  pu r  s e

t ra  mol t e  d i f f i co l t à ,  r appresen t ano  una  gr and i s s ima  r i so r sa  soc i a l e ,  educa t iva  ed  aggre ga t iv a .

Per  ques t a  r ag ion e  s i amo  s tupi t i  e  r ammar i ca t i  d i  ave re  v i s to  l i qu ida to  l ’ a rgomen to  i n  poche

r ighe  d i  c i r cos t anz a ,  p r ive  d i  pas s ione ,  ma  sopra t t u t t o  d i  p rospe t t i ve .  S i  p rospe t t a  una  vo lon -

t à  d i  co l l aboraz ione  con  l e  d ive r se  soc i e t à ,  ma  in  man ie ra  cos ì  gener i c a  i n  modo  t a l e  da  fa re

pensa re  che  s i  vogl i a  man tenere  ques t i  r appor t i  in  un  r i s t r e t t o  ambi to  d i  conoscenz e  p re fe -

renz i a l i .  La  s t e s sa  mancanz a  d i  r i f e r imen to  a  qua l s i as i  co l l aboraz ione  con  ASSP ,  qu i  v i ene

tocca to  un  t a s to  do l en t e ,  che  rappresen t a  t u t t e  l e  soc i e t à  spor t i ve  c i t t ad ine ,  anche  que l l e  d i

l imi t a t a  pot enz i a l i t à ,  f a  pensa re  a  c iò  e  ques to  non  è  p rodu t t i vo  pe r  l o  spor t  c i t t ad ino .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi scus i ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Un  minu to  e  ho  f i n i t o .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Per  non  pa r l a re ,  po i ,  de l l a  pa r t e  degl i  imp ian t i  che  negl i  s co rs i  mes i ,  pos t  e l ez ione ,  ques t a

Ammin is t raz ione  ne l l e  va r i e  s ed i  ha  pa r l a to  d i  Pa l agh iac c io ,  una  de l l e  p iù  d i spa ra t e  so luz io -

n i  dopo  che  l a  no t a  v i cenda  l ega l e  s i  fo s se  conc lusa .  S i  è  pa r l a to  d i  un  Pa l a ro t e l l e ,  s i  è  mes -

so  ne l l e  opere  un  pa l a  g innas t i ca  p rev i s to  i n  v i a  Alber to  da  Giussano ,  des t i naz ione ,  po i ,

smen t i t a ,  ma  senz a  una  de f in i t i va  r i co l locaz ione .

S i  è  pa r l a to  d i  rugb y,  ska t eboard  e  d i  a l t ro .  Ne l l a  r e l az ione  de l l ’Asses so ra to ,  non  una  pa ro l a

d i  t u t t o  c iò ,  come  se  t u t t o  c iò  non  in t e res sas se  l a  c i t t à  non  so lo  pe r  g l i  a spe t t i  spo r t i v i ,  ma

anche  e  non  poco  pe r  que l l i  u rban i s t i c i .  

Conc ludo :  no i  c red i amo  che  un  b i l anc io  s i a  f a t t o  d i  numer i ,  ma  anche  d i  pa ro l e ,  pa ro l e  che

esp r imono  conce t t i ,  i nd i r i zz i ,  log i che ,  vo lon tà  e  s e  s e rvono  anche  de i  sogn i .  Abb iamo  pur -

t roppo  t rova to  poco  o  n i en t e  d i  t u t t o  ques to ,  t u t t o  c iò  i n  ques to  b i l anc io .  Un  b i l anc io  che ,  i n

conc lus ione ,  ha  l ’un i ca  ca ra t t e r i s t i ca  degna  d i  no t a  negl i  inc remen t i  de l l a  TAR I  e  che  po t rà

es se re  r i co rda to  so lo  pe r  ques to  un i co  mot ivo .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Cer in i .        

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Mi  accordo  con  i l  Co l l ega  Cas t ig l i on i  su l  f a t t o  che ,  e s sendo  inesper t i  i n  ma te r i a  e  avendo

avu to  cos ì  poco  t empo  per  po t e r  vedere  ques t i  b i l anc i ,  anche  no i  c i  so f fe rmer emo  su  ind i ca -

z ion i  gen era l i .  Non  abb iamo  p resen t a to  emendament i  p ropr io  anche  pe r  l e  d i f f i co l t à  che  ab -

b i amo  avu to  ne l l e  t empi s t i che ,  e ,  come  io  avevo  g i à  f a t t o  p resen t e  i n  Commiss ione ,  f acendo

una  r i ch i es t a  che  comunque  l a  Commiss ione  Bi l anc io  doveva  es se re  fa t t a  d i c i amo  con  t empi

idone i  pe r  po t e r  po i  ave re  de l l a  ch i a rez z a  su i  document i  e  po t e r  p resen t a re  g l i  emendament i ,

l a  Commiss ione  Bi l anc io  è  s t a t a  i nde t t a  l ’u l t imo  g io rno  u t i l e  pe r  po t e r  f a re  emendament i .

Dopo  d i  che  c ’è  s t a t a  una  p ro roga ,  pe rò  i o  facc io  p resen t e  che  spe ro  che  l ’ anno i  p ross imo  c i

s i a  una  co l l aboraz ione  maggio r e  anche  con  i  Cons ig l i e r i  pe r  i l  b i l anc io .  

Cer to ,  immagino  che  non  vo  aspe t t i a t e  che  no i  l o  vot i amo ,  a  ques to  pun to ,  pe rché  g ius t amen -

t e  c i  ave t e ,  come  d i re ,  ce rca to  d i  t ag l i a r e  fuo r i  da  qua l s i as i  poss ib i l e  i n iz i a t i va .  C iò  nono -

s t an t e  vol evo  d i re  un  pa io  d i  cose .  

Su l l a  TAR I,  appun to  o l t r e  a  que l lo  che  è  s t a to  de t to ,  i o  r i t engo  che  comunque  è  ve ro ,

ques t ’anno  s i amo  obb l iga t i  ad  a lz a re  ques t e  t a r i f f e  pe rché  i l  cos to  deve  es se re  comple t amen -

t e  r i paga to  da l l a  t a s sa ,  pe rò  i o  d i co  che  a l l e  t a r i f f e  dovevamo  pensa rc i  negl i  ann i  a  ce rca re

una  r i duz ione ,  ques t a  come?  Con  de l l e  po l i t i che  p iù  i nnova t ive  su i  r i f i u t i .  La  s t e s sa  t a r i f f a

pun tua l e  sono  ann i  che  v i ene  ch i es to  a  ques to  Comune  d i  i n t e res sa r s i  de l l a  ques t i one ,  o rmai
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è  pa r t i t a  i n  quas i  t u t t o  l ’Al to  Mi l anese ,  d i c i amo ,  e  f r a  un  po’  s a rà  impos t a  pe rché  l a  Regione

Lombard i a  ch i ede  comunque  d i  aumen ta re  g l i  s t andard  d i  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a ,  e  f i na lmen te

c i  adegu iamo.  Ten iamo  con to  che  de i  consorz i ,  come  que l lo  d i  Conta r ina ,  che  app l i cano  da

ann i  l a  t a r i f f a  pun ta l e  e  anche  p ra t i che  innova t ive  pe r  l a  d i f fe renz i az ione  e  l a  r acco l t a ,  oggi

hanno  t r a  l e  t a r i f f e  p iù  bas se  i n  I t a l i a .  No i  i nvece  oggi  dovremo  scon ta re  ques to  r i t a rdo .  T ra

l ’a l t ro  mi  d i ceva  i l  S indaco  che  non  è  s t a to  i n se r i t o  ne l  p reven t ivo  l e  t a r i f f e  che  Accam  pro -

pone  pe r  l ’ anno  in  co rso ,  che  sono  t a r i f f e  p iù  bas se  r i ch i es t e  da  t u t t i  i  soc i  p ropr io  come  ga -

ranz i a  d i  con t inu i t à  d i  confe r imen to ,  men t re  non  sono  s t a t e  ado t t a t e ,  sono  s t a t e  man tenu te ,

que l l e  degl i  ann i  pas sa t i .  

Su l l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  come  d i ceva  Cas t ig l i on i ,  b i sogna  comunque  adesso  fa re  una  spe r imen -

t az ione  che  s i a  adegu a ta  e  che  t enga  con to  fo r se  anche  degl i  e r ro r i  che  sono  s t a t i  f a t t i  i n  a l -

t r i  Comuni ,  pe rché  o ramai  d i  spe r imen taz ioni  ne  sono  s t a t e  f a t t e  t an t i s s ime ,  e  c ’è  anche  pos -

s ib i l i t à  d i  vedere  dove  ha  funz iona to  megl io  e  dove  no .  Io  r i t engo  che  l anc i a r l a  adesso  pe r  i l

1 °  d i  maggio  fo r se  s i a  anche  un  po’  t a rd i  pe r  co invo lgere  i l  quar t i e re ,  in somma b i sogna  sp i e -

ga rg l i  e sa t t amen te  a i  r e s iden t i  come  fa r l a .  Pa r l avo  l ’ a l t ro  g io rno  con  un  res iden te  d i

San t ’Edoardo  che  non  ne  sapeva  as so lu t amen te  nu l l a  d i  ques to  p roge t to .  

Mi  ch i edo  poi ,  ad  esempio ,  su l l a  ques t i one  de i  fond i ,  i o  no t avo  in  que l l e  s l i des  i n iz i a l i ,  che

sa rebbe  s t a to  u t i l e  avere  fo r se  p r ima ,  comunque ,  che  r i a s sumono  que l lo  che  è  i l  b i l anc io ,

a l l a  Scuola  3  mi l i on i ,  vengono  da t i  a l l o  Spor t  6  mi l i on i ,  ecco ,  i o  non  so ,  l o  spor t  s a rà  s i cu -

ramen te  impor t an t e ,  av re t e  f a t t o  l e  vos t re  va lu t az ion i ,  i o  so  che  pe rò  l e  s cuo le  ve r sano  in

cond iz ioni  abbas t anz a  p i e tose .  Alcune  scuo le ,  come  que l l e  de l l ’ a s i l o  e  de l l ’ i n fanz i a  de l l a”

Speranz a” ,  c i  sono  vo lu t i  d i ec i  ann i  pe r  r i f a re  l a  mensa  sco l as t i ca ,  a l t r i  d i ec i  pe r  r i f a re  l a

pav imen taz ione ,  s embra  sempre  che  non  c i  s i ano  i  so ld i  neanche  pe r  f a re  l e  g i t e ,  pe r  po t e r

da re  un  pu l lman  a i  bambin i  pe r  pot e r s i  r eca r e  i n  g i t a  i n  c i t t à ,  non  fuor i  t r a  l ’ a l t ro .  Qu ind i  mi

ch i edevo  se  fo r se  ques to  s t anz i amen to  d i  fond i ,  s e  r i p rendev a  que l lo  degl i  ann i  pas sa t i ,  fo r se

sa rebbe  un  a t t imo  da  r i vedere .  

Po i  l ’ a l t r a  cosa  che  no i  abb iamo  po tu to  no t a re  i n  ques t i  mes i  che  s i amo  in  Cons ig l io  Comu -

na l e  è  che  non  poss i amo  fa re  un  con t ro l lo  e f f i c ace  su  come  po i  l a  Giun ta  dec ide  d i  s t anz i a re

i  fond i  de l l e  va r i e  voc i .  Abb iamo  con tes t a to ,  ad  esempio  su l l a  pa r t e  de l l a  Cul tu ra ,  i  fond i

da t i  i n  man ie ra  mol to  d i segua l e .  Ad  esempio  100 .000 ,00  Euro  a l  Tea t ro  Soc i a l e ,  mo l to  meno

a  tu t t i  g l i  a l t r i  t ea t r i ,  quas i  100 .000 ,00  Euro  a l  B .A.F .F . ,  45 .000 ,00  Euro  a l  J az z .  C ioè ,  ven -

gono  e l a r g i t i  fond i  in  modo  esagera to  pe r  a l cune  in iz i a t i ve  men t re  a l t r e  r imangono  a  secco .

Al lo  s t e s so  modo  per  l o  Spor t  è  s empre  d i f f i c i l e  cap i re  come  vengono  e l a rg i t i .  Io  ad  esempio

l ’anno  sco rso  avevo  nota to  che  a l l a  co rsa  c i c l i s t i ca  Bus to -Scope l lo  ven iva  da t a  una  c i f ra  che

adesso  non  mi  r i co rdo  se  e ra  t r a  i  10  e  i  20 .000 ,00  Euro ,  ed  è  una  co rsa  che  pa r t e  da  Bus to  e

f in i sce  a  Scope l lo ,  e  l a  f e s t a  l a  f anno  a  Scope l lo ,  men t re  a l l a  “Mara ton ina”  d i  Bus to  che  r i -

gua rda  t u t t a  l a  c i t t à  ven ivano  da t e  poche  migl i a i a  d i  Euro .  

Qu ind i  anche  vo l endo  appoggi a re  un  b i l anc io ,  pe r  noi  r e s t a  s empre  i l  f a t t o  che  ogn i  s ingo la

voce  v i ene  ges t i t a  po i  da l l a  Maggio r anz a ,  ed  è  s empre  una  sce l t a  pol i t i ca  a  ch i  da r l i .  T ra

l ’a l t ro  con  de i  Rego lamen t i  che  sos t anz i a lmen te  non  danno  l imi t i  a i  con t r ibu t i  che  s i  posso -

no  da re  a  ques to  o  a  que l l ’ a l t ro  En te .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l e  Opere  Pubb l i che ,  qua  mi  p i ace r ebbe  fa re  una  domanda

a l l ’Asses so re  Riva  su l l ’ ampl i amen to  de l  fo rno  c remato r io  p rev i s to  a  Bus to .  Ne l  s enso  che  ho

già  ch i es to  ind i caz ion i  e  sos t anz i a lmen te  lu i  mi  d i ceva  che  è  necessa r io  e  s i  t r a t t e rà  d i  un
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fo rno  a  qua t t ro  l i nee .  A  ques to  pun to  mi  sono  un  a t t imo  in fo rmata  pe r  cap i re ,  ed  e f fe t t i va -

men te  l ’ a t t ua l e  fo rno  c remato r io  ha  de i  p rob lemi  t ecn i c i  i n  quan to  da  quando  è  en t ra to  i n

funz ione  ne l  2012  ha  sempre  avu to  p rob lemi ,  t r a  cu i  un  p r inc ip io  d i  i ncend io ,  pe r  de i  d i fe t t i

p ropr io  cos t ru t t i v i .  E ,  a l  d i  l à  de l  f a to  che  non  ho  cap i to  come  s i a  s t a to  poss ib i l e  che  nes su -

no  ha  v ig i l a to  su l l a  cos t ruz ione  d i  ques to  impian to ,  pe rché  pa re  s i a  s t a t a  fo rn i t a  una  macch i -

na  che  non  e ra  que l l a  d i  cap i to l a to ,  adesso  c i  r i t rov i amo  a  doverne  r i f a re  un  a l t ro ,  ma  io  ho

gua rda to  un  po’  g l i  impian t i  i n  Lomb ard i a ,  l ’un i co  impian to  con  p iù  d i  due  l i nee  è  que l lo  d i

Mi l ano .  La  Regione  Lombard i a  ch i ede  che  pe r  ogn i  l i nea  devono  es se re  c remat i  a lmeno

1 .200  sa lme  a l l ’ anno ,  a  Bus to  c i t t à  oggi  s i amo  in to rno  a l l e  200 ,  con  i l  t e r r i t o r io  i n to rno  a r r i -

v i amo  a  700 ,  adesso  io  vo r re i  cap i re  s e  dobbiamo  o f f r i r e  un  se rv i z io  a l l a  c i t t à  o  f a re  un  bu -

s ines s  su i  cadaver i ,  pe rché  comunque  ques to  impian to ,  p r imo ,  è  l a  voce  p iù  onerosa  de l l e

Opere  Pubb l i che ,  qu ind i  vo l evo  cap i re  come in t endono  f inanz i a r l a  ques t a  opera .  E  po i ,  anche

se  fos se  una  concess ione  in  p ro j ec t  f i nanc ing ,  è  una  concess ione  che  av rà  degl i  oner i  pe r  i

c i t t ad in i .  È  p ropr io  necessa r io  fa re  un  impian to  d i  ques t a  en t i t à?  E  sopra t t u t t o  cons ide rando

anche  che  ha  anche  de l l e  emis s ion i ,  pe rché  qua  s i  pa r l a  d i  ambien t e  ma  non  s i  pa r l a  ma i  d i

emis s ion i  e  d i  r i duz ione  de l l e  emiss ion i  ne l l ’ a r i a ,  che  secondo  me  è  uno  de i  p iù  gross i  p ro -

b l emi  d i  Bus to  Ars iz io ,  v i s to  anche  l e  cen t ra l i ne  che  impaz z i scono  in  i nverno  con  i  r i s ca lda -

men t i .  

Un’u l t ima  cosa ,  s empre  a  quan to  d i ceva  l ’Asses so re  Riva :  “Ai  p r iva t i  ve r rà  i ncen t iva to  i l

compos t aggio  domes t i co” ,  qu ind i  ch i edo  po i  s e  c i  s a rà  uno  scon to  a  ch i  f a  ques to  compo -

s t agg io .  E  l a  manu tenz ione  de l  ve rde ,  che  e f fe t t i vamen te  è  abbas t anz a  d i sas t rosa ,  “co invo l -

g imen to  d i  a s soc i az ioni ” ,  ecco ,  mi  sembra  che  s i  e ra  pa r l a to  anche  d i  l avor i  soc i a lmen te  u t i -

l i  pe r  ca rce r a t i ,  i o  non  so  se  po i  ques t a  idea  è  decadu ta  de l  t u t t o .  Pe r  non  pa r l a re  de l  Bor r i ,

che  g i à  l ’ acqu i s to  è  cos t a to  pa rec ch i  mi l i on i ,  adesso  pe r  po t e r lo  r i s t ru t t u ra re  abb iamo  dovu -

to  fa re  un  in t e rven to  ve ramen te  un  po’ ,  d i c i amo ,  osceno  ne l  cen t ro  s to r i co ,  che  è  ques to

enorme  supermerc a to  che  non  c ’en t ra  n i en t e  ve ramen te  con  l ’ a rea  i n  cu i  è  so r to .  Ques t e  sono

un  po’  l e  os se rvaz ion i .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Va  bene .  Graz i e ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  penso  pe r  l ’ emendamento .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinc ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  l a  p resen t az ione  de l l ’ emendamento ,  che  come  Gruppo  Cons i l i a re  ab -

b i amo  p resen t a to ,  a l  Rego lamen to  d i  Po l iz i a  Mor tua r i a .  L’em endamento  s i  r i f e r i s c e  a l l ’ a r t i -

co lo  98 ,  che  r i guard a  l ’o ra r io  d i  ape r tu ra  de i  c imi t e r i ,  ed  è  s t a to  s t i l a to  i n  r i spos t a  a  d ive r se

so l l ec i t az ioni  che  c i  sono  pe rvenu te  da i  c i t t ad in i  che  des ide re r ebbero  fa r  v i s i t a  a i  p ropr i  ca r i

p r ima  o  dopo  l ’o ra r io  d i  l avoro ,  compat ib i lmen te  con  i l  pe r iodo  d i  l uce  che  c ’è  du ran t e

l ’anno .  Qu ind i  noi ,  a l  con t ra r io  d i  quan to  e ra  p rev i s to  in  due  fasce  o ra r i e ,  p r imaver i l e–es t i -

va  e  i nverna l e ,  abb iamo  p ropos to  una  a r t i co l az ione  de l l ’o ra r io  i n  t r e  f a sce :  l ’o ra r io  i nverna -

l e ,  da l l a  s econda  qu indic ina  d i  novembre  a  t u t t o  f ebbra io ,  da l l e  8 .00  a l l e  17 .00 ,  come  cap i t a

o ra ;  un  o ra r io  p r imaver i l e  ed  au tunna l e  da  marz o  ad  ap r i l e  e  da  o t t ob re  a l l a  s econda  qu ind i -

c ina  d i  novembre ,  da l l e  8 .00  a l l e  18 .00 ;  i n f ine  un  o ra r io  es t i vo ,  da  maggio  a  s e t t embre ,  da l l e
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7 .00  a l l e  19 .00 .  Ci  s embrava  una  a r t i co l az ione  che ,  appun to ,  non  andando  ad  in f i c i a re  que l lo

che  è  l ’ impegno  f inanz i a r io  de l l ’Ammin i s t raz ione  po t es se  es se re  recep i t a .  

Vo levo  sen t i r e  a  ques to  p ropos i to  magar i  qua l che  commento  p r ima  d i  p rocede re .  Graz i e .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Bu t t i g l i e r i .  

 

Cons ig l i ere  But t ig l i er i  Maria  Ange la  (For za  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  I l l u s t r i s s imo  s ignor  S indaco ,  vogl io  esp r imere  i n  ques t ’au l a  cons i l i a re  i l

m io  pens i e ro  in  qua l i t à  d i  Cons ig l i e re  Comuna le  de l l a  Maggio r anz a ,  i o  r i pongo  in  l e i  l a  mas -

s ima  f iduc i a ,  e sp r imerò  ques t a  s e ra  i l  mio  vo to  favorevo le  a  ques to  b i l anc io .  

Comprendo  e  r i t engo  che  c inque  o  se i  mes i  da l l ’ i n sed i amen to  d i  ques t a  Ammin i s t raz ione

sono  ve ramen te  poch i  pe r  pot e r  a f f ron t a re  l a  r i o rgan iz z az ione  de l l a  non  fac i l e  e  comples sa

macch ina  comuna le ,  ebbene ,  è  s t a t a  aumen ta t a  l a  TARI  a l  f i ne  d i  copr i re  i  cos t i  de i  s e rv i z i ,

ma  sono  conv in t a  che  l e i ,  che  ha  d imost ra to  f i n  da l  suo  insed i amen to  a t t enz ione  e  v i c inanz a

a i  b i sogn i  de l l a  c i t t à ,  f a rà  d i  tu t t o  pe r  migl io ra r e  i  s e rv i z i  e  f a rà  d i  t u t t o  pe r  d iminu i re  g l i

sp rech i .  De t to  t u t t o  c iò ,  l e  r i nnovo  l a  mia  p iù  t o t a l e  f i duc i a ,  s i cu ra ,  anz i  s i cu r i s s ima ,  de l  suo

ind i spensab i l e  e  d imos t rab i l e  impegno .  Buon  l avoro ,  s i gnor  S indaco .  Ma  i l  buon  l avoro  lo

r ivo lgo  anche  a l l a  Commiss ione  Cu l tu ra ,  Educaz ione  e  Tempo  Libe ro ,  Spor t ,  P rob lemat i che

Giovan i l i ,  Commiss ione  d i  cu i  mi  p regio  es se re  P res iden te ,  con  l ’ob i e t t i vo  d i  l avora re  con

pass ione  e  de t e rminaz ione  a  f i anco  de l l a  Maggio r anz a  d i  cu i  f acc io  pa r t e ,  a l  f i ne  d i  a f f ron t a -

re  l e  t emat i che  g iovan i l i  i nd i spensab i l i  a  f a r  c resc e re  l a  soc i e t à  loca l e .  Doverosa  deve  es se re

l ’a t t enz ione  ve r so  i  g iovan i ,  po i ché  es s i  sono  l a  sp ina  dorsa l e  d i  ogn i  soc i e t à .  De t to  tu t t o

c iò ,  ho  f i n i t o .  

Graz i e  e  buon  l avoro ,  s i gnor  S indaco .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  graz i e .  In t e rvengo  come  Capogruppo  d i  me  s t es so ,  ovv iamen te .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Conosc i amo l a  sua  s i t uaz ione  come  Gruppo ,  qu ind i  è  ce r t a .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )
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Ho  avu to  modo  d i  e saminare  i l  Rego lamen to  Comuna le  d i  Pol i z i a  Mor tua r i a  ed  ho  r i s con t ra to

una  pesan tez z a  mic id i a l e .  Se  mor i re  è  f ac i l e ,  demandar e  ag l i  e red i  que l lo  che  c ’è  sc r i t t o  qua

den t ro  è  roba  ve ramen te  da  mor t e  supp le t i va .  

Io  vedo  149  a r t i co l i ,  che  sono  i l  dopp io  de l  Rego lamen to  d i  Con tab i l i t à ,  sono  i l  dopp io  de l

Rego lamen to  de l l a  Po l iz i a  Munic ipa l e ,  sono  qua t t ro  vo l t e  c i rca  que l lo  che  abb iamo  sc r i t t o

per  lo  S t a tu to  Comuna le ,  è  una  cosa  che ,  s e  avesse ro  ch i es to  i l  mio  pa re re ,  l ’ av re i  d imez z a -

to ,  non  c i  p iove ,  r endendo  p iù  fac i l e  e  p iù  agevo le  i l  l avoro  degl i  u f f i c i  e  i l  l avoro  degl i

u t en t i ,  d i  co lo ro  i  qua l i  po i  ques to  Rego lamen to  dovranno  app l i ca r lo .  Ol t re tu t t o  è  s t a to  da to

un  inca r i co  ad  uno  s tud io ,  Ingegne r  Cingano  d i  Vicenz a ,  e  non  so  manco  con  qua l i  cos t i .

Ques to  è  i l  p rob lema .  Se  l ’ avess imo  fa t t o  a l  nos t ro  i n t e rno ,  u sando  l e  nos t re  d i spon ib i l i t à  e  i

nos t r i  ce rve l l i ,  l e  nos t re  conoscenz e ,  l ’ av remmo  d imezz a to ,  l ’ av remmo  reso  p iù  a t t uab i l e ,

p iù  p ra t i co  e  p iù  ovv iamen te  anche  in t e l l eg ib i l e  so t to  l ’ a spe t to  de i  con tenu t i  l e t t e ra r i .  

A l lo ra ,  i o  mi  sono  so f fe rmato  sempl i cemen te  su  un  pa io  d i  a r t i co l i .  Pe r  quan to  r i gua rda  l a

p ropos t a  de l l ’ emendamento  de l l a  co l l ega  de l  PD,  i n  r ea l t à  a r t i co lo  98 ,  che  r i guarda  i  cam -

b iamen t i  degl i  o ra r i ,  i n  buona  sos t anz a  i l  S indaco  d i ce  “s i  può  fa re ,  s i  può  vedere ” ,  i o  c redo

che  vogl i a ,  i l  S indaco ,  d i re  “da t ece lo  come  raccomand az ione ,  ques t a  so r t a  d i  emendamento” ,

a f f i nché  coord inando lo  con  l a  s t ru t t u ra  e  con  i l  pe r sona l e  s i  possa  g ios t ra re  a l  megl io .  Pe r -

ché  vedo  che  ne l l ’o ra r io  da  maggio  a  s e t t embre  pa r t i r e  da l l e  o re  7 .00  mi  sembra  un  po’  e sa -

ge ra to ,  che  l e  buone  vecch ie t t e  vadano  a  p rega re  a l l e  7 .00  d i  ma t t i na  vuo l  d i re  muovers i  da

casa  a l l e  6 .00 ,  mi  sembra  un  po’  e sa ger a to .            

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Ma  non  sono  tu t t e  vecch ie t t e  que l l e  che  vanno  a…  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

O  le  vedove l l e ,  s e  c red i…  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

No,  io  penso  che  ch i  l avora  magar i…  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Se  p re fe r i s ce  l e  vedove l l e…  Al lo ra ,  a l l a  s t r egu a  d i  quan to  sopra ,  penso  che  una  g ius t a ,  do -

verosa ,  r accomand az ione ,  v i s to  che  i l  S indaco  ha  de t to  che  in  rea l t à   s i  può  r i vedere ,  s i  può

gios t ra r e ,  s i a  oppor tuna  ev i t ando  una  vo t az ione  che  pot rebbe  magar i  compor t a re  un  emenda -

men to  de l l ’ emendamento .  Anche  pe rch é  i l  sugge r imen to  de l  S indaco  è  s t a to  p ropr io  que l lo

d i :  ce rch i amo  d i  coord ina re  un  po’  g l i  o ra r i  ne l l a  man ie ra  p iù  idonea ,  pu r  ovv iamen te  p ren -

dendo  a t t o  d i  una  es igenz a  d i  ampl i amen to  degl i  o ra r i  pe rché  l ’u t enz a  è  que l l a  che  è .  

Pe r  quan to  mi  r i guard a ,  invece ,  i l  m io  emendamento  s i  r i f e r i s ce  a l l ’ a r t i co lo  68  d i  ques to  pe -

san t i s s imo  Rego lamen to .  Io  sono  pa r t i t o  da l l ’ a r t i co lo  66 ,  dove  vengono  e l enca t i  i  c imi t e r i

de l l a  nos t ra  c i t t à ,  e  s i  d i ce :  Cimi t e ro  P r inc ipa l e  Monumenta l e ,  C imi t e ro  d i  Saccona go ,  C imi -
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t e ro  d i  Borsano ,  po i  c ’  un  quar to  Cimi t e ro  i n  i t i ne re ,  che  è  que l lo  de l  Pa rco  d i  Bea t a  Giu l i a -

na ,  nuovo  s i t o  c imi t e r i a l e  d i  p rev i s ione  da  P i ano  Rego la to re  de i  C imi t e r i  e  da l  PGT ado t t a to ,

qua l cuno  deve  p rendere  a t t o  che  i l  PGT o rami  è  s t a to  approva to  da  un  pa io  d i  ann i  e  pas sa ,  e

qu ind i  c ’è  da  fa re  una  modi f i ca  qua  den t ro  pe rché  ch i  ha  s t e so  i l  Rego lamen to  è  r imas to  a l

PGT  ado t t a to ,  ma  sono  due  ann i  e  pas sa  che  è  s t a to  approva to .  E  d i ce  che  “c i ascun  Cimi t e ro

dovrà  dot a r s i  d i  a re e  dove  rea l i z z a re  i l  Muro  de l l a  Memor i a” ,  e  non  v i  d i co  cosa  s t a  a  s ign i -

f i ca re  ‘ s to  Muro  de l l a  Memor i a ,  m i  es imo  da l  d i re  cosa  conno te rà  ques to  Muro  de l l a  Memo -

r i a ,  “dovrà  do t a r s i  de l  Gia rd ino  de l l a  Memor i a” .  Qu ind i  t u t t i  ques t i  c imi t e r i  dovranno  avere

ques t e  due  ca ra t t e r i s t i che ,  ques t e  due  pecu l i a r i t à :  i l  Muro  de l l a  Memor i a  e  i l  G ia rd ino  de l l a

Memor i a .  Qu ind i  ques t i  c imi t e r i  dovranno  es se re  adegua t i  a  ques t a  so r t a  d i  e s igenz a  e  d i

p rev i s ione  d i  ques to  Rego lamen to .  Qu ind i  c i  sono  de l l e  i nnovaz ion i  da  appor t a re  in  c i ascuno

de i  t r e  Cimi t e r i  e  ne l  quar to  da  cos t i t u i re .  

Al l ’a r t i co lo  68  c ’è  l a  p rev i s ione  d i  r epar t i  spec i a l i  ne l  c imi t e ro ,  c ioè  ne i  t r e  C imi t e r i  c i  sono

de i  r epar t i  spec i a l i .  “Possono  es se re  r i s e rva t i  campi  spec i a l i  da  des t i na re  a l  s eppe l l imen to

de i  cadaver i ,  a l l a  conse rvaz ione  de i  r e s t i  o s se i ,  o  cener i ,  d i  pe r sone  p ro fes san t i  cu l t i  d ive r s i

da  que l lo  ca t t o l i co ,  o  comuni t à  s t r an i e re” .  “Possono  es se re  r i s e rva t i ” .  A l lo ra  i l  conce t to  qua l

è?  La  nos t ra  soc i e t à  è  d iven ta t a  mul t i r azz i a l e  e  mul t i cu l tu ra l e ,  qu ind i  s app iamo  ben i s s imo

che  abb iamo  in  c i t t à  i  musulman i ,  abb iamo  g l i  eb re i ,  abb iamo  i  budd i s t i ,  e  p iù  ne  ha  p iù  ne

met t e ,  Tes t imoni  d i  Geova ,  quind i  ques t i  s i gnor i  c redo  che  pur  magar i  e s sendoc i  un ’a rea

a l l ’ i n t e rno  de l  nos t ro  c imi t e ro  g i à  r i s e rva t a ,  l a  p rendo  come p rev i s ione ,  pu r  pot endoc i  e s se re

un’a re a ,  l e  nos t re  a ree  c imi t e r i a l i  sono  a ree  consac r a t e ,  sono  a ree  san t i f i ca t e ,  sono  a ree  r i -

s e rva t e  a l  cu l to  ca t t o l i co ,  c ’è  l a  Ch iesa  Ca t to l i ca ,  qu ind i  non  poss i amo  misch i a re ,  m i  s i  con -

sen t a ,  i l  s ac ro  con  i l  p ro fano ,  dove  i l  s ac ro  ovv iamen te  sono  i  ca t t o l i c i  e  p ro fano  ch i  ca t t o l i -

co  non  è .  Pe r  cu i  i o  d i co  che  i n  rea l t à  c ’è  l a  poss ib i l i t à  d i  una  p rev i s ione  che  s i a  anche  avu l -

sa  da  que l l i  che  sono  i  c imi t e r i  nos t r i ,  que l l i  consac ra t i ,  dove  a l t r i  cu l t i  possono  r i cevere  l a

lo ro  sepo l tu ra  con  r i t i  d ive r s i  da i  nos t r i .  Ma  v i  immagina t e  se  ne i  nos t r i  c imi t e r i  c i  t rov i amo

i  musu lman i ,  con  l e  ba rbe ,  con  i  cappe l l i ,  con  que l l e  robe….?  Al lo ra  i l  conce t to  è  ques to .  Io

penso  a  un  c imi t e ro ,  v i s to  che  c ’è  ques to  P i ano  Rego la to r e  de i  c imi t e r i ,  avu l so  da i  nos t r i  c i -

mi t e r i  ca t t o l i c i ,  e  ques to  d i sco rso  l o  facc io  pe r  noi ,  ev iden temen te ,  non  poss i amo ,  r i bad i sco ,

mi sch i a re  i l  s ac ro  con  i l  p ro fano ,  dove  lo ro  possono  es t e rna re  l e  l o ro  man i fes t az ion i  d i  cu l to

in  t u t t a  ampiez z a .  

Al lo ra  qua l  è  i l  conce t to?  Che  i l  mio  emendamento  cons i s t e  s empl i cemen te  ne l  cambia re  un

verbo ,  dove  “possono  es se re  r i s e rva t i ” ,  ma  “possono”  ch i  l o  dec ide?  Uno ,  l ’ a l t ro ,  que l l ’ a l t ro

a  seconda  ch i  ve r rà ,  a  s econda  l ’Asses so re?  “Possono  es se re  r i s e rva t i ” .  A l lo ra ,  S indaco ,  i l

“devono  es se re  r i s e rva t i ”  mi  sembra  su f f i c i en t emen te  impera t ivo .

Al l a  s t r ega  d i  que l lo  che  d i ce  l ’ a r t i co lo  66 ,  “Dovranno  es se re  cos t i t u i t i  C ipp i  e  Gia rd in i  de l -

l a  Memor i a” ,  i o  f acc io  un  emendamento  a l l ’ emendamento ,  anz i ché  “devono”  t r amuto  i l  ve rbo

in  “dovranno” .  Pe r  cu i :  “dovranno  es se re  r i s e rva t i  campi  spec i a l i  da  des t i na re  a l  s eppe l l i -

men to  de i  cadav er i…”,  “dovranno  vuol  d i re  quando  sa rà  i l  momento .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Fa  l ’ emendamento  a l l ’ emendamento ,  ha  de t to?  
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Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Anz iché  i l  ve rbo  “devono”  d iven ta  “dovranno” ,  c ioè  i l  “devono”  è  un  d i sco rso  un  po’ ,  pe r

cos ì  d i re ,  da  vedere  un  po’  ne l l ’ immedia to ,  i l  “dovranno”  i l  d i sco rso  è  un  po’  p iù  ne l l ’o t t i ca

d i  una  p rev i s ione  anche  fu tu r i s t i ca ,  fu tu r ib i l e .  Qu ind i  i l  ve rbo  d iven ta  “dovranno” .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Quind i  co r re gge t e  i l  t e s to  che  ave t e…  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

“Dovranno  es se re  r i s e rva t i  campi  spec i a l i  da  des t i na re  a l  s eppe l l imen to  de i  cadave r i ,  a l l a

conse rvaz ione  de i  r e s t i  o s se i ,  o  cener i ,  d i  pe r sone  p ro fes san t i  cu l t i  d ive r s i  da  que l lo  ca t t o l i -

co  e /o  comuni t à  s t r an i e re” .  Ques to  è  quan to .  

Adesso ,  s e  l e i  m i  consen te ,  P res iden te ,  f acc io  anche  l a  mia  d i ch i a raz ione  d i  vo to  pe r  i l  b i -

l anc io…    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Beni s s imo .  

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

…vis to  che  a  t a rda  se ra  l a  mia  voce  s i  a f f i evo l i sce  pe r  una  ques t i one  s in tomat i ca  o rmai .  

Io  c redo  che  c i  s a ranno  ve ros imi lmen te  poch i  in t e rven t i  da i  banch i  de l l a  Maggio ranz a ,  que -

s to  è  un  fa t t o  ep i sodico ,  l ’ abb iamo sempre  v i s to  in  pas sa to ,  pe rché  i  co l l egh i  d i  Maggio ranz a

i l  b i l anc io  l o  mac inano  ne l l e  s egr e t e  s t anz e  de l l e  Segre t e r i e ,  l o  mac inano  con  l a  s t ru t t u ra

esecu t iva ,  con  i l  S indaco  e  g l i  Asses so r i ,  c ioè  hanno  co l l abora to  a  cos t i t u i re  i l  b i l anc io ,

cosa  pe r  cu i  i l  b i l anc io  è  que l lo  che  è ,  lo  conoscono  megl io  d i  ch iunque  a l t ro ,  cosa  che  i nve -

ce  fo r se  è  meno  d ipeso  da l  mio  i so l amen to ,  pe rché  i l  m io  Gruppo  è  cos t i t u i t o  da  un  d i to

so lo ,  a l l o ra  io  mi  sono  p reso  l a  b r iga  d i  e saminare  i l  b i l anc io .  

Qua l  è  i l  conce t to?  I l  conce t to  è  ques to :  i o  sono  conv in to ,  ca ro  S indaco ,  che  ques to  b i l anc io

è  na to ,  v i s to  che  è  i l  p r imo  b i l anc io  d i  ques to  esecu t ivo ,  da  una  s i t uaz ione  con t ingen te ,  c ioè

i l  S indaco  ha  sp i ega to  bene  l e  r ag ion i  pe r  l e  qua l i… quind i  i  t r a s fe r imen t i  s t a t a l i  sono  que l l i

che  sono ,  l a  necess i t à  d i  po r t a re  a l  100%  i  cos t i  de l l a  TAR I,  e  qu indi  è  un  b i l anc io  pe r  cos ì

d i re  e sempl i f i ca t i vo  che  ovv iamen te  dovrà  es se re  poi  megl io  v i s to  ne l l a  sua  fase  a t t ua t iva .

Ques to  r i guard a  anche  i l  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i  e  i l  P i ano  de l l e  Opere .  Io  oso  d i re  che  è

s t a to  un  P i ano  che  p iu t tos to  che  fa re  vo l i  p indar i c i  è  s t a to  fa t t o  con  i  p i ed i  pe r  t e r ra ,  e  qu in -

d i  un  P i ano  con  i  p i ed i  pe r  t e r ra  è  s in tomat i co  d i  una  Giun ta  che  cominc i a  a  vo l a re  su  un

p iano  d i  concre t ez z a .  Dopo  ne l l a  f a se  a t t ua t iva  c i ascuno  d i  no i  pot rà  f a re  emendament i ,  o s -

se rvaz ion i ,  e  ch i  s i  è  v i s to  s i  è  v i s to .  
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Per  cu i ,  ca ro  S indaco ,  r i pe to ,  i o  ho  v i s to  che  ave t e  f a t t o  un  l avoro  se r io ,  pondera to ,  a t t en to ,

r i bad i sco ,  anche  in  ra g ione  d i  uno  s t a to  d i  cose  de l l e  qua l i  tu t t i  no i  abb iamo  dovu to  p rende -

re  a t t o ,  pe r  cu i  i l  m io  vo to  sa rà  ovviamen te  favorevo le .          

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Mi  pe rmet to  anch’ io  d i  f a re  due  domande  e  po i  da re  l a  pa ro -

l a  ag l i  Asses so r i ,  b rev i s s ime .  Ne l  s enso  che ,  s eguendo  e  guard ando  l a  d i scuss ione ,  una

a l l ’Asses so re  R iva  r i gua rdo  a l  P i ano  Tr i enna l e ,  s co r rendo lo  men t re  l u i  r e l az ionava ,  ovvia -

men te  l u i  s a  che  i o  p rovengo  da  un  quar t i e re  pe r i fe r i co  che  ha  tu t t a  una  se r i e  d i  c r i t i c i t à ,  e

spe ravo ,  v i s t i  anche  g l i  i ncon t r i  f a t t i  pubb l i c i  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione ,  d i  t rovare

ne l l ’ anno  2017  una  voce  f i nanz i a r i a ,  men t re  mi  sono  accor to ,  e  magar i  ovv iamen te  mi  r i -

sponderà  l ’Asses so re ,  mi  d i rà  che  mi  sbagl io  comple t amen te ,  ho  t rova to  200 .000 ,00  Euro  ne l

2018  e  bas t a .  Vo levo  cap i re ,  r i spe t to… 

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S i s t emaz ione  ex  o ra to r io  Saccona go ,  è  l ’un i ca  voce  Sacconago  in  tu t t o  i l  T r i enna l e .  S i ccome

s i e t e  venu t i  a  f a re  un  incon t ro  pubbl i co  e  v i  s i e t e  spes i  con  a l cun i  p roge t t i n i ,  che  mi  sembra -

vano  anche  in t e res san t i ,  devo  d i re ,  vo l evo  cap i re  pe rché  ne l  P i ano  Tr i enna l e  c i  sono  so lo

200 .000 ,00  Euro ,  che  a l l a  f i ne  sono  un  po’  poch in i  r i spe t to  a  que l lo  d i  cu i  s i  è  pa r l a to .  

L’a l t r a  cosa  è  una  cu r ios i t à ,  i nvece .  Legge nd o  l a  s t ampa  e  po i  gua rdando  l a  t abe l l a  de i  s e r -

v i z i  a  domanda  ind iv idua l e ,  ve ramen te  è  una  cu r ios i t à ,  magar i  l ’Asses so re  Magugl i an i  mi  r i -

sponde ,  come  mai  l a  Vi l l a  Ca lca t e r r a  è  cos ì  ca ra  r i spe t to  a l l e  a l t r e  s a l e .  Pe rché  l a  s a l a  de l

Mol in i  Marz o l i ,  che ,  t ecno logic amen te  e  come  pos t az ione ,  dovrebbe  sembrare  anche  econo -

micamen te  p iù  ca ra ,  i n  r ea l t à  r i spe t to  a l l a  Vi l l a  Ca lca t e r r a…  Probab i lmen te  c ’è  una  r i spos t a ,

pe rò  s i ccome  s i  è  l e t t o  su l l a  s t ampa ,  magar i  s e  d i amo  una  r i uspos t a  a i  c i t t ad in i  anche  r i spe t -

t o  a  ques to  ev i t i amo  de l l e  pol emiche  inu t i l i .  Graz i e .  

La  pa ro l a  a l  Vices indaco  S t e fano  Fer ra r io  pe r  l a  r i spos t a .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Graz ie ,  P res iden te .  R i sponderò  in  base  ag l i  i n t e rven t i  f a t t i .

Cons ig l i e re  Beru t t i ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  Rego lamen to  ha  rag ion e  l e i ,  l o  avevo  de t to  appe -

na  insed i a to ,  o ra  pe rò  a  b reve  p romet to  che  mi  met t e rò  a l  l avoro  su  ques to .

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ appun to  che  l e i  m i  ha  fa t t o ,  non  co r r i sponde  a  ve r i t à  i n  quan to

ne l l ’u l t ima  as se gnaz ione  de i  con t r ibu t i ,  pa r lo  de l  2016 ,  98 .000 ,00  Euro  sono  s t a t e  des t i na t e

a l l ’ a t t i v i t à  g iovan i l e ,  su  85  soc i e t à  vuo l  d i re  che  l a  media  è  d i  1 .150 ,00  Euro  a  soc i e t à  pe r

fa re  l ’ a t t i v i t à ,  e  ques to  l e  f a  cap i re  che  è  ben  poco .  Dopo  d i  che ,  i o  convengo  con  l e i  che  pe r

fa re  l ’ a t t i v i t à  i  so ld i  s i ano  impor t an t i ,  ma  inves t i r l i  ne l l e  compet iz ion i  quando  l a  compet i -

z ione  comunque  è  l a  f i na l i t à  p r ima  de l l ’ a t l e t a ,  l ’ a t l e t a  quando  fa  a t t i v i t à  spor t i va  deve  a r r i -

va re  a  una  compet iz ione ,  è  impor t an t e  secondo  me  des t i na re  ques to  in  man ie ra  t a l e  che  ven -

gano  fa t t e  d i  un  ce r to  l i ve l l o ,  d i  una  ce r t a  impor t anz a ,  s enz a  ven i re  meno  a  que l  con t r ibu to

d i  base  che  v i ene  da to .  

Pag. 45 di 63



Per  quan to  r i guard a  i nvece  i l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i ,  l ’ i n t e rven to  da  pa r t e  sua  che  l a  ASSB

l ’ha  v i s su t a  s tona  pa rec ch io ,  come  s tona  l ’ a f fe rm az ione  che  non  c i  s i a  pas s ione  in  que l lo  che

ho  sc r i t t o  o  come  secondo  l e i  s t o  svo lgendo  i l  mio  ruo lo  da  Assesso re .  Fa t to  s t a  che  da

quando  ques t a  Ammini s t raz ione  è  en t ra t a  a  p i eno  reg ime  l ’Uf f i c io  Spor t ,  come  da  p romessa ,

è  s t a to  implemen ta to ,  ha  v i s su to  una  v i t a  con  una  pe r sona ,  oggi  fo r tuna t amen te  ne  ho  due ,

pe rché  poch i  s anno  che  quando  Ermete  va  i n  vacanz a  o  non  s t a  bene  l ’Uf f i c io  Spor t  r imane -

va  ch iuso  e  nes suno  r i spondeva  a l  t e l e fono ,  oggi  abb iamo due  pe r sone .  

Pe r  quan to  r i guard a  po i  i l  foo tba l l ,  i l  rugb y,  s i amo  a  re g ime ,  l e i  non  è  con  me  in  u f f i c io ,  ma

tu t t i  i  g io rn i  no i  s i amo  l ì ,  ce rch i amo  d i  r i so lve re  ques t a  p rob lemat i ca ,  pe rò  l a  ce rch i amo  d i

r i so lve re  con  l e  fo rz e  economiche  che  abb iamo  in  ques to  momento .  S i amo in t e rvenu t i  a  gam -

ba  t e sa  con  l a  p rob lemat i ca  de l  cus tode  in  v i a  Ar ios to ,  cosa  che  e ra  f e rma  anche  ques t a  da

parec ch io .  Appena  mi  sono  insed i a to  ho  fa t t o  un  sopra l l uogo  in  tu t t e  l e  s t ru t t u re  spor t i ve  pe r

vedere  qua l i  e rano  l e  p rob lemat i che  e  abb iamo una  p i ena  co l l aboraz ione  con  l a  ASSB,  io  non

so  che  no t iz i e  l e i  abb ia  e  pe rché  abb ia  de t to  ques to ,  ma  è  una  p i ena  e  to t a l e  co l l aboraz ione ,

e  anche  con t inua ,  con  l a  ASSB.  Tu t to  que l lo  che  facc i amo  lo  facc i amo  in  co l l aboraz ione  con

lo ro ,  e  sono  anche  un  po’  s t anco  d i  s en t i r e  che  non  c ’è  co l l aboraz ione  con  l a  ASSB  e  non  so

qua le  s i a  anche  l a  mot ivaz ione  d i  una  cosa  de l  gener e .  Mi  sp i ace  che  non  c i  s i a  i l  P res iden te

oggi  pe r  f a r l e  d i re  i l  con t ra r io ,  ma  co l l abor i amo  in  manie ra  a t t i va  e  f a t t i va  con  l a  ASSB.       

      

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  i l  Cons ig l i e re  Cer in i ,  i  6  mi l i on i  che  l e i  ha  menz iona to  sono  cos ì

sudd iv i s i ,  maga r i  avess i  6  mi l i on i ,  ma  non  l i  ho :  4  mi l i oni  sono  des t i na t i  pe r  l ’ acqu i s to  de l l a

p i sc ina  “Marco  Sar to r i ” ;  100 .000 ,00  Euro  l a  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a ;  1 .200 .000 ,00  pe r  i l

Pa l ag innas t i ca ;  965 .000 ,00  pe r  i l  campus  d i  Bea t a .  Pe rché  i  so ld i  a  d i spos iz ione  de l l ’Asses -

so ra to  a l l o  Spor t  sono  ben  d ive r s i ,  i o  ho  c i rca  570 .000 ,00  Euro  in  usc i t a ,  ma  d i  cu i

385 .000 ,00  vanno  come  g i ro  d i  pa r t i t a  pe r  l a  p i sc ina  “Sar to r i ” .  So ld i  r ea l i ,  d i c i amo  cos ì ,

sono  c i rca  150 .000 ,00  che  vengono  u t i l i z z a t i  pe r  f a r  f a re  a t t i v i t à  s i a  ne l l e  pa l es t re ,  pe rc iò

per  a iu t a re  l e  pa l es t re  a  s t a re  in  p i ed i ,  che  pe r  f a re  l ’ a t t i v i t à  spor t i va ,  ma  se  avess i  avu to  6

mi l ion i  l i  av re i  spes i  vo l en t i e r i  pe rché  l o  spor t  è  un  mezz o  educa t ivo  t a lmen te  impor t an t e  in

cu  io  c redo  fo r t emen te ,  pe rché  ha  fa t t o  pa r t e  de l l a  mia  v i t a  i n  man ie ra  impor t an t e ,  che  non

t rovere i  nu l l a  d i  s t r ano  ne l  ded i ca re  6  mi l i on i  a  ch i  f a  spor t .  Pe rché  lo  spor t  magar i  l e i  non

l ’ha  fa t t o ,  ma  l e  cons ig l io  d i  f a r lo ,  pe rché  maga r i  po t rebbe  cambia re  qua l che  cosa  anche  in

l e i .  La  r i ngraz io .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Assesso re  Arab in i .  

 

Assessore  Arab in i  Mir iam

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  R i spondo  a l l e  domande ,  e rano  raccomand az ion i ,  de l l a  Cons ig l i e ra

P rov i s ione  re l a t i vamen te  a l l e  co lonie .  Mi  co r re  p rec i sa r l e  che  pa recch i  ann i  o r sono  fu  mod i -

f i ca to  l ’ a t t o  d i  donaz ione  de l l a  co lonia  d i  Alas s io  convocando  tu t t i  g l i  e red i  a f f i nché  s i  po -

t es se  u t i l i z z a re  l a  co lon ia  non  so lo  esc lus ivamen te  pe r  g l i  a lunn i  de l l e  f amigl i e  bus tocche  o

per  i  bambini  de l l e  f amigl i e  bus tocche ,  ma  fos se  aper t a  anche  ad  a l t r e  pe r sone .  Qu ind i  c ’è
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una  modi f i ca  de l l ’ a t t o  d i  donaz ione ,  pe r t an to  oggi  i l  concess ionar io  può  osp i t a re  o l t r e  a

bambin i  d i  f amigl i e  bus tocche  e  a lunn i  de l l e  s cuo le  bus tocche  anche  a l t r e  r ea l t à .

Vo levo  p rec i sa re  ino l t r e  che  l e  co lon ie  de l l a  Apr i ca  e  d i  Alas s io ,  come  avevo  g i à  r i f e r i t o ,

sono  s t a t e  da t e  i n  ges t i one  en t rambe  pe r  t r e  ann i  e  hanno  canon i  co r r i sponden t i  a  30 .500 ,00

Euro  annu i ,  18 .000 ,00  pe r  una  e  i l  r e s iduo  pe r  l ’ a l t r a .  

No i  abb iamo  un’un ica  usc i t a  r e l a t i vamen te  a l l e  co lon ie ,  che  sono  que l l e  de l l e  s e t t imane

b ianche ,  c ioè  i l  con t r ibu to  pe r  r aggiun ge re  l ’ impor to  i n  funz ione  de l l ’ ISEE  per  i  bambin i

che  vengono  manda t i  s e t t imana lmen te  pe r  l e  quar t e  e  pe r  l e  qu in t e  de l l e  s cuo le  p r imar i e ,  e

abb iamo  una  spesa  d i  16 .000 ,00  Euro  pe r  15 -20  bambin i  che  sono  que l l i  manda t i  da i  Se rv i z i

Soc i a l i  p roven ien t i  da  Cernob yl .  Vengono  manda t i  so lo  ed  esc lus ivamen te  ne l l a  co lon ia  d i

Alas s io .  E  abb iamo  ver i f i ca to  che  esami  c l i n i c i ,  e  l e i  è  medico  e  l o  può  comprender e ,  f a t t i  a l

l o ro  a r r i vo  e  r i f a t t i  a l  l o ro  r i t o rno  da l  soggio rno  es t i vo  hanno  da to  r i su l t a t i  s t r ao rd ina r i .  R i -

t engo  che  a  l i ve l l o  umano  ques t a  c i t t ad inanz a  s i  possa  pe rmet t e re ,  a t t r averso  l ’Ammin is t ra -

z ione ,  d i  da re  ques to  sos t egno  a  15 - 20  bambin i  a  ro t az ione ,  che  pe ra l t ro  pe r  i l  pe r iodo  in  cu i

non  sono  ne l  cen t ro  es t i vo  d i  Alas s io  sono  a f f ida t i  pe r  un  pe r iodo  d i  30  g io rn i  a  f amigl i e  bu -

s tocche  a t t r averso  una  as soc i az ione  che  co l l abora  con  i  Se rv i z i  Soc i a l i  a  l i ve l l o  d i  vo lonta -

r i a to .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l a  s econda  raccom andaz ione ,  che  e ra  que l l a  r e l a t i va  a l  CSE,  i o ,

come  g l i  a l t r i  mie i  co l l egh i ,  quando  abb iamo  avu to  l ’ i nca r i co  c i  s i amo  p remura t i  d i  andare  a

v i s i t a re  t u t t e  l e  r ea l t à  che  av remmo  dovu to  ges t i r e ,  i n  pa r t i co l a re  mi  van to  d i  ave r  pas sa to

poch i  g io rn i  p r ima  de l  Na ta l e  in  ques t e  s t ru t t u re ,  che  co r r i spondono  a i  CDD,  Cen t r i  D iu rn i

Di sab i l i .  Comunico  che  l a  s co rsa  se t t imana  sono  s t a t i  a s segn a t i  a i  Cen t r i  D iu rn i  Di sab i l i ,  a t -

t r averso  un  bando  che  e ra  g i à  s t a to  da l l a  p reced en te  Ammin i s t raz ione  reso  d i  ev idenz a ,  che

s i  è  conc luso ,  s i a  pe r  i l  Cen t ro  Diu rno  “Be l lo t t i  Pensa”  s i a  pe re  i l  Cen t ro  Diu rno  “Ada  Ne -

gr i ” ,  pe r t an to  ques t ’anno  non  c i  s a rà  p iù  l ’ i n t ro i t o  de r ivan te  da l  con t r ibu to  de l l a  ATS  a l  Co -

mune  pe r  sos t enere  ques t a  spesa ,  ma  ve r rà  da to  d i re t t amen te  a l  concess ionar io ,  come  da  nor -

mat iva .  E  qu ind i  i l  Cen t ro  Diu rno  Di sab i l i  e s t e rno  de i  due  cen t r i  che  no i  abb iamo  av rà  un

cos to  a  ca r i co  de l  Comune  d i  260 .000 ,00  Euro ,  come  p rev i s to  ne l  con t ra t t o  d i  concess ione .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  CSE,  è  una  rea l t à ,  come  d i ceva  l e i ,  mo l to  de l i ca t a  pe rch é  qu i  s i  t rova -

no  co l loca t i  ne l  pomer igg io  l e  gr av i  d i sab i l i t à ,  i l  100%  d i  d i sab i l i t à ,  e  anche  ques to  l e  co -

munico  che  non  è  p iù  competenz a  de l  Comune  pe rché  è  s t a to  da to  due  ann i  f a  i n  concess ione

ad  una  as soc i az ione  che  s i  ch i ama  “So l ida r i e t à  e  Se rv iz i ” ,  e  che  quind i  l a  ges t i one  è  svo l t a

in t e ramen te  da  lo ro  con  l a  superv i s ione  de l l ’Asses so ra to ,  e  i  Funz ionar i  c i  vanno  spesso  e

vo len t i e r i .  P rec i so  che  sono  s t a t e  f a t t e  anche  opere  d i  r i s t ru t t u raz ione  a  l i ve l l o  d i  s t ru t t u ra ,

qu ind i  i l  Cen t ro ,  s e  l e i  vo l es se  andar lo  a  v i s i t a re ,  è  ve ramen te  acco gl i en t e ,  v i  f anno  pa r t e

educa t r i c i  capac i ,  p ro fes s iona lmen te  d i  l i ve l l o ,  con  una  coord ina t r i ce  a l t r e t t an to  capace ,  e

qu ind i  sono  sempre  comunque  moni to ra t e  da l l e  a s s i s t en t i  soc i a l i  che  fanno  un  repor t  mens i -

l e .  

L’a l t r a  domanda ,  e  c redo  d i  ave re  u l t ima to  i n  man ie ra  spe ro  esaus t iva…  L’a l t r a  r i ch i es t a  è

s t a t a  f a t t a  da l  Cons ig l i e re  Bru gnon i .  I l  Cap i to lo  106003 ,  che  è  i l  t r a s fe r imen to  s t a t a l e  pe r  l a

S IA L,  a l  qua l e  s i  r i f e r i s ce ,  v i ene  sv i luppa to  ne i  t r e  ann i  ma  v i ene  impu ta to  come  ingres so  d i

en t ra t a  a  ques t ’anno .  Qu indi  è  un  fondo  naz iona l e ,  Min i s t e ro  de l  Lavo ro .  Graz i e .       
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Ch iesa .  

 

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  Io  vado  in  o rd ine  c rono logico  a l l e  domande  che  mi  sono  s t a t e  f a t -

t e .  

Le  p r ime  mi  sono  s t a t e  pos t e  da l  Cons ig l i e re  P rov i s ione  in  mer i t o  a l l o  SPID,  a l  s i s t ema  in -

fo rmat i co ,  e  a l l ’Ana gr a fe  Naz iona l e ,  qu ind i  Se rv i z i  Demogr a f i c i .  In  mer i t o  a l l o  SP ID  posso

d i re  che  l a  no rmat iva  p revede  che  da l l a  me tà  de l  2016  pe r  i  p ros s imi  18  mes i  deve  es se re  a t -

t i va to  i l  s e rv i z io .  Al  momento  s t i amo  p red i sponendo  l a  modu l i s t i ca .  La  de l ibe ra  d i  ades ione

a l lo  SP ID  è  g i à  s t a t a  ado t t a t a  da  t empo .  Pe r  e sempio  a  b reve  s i  po t ranno  in i z i a re  a  pagare  l e

mul t e  con  ques to  s i s t ema  e  v i a  v i a  ve r ranno  d i  vo l t a  i n  vol t a ,  s i ccome  è  una  roba  mol to  t ec -

n i ca ,  a t t i va t i  a l t r i  s e rv i z i ,  e  qu ind i  avver rà  t u t t o  en t ro  i  18  mes i  p rev i s t i  da  metà  de l  2016 .    

 

È  ve ro ,  ha  rag ione  in  mer i t o  ag l i  e roga to r i  d i  s e rv i z i  che  e rano  3 ,  a t t ua lmen te  sono  5 ,  ma  po -

t ranno  d iven ta re  6 ,  7 ,  8 ,  a  s econda  degl i  En t i  che  ader i ranno  a  ques to  p roge t to .  Qu ind i  è  un

numero  che  è  i n  d iven i re  e  che  non  è  de t to  che  s i  f e rmi  a  5 .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  pas saggio  da l l ’Anagra f e  l oca l e  a l l ’Ana gra fe  naz iona l e ,  i  t empi

l i  de t t a  i l  Governo  cen t ra l e .  Qu indi  no i  non  poss i amo  fa re  a l t ro  che  fa re  c iò  che  c i  v i ene

ch ies to  da l l a  no rmat iva ,  e  quind i  i  t empi  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ammin i s t raz ione  in  ques to

momento  non  poss i amo  de t t a r l i .  

I l  Comune  posso  d i re  che  s t a  p roced endo  a l l a  bon i f i ca  de i  da t i  in  p ropr io  posses so ,  a  f i ne  d i

g iun ger e ,  t r ami t e  pas sa ggi  gradua l i ,  a l  suben t ro  de f in i t i vo  de l l ’Anagra f e  naz iona l e .  L’a t t i v i -

t à  concer t a t a  t r ami t e  i nv io  d i  s chede  t ecn i che  ha  in  p roge t to  i l  pas saggio  de l  Comune  d i  Bu -

s to  a l l ’Anagra f e  Digi t a l e  Naz iona l e  en t ro  l ’ anno  2018 ,  qu indi  avver r à  en t ro  i l  2018 .  Fe rmo

res t ando  l e  i nd i caz ion i  che  ve r ranno  da  Roma.  

Per  quan to  r i guard a  i nvece  l e  domande  che  mi  sono  s t a t e  pos t e  da l  Cons ig l i e re  Verga ,  l a  p r i -

ma  e ra  in  mer i t o  a l  pe r sona l e  i n  house ,  qu indi  que l lo  che  è  t r ans i t a to ,  a l l ’ epoca  e rano  13  d i -

penden t i  che  sono  t r ans i t a t i  con  i  s e rv i z i  da t i  i n  house  a l l a  a l l o ra  Agesp  Serv iz i .  La  p rev i -

s ione  in  mer i t o  a l l ’ even tua l e  r e in t egro  in  Comune  po tenz i a l e ,  pe rché  ancora  è  una  cosa  che

s i  s t a  va lu t ando  se  fa r l a  o  meno ,  pot rà  co invo lgere  a t t ua lmen te  un  mass imo  d i  11  pe r sone .

Però  i n t en to  b i sogna  veder  s e  ques t a  cosa  avver rà  e  po i  ne l  f r a t t empo  ques t e  11  pe r sone  po -

t rebbero  d iven ta re  anche  d i  meno  pe rché  c i  s a ranno  pens ionamen t i  e  a l t r e  cose .  

In  mer i t o  invece  a l l a  c i f ra  che  ha  t rova to  d i  budge t  d i  119 .290 ,00  Euro ,  ques to  è  i l  r e s to  de l

budge t  t r i enna l e  p reced en te ,  non  usa to  pe rché  c ’e r a  i l  b locco ,  come  l e i  s a ,  de l l e  a s sunz ioni ,

e  quind i  s i  po t rà  usa re  ques t ’anno  ques to  budge t  pe r  l e  a s sunz ion i .  

In  mer i t o  invece  a l l a  p rev i s ione  de l  t r i enn io  de l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e ,  non  è  s t a t a  p rev i -

s t a  nes suna  as sunz ione  ne l  s e t t o re  educa t ivo ,  ques to  è  ve ro .  Come  l e i  ha  r i a s sun to  ne l  suo

in t e rven to ,  l e  a s sunz ion i  che  poss i amo  fa re  vanno  a  copr i re  in  min ima  par t e  que l l e  che  sono

i  pens ionamen t i  e  i l  f abb i sogno  de l  Comune .  Vanno  fa t t e  de l l e  s ce l t e .  Pu r t roppo  i l  Se t to re

Educa t ivo  è  un  se t t o re  dove  l a  domanda  è  i n  ca lo ,  pe rché  comunque  l e  nasc i t e  pu r t roppo  in
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I t a l i a ,  e  anche  a  Bus to ,  sono  ne t t amen te  i n  ca lo .  Un  da to  che  può  es se re  esp l i c i t o  i n  t a l  s en -

so :  so lo  l e  nasc i t e  avvenu te  a l l ’Ospeda l e  d i  Bus to ,  ch i a ramen te  che  non  vuo l  d i re  che  sono

tu t t i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  comunque  ne l  2015  sono  s t a t e  quas i  900  nasc i t e  e  ne l  2016  sono  s t a -

t e  quas i  650 ,  quind i  c ’è  s t a to  un  ne t to  ca lo .  E  quind i ,  ob to r to  co l lo ,  dovendo  sce gl i e re  in

qua l che  modo  d i  copr i re  i l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e  s i  f anno  de l l e  s ce l t e ,  e  ques t a  è  s t a t a

una  sce l t a .  

In  mer i t o  invece  a l  Rego lamen to  c imi t e r i a l e ,  l ’ a r t i co lo  98 ,  qu indi  l ’ emendamento  de l  PD  su -

g l i  o ra r i ,  inv i t e re i  i l  Gruppo  a  fa rc i  una  raccomand az ione .  S i cu ramen te  ne  t e r remo  con to  e

va lu t e remo  in t an to  i n  base  un  poch ino  a l l a  d i spon ib i l i t à  de l  cus tode ,  e  i n  base  anche  a l l a

r io rgan iz z az ione  che  s t i amo  vedendo  con  i  m ie i  u f f i c i  su l l a  r ev i s ione  comunque  comples s iva

degl i  o ra r i  d i  ape r tu ra  a l  pubbl i co  d i  t u t t i  i  s e t t o r i .  E  qu ind i  s e  ce  lo  f a t e  come  raccomand a -

z ione  ne  t e r remo  s i cu ramen te  con to .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  l ’ emendamento  de l  Cons ig l i e re  Cornacch i a ,  anche  a  l u i  d i co  se

even tua lmen te  anz i ché  fa re  un  emendamento  ce  l a  pone  come  raccomandaz ione .  Posso  co -

munque  d i re  che  ne l  P i ano  Rego la to re  C imi t e r i a l e ,  qu ind i  l ’ a l l ega to  a l  PGT,  ne l  Cimi t e ro  d i

Saccona go  è  g i à  p rev i s t a  un ’a rea  d i  c i r ca  700  met r i  p repos t a ,  ques to  è  que l lo  che  r i su l t a  ne l -

l a  r e l az ione  de l  PRCC.  Ne l  C imi t e ro  d i  Saccona go  c ’è  un ’a rea  d i  700  met r i  des t i na t a  a  que l -

l o  che  l e i  ch i ede ,  pe r  cu i  l a  i nv i to ,  s e  vuo le ,  a  po rce l a  come  raccomand az ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Rogora .  

 

Assessore  Rogora  Mass imo  

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  anche  i l  Cons ig l i e r e  Genon i  pe r  l a  domanda  che  mi  ha  fa t t o .

No i  s t i amo  g i à  l avorando  su l  t r a f f i co  pubb l i co  l oca l e  pe r  vedere  d i  migl io ra r e  l e  l i nee .  Le i

come  sa  ben i s s imo ,  anche  l ’ a l t r a  vol t a  l ’ avevo  de t to ,  and iamo  in  bando  ne l  2018  con  l ’Agen -

z i a  d i  Bac ino ,  po i  o l t r e tu t t o  g ioved ì  abb iamo  un  incon t ro  p ropr io  con  lo ro .  Sugl i  ind i r i zz i  d i

gu ida  che  abb iamo  fo rmula to  a l l ’Agenz ia  d i  Bac ino  è  s t a t a  p ropr io  que l lo ,  s e  s i  r i e sce ,  d i

p rovveder e  a  me t t e re  due  min i au tobus  eco logic i  t r a  Borsano  e  Saccona go ,  appun to  d i  f a re

due  spec i  d i  c i r co l a r i…     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

At tacca t i  un  po’  a l  mio  pe rché  s i  s en t e  l ont ano…  Si  sen t e  lon t ano .  

 

Assessore  Rogora  Mass imo  

Appun to  d i  c rea r e  due  c i rco l a r i ,  i n  Borsano  e  i n  Saccona go ,  pe r  un i re  p ropr io  i  due  cen t r i

de l l e  due  c i t t à .  Appun to ,  l avorando ,  come  l e  ho  de t to  p r ima ,  co l  PUT  s t i amo  ce rc ando  p ro -

p r io  d i  migl io ra re  anche  l a  f ru ib i l i t à  de i  mez z i ,  anche  pe rché  l e  l i nee  che  vede t e  adesso  sono

un  po’  s t r ane ,  vogl i amo  vedere  d i  aumen ta r l e  e  sopra t t u t t o  ve loc i zz a r l e  dandogl i  l a  pe rco r -

renz a  su l l e  s t r ade  d i  p iù  grosso  passaggio ,  p iù  l a rgh e  p iù  che  grosso  passaggio .  
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Ment re  pe r  quan to  r i guard a  l e  a r re  pedona l i  che  mi  ha  ch i es to  l e i ,  l e i  cosa  i n t endeva ,  in  cen -

t ro?  Io ,  guard i ,  su l l e  a re e  pedona l i  sono  pe r  aumen ta r l e  a  d i smi su ra .  A  me  p i ace  mol to  g i ra -

re ,  p i ace  mol to  vedere  l e  a ree  pedona l i .  È  sempre  d i f f i c i l e .  P ropr io  l a  s e t t imana  sco rsa  i l

S indaco  mi  aveva  p ropr io  ch i es to  d i  in i z i a re  a  vedere  se  è  poss ib i l e ,  come  l e  ho  de t to  p r ima ,

con  i l  bando  che  s i amo  anda t i  a  v ince re  dovremmo  monta re  a l t r i  5 ,  s e  non  6 ,  t e l ecamere  pe r

l a  ZT L,  pe rc iò  andremo  a  ch iudere  t an t e  v i e  e  ved i amo  d i  l imi t a re  con  i  pe rmess i  pe r  poi

c rea re  un ’a rea  pedona le  come s i  deve  a  Bus to  Ars i z io .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Asses so re  Magu gl i an i .

 

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Pe r  quan to  r i guard a  l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  su l l a  Bib l io t e -

ca ,  s ì ,  s i cu ramen te  i l  m io  in t en to  è  que l lo  d i  p romuovere  sempre  d i  p iù  l e  a t t i v i t à  d i  an ima -

z ione  a l l a  l e t t u ra ,  anche  con  r i so r se  i n t e rne  e  co l l aboraz ione  con  as soc i az ion i ,  pe r  cu i  s i cu -

ramen te  ne i  p ross imi  ann i  s a rà  p iù  ampio  i l  pubb l i co ,  t engo  s i cu ramen te  in  con to  l a  sua  p re -

c i sa  r i ch i es t a  pe r   g l i  a lunn i  d i  p r ima  e  d i  qu in t a  e l emen ta re .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  l i b re t t o  d i  educaz ione  a l imen ta re ,  sono  con ten t a  che  abb ia  avu to  suc -

ces so ,  adesso  b i sogne rà  fa re  i l  con to  de l l e  cop ie .  S i cu ramen te  non  e ra  s t a to  p rev i s to  d i  da r lo

a i  bambin i  che  non  ader i scono  a l l a  mensa ,  ma  se  avanz ano  senz ’a l t ro .  S i  può  fa re  un  d i sco r -

so  pe r  l ’ anno  p ross imo  d i  aumen ta re  un  poch ino  l a  t i r a tu ra  de l l e  cop ie  pe r  pot e r lo  fa re ,  s e

in t e res sa ,  e  s e  può  incen t iva re  comunque  l ’ ades ione  d i  a l t r i  bambin i .  Anche  se  in  r ea l t à

spesso  i l  f a t t o  che  ad  a l cun i  bambini  non  ader i sc ano  a l l a  mensa ,  ecc e t e r a ,  è  pe r  mot iv i  d i  o r -

gan iz z az ione  fami l i a re ,  qu ind i  non  pe rché  l a  mensa  non  p i acc i a ,  ma  pe rché  ognuno  ha  l a  sua

ges t i one  famigl i a re .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  domanda  su l l a  va lo r iz z az ione  de i  ben i  cu l tu ra l i ,  de l  Cons ig l i e re  Bru -

gnone ,  s i cu ramen te  que i  70 .000 ,00  Euro  s i  r i f e r i s cono  a  qua l che  i n t e rven to  s t r ao rd ina r io  d i

manu tenz ione  su  qua l che  immobi l e .  Pe r  quan to  r i guard a  i l  p ros s imo  t r i enn io ,  l ’ i n t e res se

de l l ’Ammin i s t raz ione  è  vo l to  s i cu ramen te  a  va lo r i zz a r lo  ma ,  come  d i cevo  p r ima ,  a  va lo r i z -

z a re  i  ben i  cu l tu ra l i  t r ami t e  donaz ioni ,  come  que l l a  impor t an t e  de l  (…)  e  a l t r e  cose ,  che  co -

munque  sono  sos t anz i a lmen te  a  cos to  z e ro  con  de i  p i cco l i s s imi  i n t e rven t i  d i  acqu i s t i  che

vengono  mess i  ne l l e  spese  co r ren t i ,  qu ind i  non  ne l l e  spese  i n  con to  cap i t a l e ,  t i po  l ’ acqu i s to

appun to  d i  t eche ,  ecce t e ra .  È  ch i a ro  che  s t i amo  l avorando  su l l ’ a t t r az ione  r i so r se ,  c ioè  s t i amo

per  ader i re  a  una  se r i e  d i  band i  con  l a  spe ranz a  d i  pot e r  avere  una  cosp i cua  somma  d i  denaro

per  pot e r  pa r l a re  d i  Vi l l a  Rade t sk y,  pe r  po t e r  pa r l a re  de l l e  v i l l e  Libe r t y.  Pe r  quan to  mi  r i -

gua rda ,  i o  ho  p romosso  l ’Ar t  Bonus ,  anche  pe r  i ncen t iva re  i  p r iva t i  a  f a re  donaz ion i  con  de -

t raz ion i  f i s ca l i  pe r  a iu t a re  l a  r i s t ru t t u raz ione  de l  nos t ro  pa t r imon io  cu l tu ra l e .  I  moment i

sono  que l l i  che  sono ,  sono  a r r iva t e  de l l e  c i f re  s imbo l i che  ma  comunque  impor t an t i ,  pe rché  l a

gen te  ha  vogl i a  d i  da re ,  i n somma.  Pur t roppo  c i  sono  de l l e  emer genz e  d i  a l t ro  t i po

ne l l ’Ammin i s t raz ione ,  ma  è  ch i a ro  che  l a  va lo r i zz az ione  de i  ben i  cu l tu ra l i  è  uno  de i  nos t r i

ob i e t t i v i ,  t u t t o  pe rò  non  s i  può  fa re .  Io  mi  impegn erò  senz ’a l t ro  pe r  l a  p romoz ione

de l l ’ a t t r az ione  r i so r se  i n  ques to  senso ,  s i a  de l l e  v i l l e  s t o r i che ,  i n somma  d i  tu t t o .      
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Per  quan to  r i guard a  invece  l e  os se rvaz ion i  su l l a  d i s t r i buz ione  de l l e  r i so r se  a i  t ea t r i ,  de l l a

Cons ig l i e ra  de i  5  S t e l l e ,  vo r re i  so l t an to  fa r  not a re  che  i  ges to r i  degl i  a l t r i  t ea t r i  non  s i  l a -

men tano ,  non  c ’è  nes sun  t i po  d i  po l emica .  C ’è  una  gross i s s ima  s in toni a  e  s ine rg i a  con  tu t t e

l e  s a l e  t ea t ra l i .  Io  l e  i ncon t ro  pe r iod i camen te ,  vengo  incon t ro  a l l e  e s igenz e  d i  t u t t i ,  e  non  c i

sono  pe r  i l  momento  es igenz e  che  non  s i ano  s t a t e  sodd i s fa t t e .  I l  Tea t ro  Soc i a l e  ha  una  s to r i a

par t i co l a re ,  ha  un  mutuo  pa r t i co l a re ,  s app iamo  tu t t i  cosa  ha  fa t t o  De l i a  Caje l l i  pe r  l a  c i t t à  d i

Bus to ,  e  s app iamo  anche  che  pur t roppo  man tenere  un  t ea t ro  d i  t a l e  en t i t à  è  impor t an t e ,  s ap -

p i amo  che  s t i amo  facendo  ins i eme  un  l avoro  mol to  impor t an t e  pe r  i l  r i l anc io  de l  t ea t ro  e  de l

c inema  ne l  t ea t ro ,  qu indi  sono  s i cu ra  d i  l avora re  pe r  i l  bene  de l l a  c i t t à  s enz a  fa re  to r to  a

nessuno .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  R iva .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Sa rò  rap ido ,  anz i  r ap id i s s imo .  Pe r  r i spondere  a l  Cons ig l i e r e  Bru gnone ,  c i

s i amo  un  poche t t i no  conf ron ta t i  e  non  c ’è  un  ammanco  a l l a  voce  ambien t a l e  d i  4  mi l i on i ,  ma

sono  p iù  voc i  spacche t t a t e  che  r i po r t ano  c i rca  a  que l lo  che  e ra  l ’ e sborso  de l l ’ anno  p reced en -

t e .  Dopo  d i  che  c i  sono  de l l e  va lu t az ion i  po i  da  fa re ,  che  vanno  fa t t e  ne l  co rso  de l l ’ anno ,

pe r  vedere  un  a t t im ino  come  funz ionano  g l i  i nves t imen t i  e  come  funz ionano  l e  en t ra t e

de l l ’En te .  Po i  a l  l im i t e ,  s e  vuo le ,  c i  conf ron t i amo  se renamen te  e  poss i amo  fa re  t u t t e  l e  va lu -

t az ioni ,  l e  sp i egh erò  l ’Ammin i s t raz ione  qua l i  va lu t az ioni  i n t ende  fa re  su l l ’ a r gomen to

de l l ’ ambien t e .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  Cons ig l i e re  Genon i ,  l e i  mi  d i ce  de l l e  pas se re l l e  de i  Cinque  Pon t i  pe r -

ché  non  sono  f in i t e  e  vuo le  de l l e  a re e  pedona l i ,  i o  l e  d i co  che  i  l avor i  sono  u l t ima t i  da  a lme -

no  t r e  ann i  a  ques t a  pa r t e  ad  eccez ione  de i  p i cco l i  l avor i  che  sono  s t a t i  f a t t i  pe r  ba r r i e r e

acus t i che  e  un ’en t ra t a  d i  cance l lo  pedona le  a l l ’ i n iz io  de l l e  pas se re l l e ,  t u t t o  i l  r e s to  è  com -

p le t amen te  f ru ib i l e .  Le  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che  sono  abba t tu t e ,  l a  gen t e  c i  può  sa l i r e  a  p i ed i ,

c i  può  sa l i r e  con  l e  b i c i c l e t t e ,  c i  può  scender e ,  pe r  cu i  tu t t o  è  s t a to  fa t t o  ed  i l  co l l audo  de f i -

n i t i vo  è  s t a to  fa t t o .  Le  r i co rdo  che  l ’opera  è  s t a t a  f a t t a  pe r  l a  gran  pa r t e  da  ANAS,  i l  Comu -

ne  ha  con t r ibu i to  a l l ’opera .  

Al l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  che  ha  fa t t o  de l l e  domande  su l l a  t a r i f f a  pun tua l e ,  l e  d i co  che

l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  non  è  ce r to  i n  r i t a rdo  su l l ’ a rgom en to ,  t enga  p resen t e  che  i  Co -

muni  che  hanno  80 .000  ab i t an t i  come  Bus to  Ars i z io  a l l a  t a r i f f a  pun tua l e  non  c i  sono  ancora

a r r iva t i .  Qu ind i  no i  s e  f acc i amo  de l l e  spe r imen taz ioni  non  s i amo  ce r to  i n  r i t a rdo  e  s a rà  s i cu -

ramen te  nos t ra  p remura  in fo rmare  i  c i t t ad in i  de l  pez z o  de l  quar t i e re  d i  San t ’Edoardo  cosa

dovremo  fa re  e  come lo  dovremo  fa re .  Qu ind i  d i  ques to  l e i  non  deve  t emere  nu l l a .

Pe r  quan to  r i guard a  l a  sua  pe rp l es s i t à  su l  fo rno  c remato r io ,  l e  d i co  che  è  p r io r i t à  ce r t a

de l l ’Ammin i s t raz ione  que l l a  d i  dover  implemen ta re  e  d i  dover  r i p roge t t a re  i l  fo rno  es i s t en t e .

È  un  fo rno  obso l e to ,  come  g ius t amen te  l e i  ha  de t t i ,  e  qu ind i  l ’Ammini s t raz ione  pone  l ’ a t t en -

z ione  su l l a  r i p roge t t az ione  con  de l l a  f i nanz a  d i  p roge t to ,  qu ind i  non  inc idendo  su l l e  nos t re

cas se ,  pe r  i l  fo rno  c remato r io .  Ne l lo  s tud io  che  no i  abb iamo  approva to  pe r  in se r i r l o  ne l  P i a -
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no  Tr i enna l e  de l l e  Opere ,  che  è  l o  s tud io  d i  f a t t i b i l i t à ,  no i  abb iamo  cons ide ra to  comunque

per  i l  momento  due  l i nee .  Dopo  d i  che  t u t t e  l e  conseguen t i  p roge t t az ion i  che  devono  es se re

fa t t e  con  l a  f i nanz a  d i  p roge t to ,  che  è  i l  p roge t to  de f in i t i vo  e  po i  l ’ e secu t ivo ,  s a ranno  su -

sce t t i b i l i  s i cu ramen te  d i  una  ana l i s i  p iù  a t t en t a  ed  appro fond i t a  che  c i  può  por t a re  a  dover

fa re  degl i  spos t amen t i  anche  da l  pun to  d i  v i s t a  p ropr io  conce t tua l e .  Nessuno  vuo le  s i cu ra -

men te  avere  una  grand e  remuneraz ione  pe r  i  p ropr i  ca r i  e  pe r  i  nos t r i  e s t i n t i ,  ma  comunque

b i sogna  avere  una  o rgan iz z az ione  t ecn i ca  e  d i  con tab i l i t à  che  deve  funz ionare ,  pe rché  t u t t o

deve  avere  un  senso .  

P res iden te  Mar i an i ,  a  l e i  ho  r i s e rva to  l ’u l t ima  r i spos t a .  Tenga  p resen t e  che  l ’o ra to r io  d i  Sac -

cona go ,  ce r to ,  200 .000 ,00  Euro  non  sono  t an t i s s imi ,  pe rò  o l t r e  a  ques t i  so ld i  qua  abb iamo

l ’ impegno  de l l a  s i s t emaz ione  de l l ’opera  es t e rna ,  c ioè  l ’ abba t t imen to  de l  muro  es t e rno  e  l a

r i s i s t emaz ione  de l  pa rche gg io ,  ques to  è  l ’ impegno  che  no i  avevamo  p reso  e  che  s i cu ramen te

and iamo  a  man tenere .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Quind i ,  s cus i ,  s i ccome  l ’ impor to  è  p iù  bas so  d i  100 .000 ,00  qu ind i  non  s i  vede  ovv iamen te

ne l…

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Esa t to .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene ,  graz i e .  

 

Assessore  Riva  Alberto  Pie t ro  Maria

Tenga  p resen t e  dovremo  s i cu ramen te  fa re  uno  s tud io  a t t en to  su l l ’o ra to r io  pe rch é  l ’ i ncend io

che  no i  avevamo  v i s to  c i  impor rà  l ’ abba t t imen to  d i  un  pezz o  de l l ’ a l a ,  qu indi  s a rà  mia  p re -

mura  man tener l a  i n fo rmata  e  con  un  cos t an t e  mon i to ragg io .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Do  l a  pa ro l a  a l  S indaco  e  po i  da rò  l a  pa ro l a  a i  Cons ig l i e r i  pe r  ovv iamen te  l e  d i -

ch i a raz ion i  d i  vo to .  P rego ,  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Io  due  o  t r e  r i spos t e ,  pe r  que l lo  che  mi  r i co rdo ,  ma  ne  ave t e  f a t t e  d i  do -

mande…  

Lei ,  Cons ig l i e r e  Brugnone ,  pe r  l a  TAR I,  mi  ch i edeva  come  sono  usc i t i  ques t i  2  mi l i oni  i n

p iù .  Sono  maggio r i  cos t i  pe r  800 .000 ,00  Euro  d i  Agesp ,  che  i n fa t t i  no i  ne l  nos t ro  b i l anc io

Pag. 52 di 63



d iamo  800 .000 ,00  Euro  in  p iù  ad  Agesp  pe rché  Agesp  e ra  i n  pe rd i t a ,  p ropr io  pe r  l o  spaz z a -

men to ,  e  poi  i l  r e s to  è  fondo  c red i t i  d i  dubbia  es ig ib i l i t à  che  è  aumen ta to ,  come  v i  ho  de t to

p r ima ,  e  po i  maggio r  spese  pe r sona l e  u t i l i z z a to  pe r  s e rv iz io ,  sop ra t t u t t o  ammini s t ra t i vo .

Ques to  compor t a  una  maggio r  spesa  d i  2  mi l i on i ,  è  pe r  que l lo  che  l ’ abb iamo  aumen ta t a  d i  2

mi l ion i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  b i l anc io  p lu r i enna l e ,  l e i  m i  ch i edeva…  comunque  secondo  me  s i  r i f e -

r i va  a l l a  add iz iona l e  comuna le  IRPE F  che  è  s t a t a  messa ,  pe rché?  Perché  i l  b i l anc io  p lu r i en -

na l e ,  qu ind i  2017- 2018-2019 ,  a t t ua lmen te  i l  Governo  c i  ha  b locca to  l ’ aumen to  d i  ques t a  im -

pos t a  pe r  i l  2017 ,  pe r  i l  2018  e  2019  no i  spe r i amo  sempre  che  ce  l o  pe rmet t ano ,  pe rò  l o  de -

c idono  a  d i cembre ,  pe r  cu i  pe r  o ra ,  come  g l i  a l t r i  ann i ,  va  messa ,  po i  ved i amo  d i  p render e

p rovved imen t i  a  f i ne  anno  se  ved iamo  che  ancora  una  vo l t a  c i  b loccano  ques to  aumen to  d i

impos t a .  

Po i ,  invece ,  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  mi  aveva  ch i es to…  beh ,  l ’ha  g i à  de t to  lu i  pe r  quan to  r i -

gua rda  i l  d i sco rso  de l l a  pubbl i c i t à  pe r  l a  t a r i f f a  puntua l e ,  ch i a ramen te  l a  f a remo  p r ima  d i  f a r

pa r t i r e  i l  d i sco rso .  

Po i  c ’e r a  i l  d i sco rso  de l l e  t a r i f f e  p iù  bas se  d i  ACCAM,  no ,  non  l e  abb iamo messe  pe rché  non

le  hanno  comunica t e  ancora .  Come  l e  ho  g i à  de t to  i n  Commiss ione ,  ad  oggi  non  sono  s t a t e

ancora  comunica t e  che  c i  s a rà  una  d iminuz ione  d i  ACCAM.  Ne  pa r l ano  ma  non  c i  è  s t a to  co -

munica to ,  pe r  cu i  abb iamo  r i t enu to  in  v i a  p rudenz i a l e  d i  non  met t e r l a  ne l  b i l anc io .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l a  co l l aboraz ione ,  mi  scus i ,  m i  pe rmet t a ,  ma  l a  co l l aboraz ione

c’è  s t a t a ,  anche  io  e ro  a  d i spos i z ione  ins i eme  agl i  u f f i c i .  T ra  l ’ a l t ro  vo r re i  r i ngraz i a re  g l i

u f f i c i  pe r  i l  l avoro  che  hanno  fa t t o .  graz i e  spec i a l e  a l l a  do t to res sa  Mar ino ,  ma  anche  a  t u t t i

g l i  a l t r i  D i r igen t i ,  pe rché  v i  a s s i cu ro  che  p repar a re  un  b i l anc io  cos ì  non  è  cosa  fac i l e ,  e  l o ro

come  a l  so l i t o  l ’hanno  fa t t o  i n  modo  pun tua l e  e  i n t e l l i gen t e ,  pe r  cu i  l i  r i ngr az io .  S t avo  d i -

cendo  che  e rano  anche  a  d i spos iz ione  vos t ra ,  t an to  è  ve ro  che  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  è  venu ta

e  l e  abb iamo  ce rca to  d io  sp i ega re  l e  cose  che  c i  ch i edeva .  Qu ind i ,  s e  vo l eva t e  l a  co l l abora -

z ione  c ’e ra .  Po i  che  mi  d i t e  che  i l  b i l anc io  non  lo  approva t e  pe r  ques to ,  io  penso  che  nean -

che  se  v i  f acevo  spar i re  ACCAM  avres t e  approva to  ques to  b i l anc io ,  pe r  cu i  l a sc i amo  perde -

re .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  i l  Cons ig l i e r e  Cas t ig l i on i ,  non  ho  cap i to  i l  d i sco rso  de i  “co rnu t i

e  mazz i a t i ” .  Secondo  me  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  dovrebbero  r i ngraz i a re ,  l ’ho  g i à  de t to  anche  p iù

vo l t e ,  l ’Ammin is t raz ione  p receden te  pe rché  pe r  ann i  non  sono  s t a t e  ma i  aumen ta t e  l e  t a s se  e

qu ind i  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  hanno  benef i c i a to  d i  ques to .  Secondo  me  no i  s i amo  come  Don  Bo -

sco ,  r ega l i amo  tu t t o  a  t u t t i .  I l  Comune  d i  Bus to  è  inc red ib i l e  r i spe t to  ag l i  a l t r i ,  i o  che  sono

d iven ta to  S indaco  e  sono  anda to  a  con t ro l l a re  tu t t i  i  con t i  devo  d i re  che  f i no ra  a l t ro  che

“cornu t i  e  mazz i a t i ” ,  devono  so lo  r i ngraz i a r e ,  po i ,  ch i a ro ,  l e i  mi  d i ce :  “e ra  megl io  aumen ta -

re  l ’ IRPEF  p iu t tos to  che  l a  TAR I” ,  l o  so  anch’ io ,  ma  pur t roppo  se  i l  Governo  a l  20d icembre

s i  svegl i a  e  ce  l o  b locca ,  cap i sce  bene  che  anche  un  Comune  v i r t uoso  come  i l  nos t ro  v i ene

pena l i z z a to  r i spe t to  a  Comuni  che  non  sono  v i r t uos i .  Pe r  cu i ,  guard a t e  che  d i re  “co rnu t i  e

mazz i a t i ”  è  una  pa ro l a  mol to  grossa ,  non  va  de t t a  a s so lu t amen te ,  anz i  b i sogna  d i re  che  b i so -

gna  r i ngraz i a re  que l lo  che  ha  fa t t o  l a  pas sa t a  Ammin is t raz ione .  

E  anche  g l i  impian t i ,  i l  d i sco rso  degl i  impian t i  che  l e i  ha  fa t t o  p ropr io  de l  Pa l agh iac c io ,  i l

Pa l agh ia cc io  t r a  l e  sue  f i l e  l e  r i co rdo  che  aveva  un  Assesso re  che  doveva  segu i re  ques t i  l a -
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vor i  che  hanno  fa t t o  r i t a rda re  i l  t u t t o ,  qu ind i  p r ima  d i  pa r l a re  d i  cose…  ce  l e  ave t e  i n  casa ,

fo r se  dove t e  ch i edere  anche  a  l o ro  i  mo t iv i  pe r  cu i  non  è  s t a to  fa t t o .  Io  l e  a s s i cu ro  che  lo

met to  a  pos to ,  s t i amo  aspe t t ando  a  g io rn i  l a  s en t enz a  e  vedrà  che  g l i e lo  met to  a  pos to  ques to

d i sco rso .  Cer to ,  i l  Pa l agh iacc io  non  lo  fa rò  mai ,  pe rché  rega l i  che  cos t ano  a  Bus to  s t a t e

t ranqu i l l i  che  non  l i  acce t to  i o ,  qu ind i  f a rò  una  cosa  che  sa rà  sos t en ib i l e  economicamen te  e

sopra t tu t t o  che  se rva  a l l e  nos t re  soc i e t à  spor t i ve .

E ,  pe r  u l t imo ,  l e  a s s i cu ro  che  non  abb iamo  nessuna  paura  d i  p rendere  nes sun  impegno ,  anz i

l i  s t i amo  p rendendo ,  l i  s t i amo  facendo ,  e  i n  t u t t i  i  quar t i e r i  s t i amo  andando ,  abb iamo  g i à  l e

da t e ,  pe r  cu i  s t i amo  facendo  i  p roge t t i  che  c i  ch i edono  e  l e  a s s i cu ro  che  sono  con ten t i s s imi .

E  l e  da t e  e  l e  p romesse  che  abb iamo  fa t t o  sono  cose  che  ve r ranno  man tenu te ,  s e  no  qua  p ro -

messe  non  ne  escono .  Ques to  c i  t engo  t an t i s s imo  a  r i co rdar lo .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Una  not i z i a  d i  s e rv iz io  pe r  i  l avora to r i  d ipenden t i ,  è  pas sa t a  l a  mez -

z ano t t e  e  s e  qua l cuno  ha  b i sogno  i l  pe rmesso  o l t r e  l e  24 .00  lo  d i co  pe rché  ovviamen te  l a  Se -

gr e t e r i a  Genera l e  è  a  d i spos iz ione .  Ovv iamen te  non  pe r  i  l avora to r i  au tonomi .    

Pas s i amo  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Co lgo  l ’occas ione  –  è  usc i t o  l ’Asses so re  Riva  –  pe r  d i re  che  appun to  sa -

pevo  che  e rano  f i n i t i  i  l avor i  pe r  i  C inque  Pon t i ,  ma  p ra t i camen te  d i cevo  che  e ra  i ncompiu to

perché  l ’ acc ess ib i l i t à  a l l e  pas se re l l e  che  sono  s t a t e  u l t ima te  sono  ve ramen te  i naccess ib i l i .

Qu ind i  pe r  no i  è  un ’operaz ione  incompiut a  pe r  ques to  mot ivo ,  ne l  s enso  che  non  sono  f ru ib i -

l i .  In fa t t i  i  c i t t ad in i  non  l a  usano ,  ques to  vo l eva  es se re  l ’ i nd i caz ione .    

L’a l t r a  cosa ,  r i ngraz io  i l  V ices indaco  che  ha  p ropos to  e  ha  cons ig l i a to  a l l a  co l l ega  Cons i -

g l i e ra  d i  f a re  g innas t i ca ,  comunque ,  lo  sp i ego  in  modo  s impa t i co ,   da  ex  cen tomet r i s t a ,  pos -

s i amo  fa re  una  co rsa  i o  e  l e i  cos ì  non  c ’è  nes sun  p rob lema .  Vi s to  ques t e  ba t tu t e ,  che  l e  r epu -

to  anche  fuor i  luogo .  Non  c ’è  nes sun  p rob lema ,  qu indi  ben  d i spon ib i l e .   

De t to  ques to  facc io  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  Come  d i cevo ,  s i ccome  che  ne l  DUP  non  vedo

un  p i ano  s t r a t e g i co ,  e  co lgo  ancora  l ’occas ione  pe r  r i pe t e re  su  ques t a  cosa ,  ch i edo  pe rò  an -

che  un’a l t r a  i nd i caz ione  da  p ro fano ,  da  non  conosc i to re  d i  que l l e  che  sono  ques t e  cose ,  d i ce -

vo ,  s i ccome  qua  c ’è  un  DUP,  e  vedendo  da i  g io rna l i  è  u sc i t a  che  s i  vuo le  spos t a re  l ’ a rea  fe -

s t a  da l l a  zona  de l  Museo  de l  Tess i l e  a l l a  zona  d i  Saccona go ,  ch i edo ,  v i s to  che  non  è  c i t a to

ne l  DUP,  c i  sono  de i  v inco l i  da  pa r t e  de l l ’Ammini s t raz ione ,  i l  f a t t o  che  non  c ’è  un  p roge t to

ne l  DUP,  ques t a  s i t uaz ione?      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  d i ch i a raz ione  d i  vo to  può  es se re  anche  d i ch i a rando  a l cune  cose  su  cu i  non  s i  è  d ’accordo ,

è  una  d i ch i a raz ione ,  pun to .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  l e i  dopo  ha  l a  sua  d i ch i a raz ione  d i  vo to  e  d i rà  que l lo  che  non  g l i  va

bene  d i  que l lo  che  ha  de t to  i l  Cons ig l i e re  Genon i .  Graz i e .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Sto  so lo  ch i edendo  da  non  esper to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Vada  avan t i ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Vada  avan t i .

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie .  Chiedevo ,  s i ccome  ne l  DUP non  è  c i t a to  i l  d i sco rso  de l lo  spos t amen to  de l l ’ a re a  de l l e

fes t e ,  ch i edevo  se  a  ques to  pun to  è  poss ib i l e  f a r lo  e  qu indi  p revar i ca r e  c iò  che  è  s c r i t t o  ne l

DUP.  Graz i e .

Co lgo  l ’occas ione  d i  d i re  che  non  mi  è  s t a t a  da t a  l a  r i spos t a ,  su  que l lo  che  è  s t a to  ch i es to  i n

Commiss ione ,  su  que l l a  che  è  l a  pe rcen tua l e  d i  evas ione  su l l a  TAR I  e  sudd iv i sa  t r a  l e  u t enz e

domes t i che  e  que l l e  non  domes t i che .  Qu ind i  s to  aspe t t ando  ancora  una  r i spos t a  in  mer i t o  a

ques to ,  pe rché  non  mi  è  s t a t a  da t a  r i spos t a .

A  ques to  punto  co lgo  l ’occas ione  pe r  f a re  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  che  è  ques t a :  s i ccome

non  ved iamo  una  v i s ione  d i  c i t t à  nuova ,  d i  un  cambiamen to  ve ro  e  p ro fondo  ne l l a  c i t t à ,  a

ques to  pun to  no i  s i amo  con t ra r i ,  vo t e remo  con t ra r i  a  ques t a  approvaz ione  de l  b i l anc io .  Gra -

z i e .       

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e re  Genon i…  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Aspe t t a ,  a spe t t a… 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

I l  S indaco  può  r i spondere  quando  e  come vuo le .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Mi  sono  d imen t i ca to ,  ha  ra g ione ,  ce  l ’ avevo  qua ,  i l  d i sco rso  de l l a  pe rcen tua l e  i n so lu to  t a s sa

r i f i u t i .  Pe r  l e  pe r sone  g iu r id i che  ne l l ’ anno  2013  è  a l l ’11%  l ’ i nso lu to ,  l ’89%  l ’ i ncassa to ;  pe r

l e  pe r sone  f i s i che  i l  7%  inso lu to ,  93  l ’ i ncas sa to .  Ne l  2014:  pe r sone  g iu r id i che  17%  inso lu to ,

qu ind i  è  aumen ta to  l ’ i nso lu to  pe r  l e  pe r sone  g iu r id i che ,  e  l ’83%  incassa to ;  l e  pe r sone  f i s i -
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che ,  10% inso lu to  e  i l  90% è  s t a to  i ncas sa to .  Qu indi  è  aumen ta to  da l l ’11%  a l  17% per  l e  pe r -

sone  g iu r id i che  l ’ i n so lu to  e  pe r  l e  pe r sone  f i s i che  da l  7  a l  10 .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  S indaco .  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Pa r to ,  pe r  l a  mia  d i ch i a raz ione  d i  vo to  a  nome  de l  mio  Gruppo  Cons i l i a -

re ,  p ropr io  da l l e  u l t ime  d i ch i a raz ion i  de l  mio  omonimo,  da  cu i ,  po l i t i camen te  pa r l ando ,  mi

d iv ide  ev iden temen te  t u t t o ,  che  i nvece  p ropr io  que l lo  che  noi  vogl i amo  è  da re  con t inu i t à

a l l ’ az ione  d i  ques t a  Ammin is t raz ione .  Veda ,  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i ,  i o  ho  fa t t o  15  vo t a -

z ion i  d i  f i l a  d i  b i l anc i ,  que l l a  d i  ques t a  s e ra ,  s i nce ram en te ,  che  r i co rdo  io ,  è  una  de l l e  p iù

t ranqu i l l e  che  abb ia  mai  vo t a to ,  po i  l e  sp i egherò  anche  i l  pe rché .  Ne l  s enso  che ,  pa r l ando  un

po’  e  ana l i zz ando  un  po’  a l cune  os se rvaz ion i  usc i t e  da  va r i e  domande  de l l ’Oppos i z ione ,

come  r i co rdav a  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  i  Cons ig l i e r i  d i  Maggio r anz a  d i scu tono  i l  b i l anc io

pr ima ,  ne l  s enso  che  s i  conf ron tano  ev iden temen te  po r t ando  l e  l o ro  i s t anz e  po l i t i che ,  g l i

i dea l i  pe r  cu i  pensano  d i  e s se re  s t a t i  e l e t t i  in  ques to  Cons ig l io  Comuna le  e  s i  conf ron tano

con  que l l i  che  sono  i  r appresen t an t i  de l l a  Giunta ,  che  r i ngraz io  ve ramen te  uno  pe r  uno  a  pa r -

t i r e  da l  S indaco  e  t u t t i  g l i  Asses so r i ,  pe rché  magar i  ne l l e  d i scuss ion i  che  abb iamo  avu to  ab -

b i amo  avu to  fo r se  t on i ,  come  d i cevo ,  anche  p iù  acces i  de l l a  d i scuss ione  che  è  avvenu ta  i n

ques t ’au l a  ques t a  s e ra .  Pe rò  a l l a  f i ne  a  me  sembra  i nvece  che ,  f e rmo  res t ando  a  che  a  nes su -

no  ev iden temen te  p i ace  aumen ta re  l e  t a s se  ma ,  come  è  s t a to  ampiamen te  penso  sp i ega to  e

cond iv i so  da  tu t t i ,  c ’e rano  a l cun i  pas sagg i  che  e rano  as so lu t amen te  i r r i nunc i ab i l i ,  dovut i  da

un  l a to  pu r t roppo  a  que l l a  t abe l l a  che  mos t rava  i l  S indaco  p r ima ,  con  ques to  d rammat i co  e

p rogr es s ivo  manca to  t r a s fe r imen to  d i  r i so r se  ag l i  En t i  Lo ca l i ,  i n somma,  dovu to  a  una  se r i e

d i  f a t t o r i  che  tu t t i  ben  conosc i amo,  e  c redo  che  i nvece  l e  so luz ion i  che  sono  s t a t e  ado t t a t e ,

ce r t amen te  l a  TAR I,  sp i ace ,  pe rò  e ra  p robab i lmen te  l a  p iù  i ndolo re ,  pe rò  r i co rd i amo  anche  l e

a l t r e  az ioni  che  sono  s t a t e  f a t t e ,  come  per  e sempio  l ’ az ione  su l l e  Fa rma c ie ,  che  a  me  sembra

mol to  in t e l l i gen t e ,  cos ì  pu re  come  a l cun i  pas saggi  che  sono  s t a t i  f a t t i  pe r  e sempio  ne l l a  r i o r -

gan iz z az ione  de i  s e rv i z i  c imi t e r i a l i  d i  ques t e  o f fe r t e ,  hanno  consen t i t o  comunque  d i  f a r  qua -

d ra re  un  b i l anc io  ve ramen te  d i f f i c i l e ,  che  ha  sos t anz i a lmen te  due  cap i sa ld i ,  che  sono ,  i l  p r i -

mo ,  que l lo  d i  ave r  man tenu to  i l  p iù  poss ib i l e ,  d i re i  quas i  a l  100%,  que l l i  che  sono  sopra t t u t -

t o  i  s e rv i z i  a l l a  pe r sona  e  a l l e  pe r sone  p iù  svan taggi a t e  de l l a  nos t ra  c i t t à .  Non  so l t an to  que l -

l o  ma ,  come  p robab i lmen te  davvero  i o  sono  conv in to  che  po t remo  vedere  ne i  p ross imi  mes i ,

ge t t a r e  g i à  i l  s eme  d i  t u t t a  una  se r i e  d i  opere  che  vedranno  ques t a  c i t t à  non  fe rma  ma  as so lu -

t amen te  l anc i a t a  a  d iven ta re  una  de l l e  c i t t à  l eader  de l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Tu t t i  g l i  Asses so r i

hanno  espos to  que l l i  che  sono  i  l o ro  p rogr ammi ,  abb iamo  par l a to  d i  ambien t e ,  d i  t e r r i t o r io ,

abb iamo  par l a to  d i  in fo rmat i z z az ione ,  po i  è  ch i a ro  che  l ’Oppos iz ione  g ius t amen te  fa  i l  suo i

l avoro  e  qu ind i  va  a  spu l c i a re  i l  pe lo  che  non  va  o  secondo  lo ro  l a  t r ave  che  non  va .  Pe r

esempio  è  s fuggi to  che  magar i  ne l  P i ano  de l l e  Opere  s i  s t anno  r i s t ru t t u rando  anche  a l cune

s t ru t t u re ,  penso  pe r  e sempio  a l  Cent ro  Soc i a l e  d i  San t ’Anna ,  che  p robab i lmen te  ne i  p ross imi

mes i  av rà  de l l e  impor t an t i  nov i t à  che  da ranno  lus t ro  a l l a  c i t t à .  
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Lei ,  Cons ig l i e re ,  p r ima  pa r l ava  ancora  de l l ’Ospeda l e ,  è  d i  t u t t a  ev idenz a  che  non  s i  po t eva

par l a re  de l  nuovo  Ospeda l e  i n  ques to  b i l anc io ,  ma  l e  a s s i cu ro  che  p robab i lmen te  ne l  p ross i -

mo  b i l anc io  ques to  t i po  d i  opera  sa rà  p robab i lmen te  i l  f i o re  a l l ’occh ie l l o  d i  que l l a  che  è

ques t a  Ammin i s t raz ione .

Davvero ,  e s se re  i n  Maggio ranz a  e  govern are  è  s empre  f ru t t o  d i  una  med iaz ione ,  l a  pol i t i ca  è

fa t t a  cos ì ,  pe r  cu i  magar i  dev i  cedere  qua l cosa  da  qua l che  pa r t e  pe r  t ene re  magar i  qua l -

cos ’a l t ro  che  t i  i n t e res sa ,  e  l a  nos t ra  Magg io ranz a  c redo  che  esca  da  ques to  b i l anc io  as so lu -

t amen te  non  indebo l i t a  ma  anz i  mol to  r i n fo rz a t a  e  mol to  r i nv igor i t a .  Mi  ponevo  una  domanda

f ina l e ,  i nvece  asco l t ando  a l cun i  i n t e rven t i  che  ven ivano  da l l ’ a l t r a  pa r t e  mi  ch i edevo  davvero

qua le  fos se  appun to  l a  v i s ione  po l i t i ca  se  aves t e  voi  pe r  d i ec i  minut i ,  d i ec i  s econd i ,  l a  pos -

s ib i l i t à  i nvece  d i  e sp r imere  una  l i nea ,  pe rché  mi  sembra  che  s i ano  usc i t e  d ive r se  osse rvaz io -

n i  e  d ive r se  c r i t i che ,  maga r i  mol to  d i s s imi l i  una  da l l ’ a l t r a ,  è  una  cosa  su  cu i  mi  p i ace r ebbe

po te r  med i t a re .  

Dich i a ro  conv in t amen te ,  e  r i ngraz io  ancora  i l  S indaco  e  g l i  Asses so r i ,  i l  nos t ro  vo to  favore -

vo le .  Graz i e .                

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  An t i c ipando  i l  vo to  favorevo le  de l  nos t ro  Gruppo  vo levo  r i ngraz i a re  i l

S indaco ,  l ’ i n t e ra  Giun ta  e  t u t t i  co lo ro  che  hanno  pa r t ec ipa to  a l l a  s t e su ra  d i  ques to  b i l anc io ,

che  i n  un  momento  d i  p ro fonda  c r i s i  economica ,  con  sempre  meno  t r as fe r imen t i  da  pa r t e  de -

g l i  o rgan i  cen t ra l i  a l  nos t ro  Comune  d i  r i so r se ,  d i  fond i ,  s i amo  r iusc i t i  a  me t t e re  a  punto  un

b i l anc io  sos t en ib i l e  grav ando  i l  meno  poss ib i l e  su l l e  spa l l e  s i a  de i  c i t t ad in i ,  s i a  de l l e  impre -

se .  Qu ind i ,  g r az i e  S indaco ,  graz i e  Giunta ,  gr az i e  t u t t i  co lo ro  che  hanno  l avora to  pe r  po t e r

p red i spor re  ques to  b i l anc io .  I l  nos t ro  vo to  è  f avorevo le .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  Cons ig l i e ra  Frasch in i .  

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Graz ie  de l l a  pa ro l a .  Aspe t to  a  r i ngraz i a r e  i l  S indaco  pe rch é  i  r i ngraz i amen t i  m i  sembrano

già  t ropp i .  Ques t a  s e ra  abb iamo  asco l t a to  con  in t e res se  i l  d iba t t i t o  che  s i  è  svo l to  i n

ques t ’au l a ,  l e  domande ,  come p rev i s to ,  sono  s t a t e  t an t e  ma  vor re i  r i co rdar e  che  t an t e  doman -

de  ce  l e  s i amo  pos t e  anche  no i ,  s i a  come  par t i t o ,  che  come  Gruppo  Cons i l i a re ,  che  come

Maggio r anz a ,  ne l l a  f a se  d i  cos t ruz ione  d i  ques to  b i l anc io .  

Fa r s i  de l l e  domande  è  impor t an t e ,  ma  t rovare  de l l e  r i spos t e  e  p rendere  de l l e  dec i s ion i  è  ve -

ramen te  d i f f i c i l e .  Sono  s t a t e  f a t t e  de l l e  s ce l t e  che  possono  e  devono  es se re  cons ide ra t e ,  a

nos t ro  pa re r e ,  p ropedeu t i che  pe r  que l l e  che  s i  f a ranno  in  segu i to .  Se  i  b i sogn i  aumen tano  e

Pag. 57 di 63



l e  r i so r se  no  d iven ta  necessa r io  pensa re  con t inuamen te  ad  un  r i equ i l i b r io  de l l e  d i spon ib i l i t à

a l  f i ne  d i  po t e r  f a r  f ron t e  a i  b i sogn i  s t e s s i ,  anche  implemen tando ,  come  è  s t a to  anche  c i t a to

da i  componen t i  de l l a  Giun ta ,  l a  poss ib i l i t à  d i  f i nanz i amen t i  a l t e rna t iv i ,  ved i  band i  e  a l t r i

mod i  d i  r eper i re ,  su  cu i  mi  sembra  che  c ’è  un  fo r t e  impegno .  

Da l l ’aumen to  de l l a  TAR I  io  mi  aspe t to  una  cosa ,  una  sodd is faz ione  da  pa r t e  degl i  u t en t i  in

t e rmin i  d i  qua l i t à  de l  s e rv i z io .  Penso  che  su  ques t i  no i  t u t t i  av remo  un  pun to  d i  o s se rvaz ione

impor t an t e .  c i  a spe t t i amo  qu indi  una  r i d i s t r i buz ione  e  un  r i equ i l i b r io ,  l addove  è  poss ib i l e ,

de i  s e rv i z i  a  domanda  ind iv idua l e ,  come  s i  è  ce rca to  d i  f a re ,  s empre  a l  f i ne  d i  ga ran t i r e  qua -

l i t à  de i  s e rv i z i ,  ma  in  modo  equo  e  seguendo  de l l e  p r io r i t à .  C i  a spe t t i amo  anche  d i  po t e r

con t inuare  maga r i  a  r a g ionar e  su  p roge t t i  i nnova t iv i ,  p roge t t i  che  maga r i  adesso  non  e rano

ancora  i n  uno  s t a to  cos ì  avanz a to  da  es se re  cons ide ra t i  g i à  una  r i so r sa  pe r  ques to  b i l anc io ,

pe rò  l addove  ve r ranno  cons ide ra t i  poss ib i l i  ed  e f f i ca c i  c i  p i ace rà  anche  con t inuare  su  ques to

perco rso .  Qu ind i ,  pe r  ques t e  os se rvaz ion i ,  i l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Forz a  I t a l i a  vo t e rà  in

modo  favorevo le .  Graz i e  pe r  l ’ a t t enz ione .                

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Frasch in i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinc ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

La  r ingraz io ,  P res iden te .  P r ima  d i  r i f e rmi  a l l ’ emendamento  vor re i  so t t o l i nea re  che  non  hop

avu to  l e  r i spos t e  a l l e  domande  che  ho  fa t t o ,  c i  s a rà  fo r se  un ’a l t r a  s ede ,  r i gua rdan t i  l ’ i nc re -

men to  med io  de l l e  t a r i f f e  de i  s e rv i z i  a  domanda  e  l ’ i nc remen to  de l l e  t a r i f f e  pe r  i  s e rv i z i  fu -

nebr i .  

Pe r  quan to  r i guard a  i nvece  l ’ emendamento ,  mi  rendo  con to  che  se  è  una  gross a  d i f f i co l t à  r e -

cep i re  ques to  emendamento  i l  nos t ro  Gruppo  lo  t r a s fo rma  in  raccomand az ione ,  l o  t r a s fo rma

in  raccomand az ione  pe r  i l  bene  de l l a  c i t t à ,  c i  p i ace r ebbe  avere  una  t empi s t i ca  de l  r ecep i -

men to  d i  ques t a  r accomand az ione  da  pa r t e  de l l a  Maggio r anz a .  Ci  a spe t t i amo  a l  p iù  b reve  una

r i spos t a  i n  t a l  s enso .  

Adesso  mi  appres to  a  f a re  que l l a  che  sa rà  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to  de l  nos t ro  Gruppo .  Ne l l a

p resen t az ione  de l  b i l anc io  p reven t ivo  i l  S indaco  c i  ha  comunica to  l e  i n t enz ion i  de l l a  sua

Ammin is t raz ione ,  sos t anz i a lmen te ,  come  ha  g i à  r i pe tu to  i l  Cons ig l i e re  Genon i  poco  fa ,  man -

t enere  i  l i ve l l i  a t t ua l i  d i  s e rv i z i  e  po r t a re  a  compimen to  que l l e  opere  pe r  l e  qua l i  è  s t a to

poss ib i l e  r ecupe ra r e  i  fond i  cominc i ando  a  met t e re  un  po’  d i  o rd ine  in  c i t t à ,  qu ind i  r i spon -

dendo  a  que l l e  che  sono  l e  e s igenz e  e  l e  i s t anz e  che  anche  i  quar t i e r i  hanno  ev idenz i a to .  Da l

nos t ro  pun to  d i  v i s t a  ques to  è  pe r fe t t amen te  l eg i t t imo  ma  non  è  ce r to  su f f i c i en t e  pe r  una  c i t -

t à  come  l a  nos t ra  ne l l a  qua l e  sono  ev iden t i  i  p rob lemi  a  d ive r s i  l i ve l l i .  E  non  mi  r i f e r i s co

so lo  a i  p rob lemi  s t ru t t u ra l i ,  de i  qua l i  pa r l e rò  t r a  poco ,  ma  anche  de i  p rob lemi  in t e rn i  a  que -

s t a  Maggio r anz a ,  che  s t a se ra  vede  un’ impor t an t e  de fez ione  t r a  l e  sue  f i l a .  

La  mancanz a  in  au l a  de l  Cons ig l i e r e  Far io l i ,  a l  d i  l à  de l l e  pa ro l e  con  l e  qua l i  lu i  s t e s so  s i  è

g ius t i f i ca to  con  una  no t a  i nv i a t a  a l l a  s t ampa ,  è  i nd i ca  a  nos t ro  pa re r e  d i  un  fa l l imen to  d i  una

cer t a  po l i t i ca ,  pe rch é  da  un  l a to  c i  s i  è  van t a t i  pe r  ann i  d i  non  impor re  t a s se ,  ba l z e l l i ,  come

l i  ha  ch i amat i  p iù  vo l t e  Fa r io l i  in  ques t ’au l a ,  e  cos ì  s i  è  con t inua to  a  t r avasa re  da  una  voce
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a l l ’ a l t r a  de l  b i l anc io  somme  per  copr i re  ad  esempio  spese  pe r  l o  smal t imen to  de i  r i f i u t i ,  e

impoverendo  l e  pa r t ec ipa t e  che  pe r  ann i  hanno  cos t i t u i t o  l a  Cassa  Depos i t i  e  P res t i t i  de l l a

macch ina  comuna le .  De l  r e s to  l o  abb iamo  sen t i t o  r i pe t e re  anche  ques t a  s e ra  da l  s i gnor  S in -

daco  d i  ques to  t r avaso .  Da l l ’ a l t r a  pa r t e  non  s i  sono  mai  a t t i va t e  po l i t i che  p roge t tua l i  pe r  l a

c i t t à .  Io  ch i edo  a i  Cons ig l i e r i  che  g i à  s edevano  su  ques t e  s ed i e  quan te  vo l t e  abb iamo  sen t i t o

annunc i  e  p roc l ami  su l  fu tu ro ,  ad  esempio ,  che  so ,  de l l ’ a rea  de l l e  Nord  senz a  mai  g iungere

ad  una  dec i s ione  in  mer i t o ,  e  qu indi  i  nod i  ad  un  ce r to  pun to  sono  venu t i  a l  pe t t i ne ,  e  i l  Con -

s ig l i e re  Far io l i  non  ha  potu to  fa r  a l t ro  che  es imers i  da l  vot a re  un  b i l anc io  che  d i  f a t t o  au -

men ta  l e  t a s se  pe r  t u t t i  i  c i t t ad in i ,  nonos t an t e  du ran t e  l a  sua  cons ig l i a tu ra  avesse  avu to  l a

poss ib i l i t à  d i  acco gl i e re  una  p ropos t a  che  avevamo  fa t t o  come  Par t i t o  Democra t i co  d i  au -

men ta re  l ’ IRPE F.  In  que l l a  occas ione  sa rebbe  s t a to  un  aumen to  che  av rebbe  r i gua rda to  i n

man ie ra  r i s i b i l e  i  r edd i t i  maggio r i ,  che  av rebbero  con t r ibu i to  pe rò  a l  bene  d i  t u t t a  l a  c i t t à ,

p ropr io  come  fece ro  un  t empo  i  cap i t an i  d i  i ndus t r i a ,  t an to  ca r i  a l  nos t ro  ex  S indaco  Far io l i ,

che  i nves t i rono ,  e  non  poco ,  pe r  i l  bene  d i  Bus to .   

Ma  to rn i amo  a l l a  c i t t à .  Una  c i t t à  a l l e  p rese  con  t an t e  f ag l i e  ne l  t e s su to  u rbano ,  opere  sospe -

se ,  come  i l  Pa l agh iac c io ,  zone  da  recuper a re  a l l a  v i t a  o  spaz i  d i  aggr egaz ione  ines i s t en t e  o

l asc i a t i  i n  s t a to  d i  abbandono ,  ad  esempio  lo  spaz io  f ra  i  condomin i  d i  v i a  Sa lga r i ,  dove  an -

che  l ’Asses so re  Rogora  ha  e f fe t t ua to  a l l ’ i n iz io  de l  suo  manda to  una  v i s i t a ,  ampie  zone  p ro -

du t t i ve  d i smesse  da  t empo  che  appa iono  come  fe r i t e  ne l  t e s su to  u rbano ,  anche  a  due  pass i

da l  cen t ro ,  come  cap i t a  pe r  e sempio  in  v i a  Pal es t ro ,  zone  a l l a  r i ce rc a  d i  i den t i t à ,  come l ’as se

de l l e  Nord ,  a ree  pe r  l e  qua l i  occor re r à  pensa re  ad  una  des t i naz ione  fu tu ra ,  l ’ a rea  de l l ’Ospe -

da l e ,  pe r  i l  qua l e  non  è  poss ib i l e  d i re  “c i  pense remo” ,  ma  anche  zone  ru ra l i  da  conse rvare ,

i ncend i  e  c ro l l i  de l l e  casc ine  d i  ques t i  u l t im i  g io rno  sono  p iù  che  un  campane l lo  d ’a l l a rme .

Quind i  una  c i t t à  che  ha  b i sogno  d i  r i t rovare  una  p ropr i a  i den t i t à  e  sopra t t u t t o  una  p rospe t t i -

va  ve r so  i l  fu tu ro :  a  qua l e  c i t t à  s t i amo  pensando ,  che  c i t t à  vogl i amo  rea l i z z a re .  Una  c i t t à

non  fe rma  ma  l anc i a t a ,  ma  l anc i a t a  va  bene ,  ma  ve rso  dove?  

Ora ,  l a  pa r t e  p roge t tua l e  d i  un  b i l anc io ,  come  bene  c i  ha  sp i ega to  i l  S indaco ,  co r r i sponde

a l l a  s ez ione  de l l e  spese  in  con to  cap i t a l e ,  c ioè  que l l e  spese  che  i l  Comune ,  l ’Ammini s t raz io -

ne ,  sos t i ene  pe r  l ’ acqu i s to  d i  immobi l i  o  pe r  l a  r ea l i zz az ione  d i  i n f ras t ru t t u re  e  p roge t t i  a

lungo  t e rmine  su l  t e r r i t o r io  comuna le .  Bene ,  a l l o ra  l eggendo  i l  b i l anc io ,  l e  s t e s se  s l i de  che

i l  S indaco  c i  ha  p resen t a to  ques t a  s e ra ,  emer ge  ch i a ramen t e  che  non  c i  sono  f i nanz i amen t i

p rev i s t i  pe r  i nves t imen t i  su  p roge t t i  s t ru t t u ra l i ,  i n  ma te r i a  pe r  e sempio  d i  s e rv i z i  aus i l i a r i ,

i s t ruz ione ,  d i r i t t o  a l l o  s tud io ,  va lo r i zz az ione  de i  ben i  d i  i n t e res se  s to r i co ,  in t e rven t i  pe r  g l i

anz i an i ,  svan i t a  anche  l ’ i po t es i  de l l a  nuova  casa  d i  r i poso ,  eppure  i l  t r end  d i  evo luz ione  de l -

l a  popo laz ione  va  in  d i rez ione  d i  un  p rogr es s ivo  aumen to  de l l a  popolaz ione  anz i ana  in  c i t t à

e  quind i  un  consegu en te  aumen to  de i  b i sogn i  i n  que l  s e t t o re .  

Gl i  i n t e rven t i  pe r  i l  d i  d i r i t t o  a l l a  casa ,  che  vedono  un  aumen to  d i  20 .100 ,00  Euro  ne l l a  spe -

sa  co r ren t e  d i  ques t ’anno  r i spe t to  a l  2016 ,  non  hanno  pe rò  i n  p rev i s ione  spese  i n  con to  cap i -

t a l e ,  qu ind i  l a  domanda  è :  l e  case  popo la r i  da  qu i  a  l à  s a ranno  r i s t ru t t u ra t e  so lo  con  l e  r i so r -

se  d i  Ale r?  

Per  c iò  che  r i guarda  l o  sv i luppo  economico ,  l a  compet i t i v i t à  pe r  i l  s e t t o re  i ndus t r i a  e  a r t i -

g i ana to  s i  vede  una  p rogres s iva  d iminuz ione  de l l a  spesa  co r ren t e ,  un  d imez z amen to  r i spe t to

a l lo  sco rso  anno  de l l a  spesa  i n  con to  cap i t a l e  pe r  i l  2017 ,  nes suna  p rospe t t i va  pe r  i l  2018  e

2019 .  I l  b i l anc io  p reven t ivo ,  come  ben  c i  ha  sp i ega to  i l  S indaco ,  è  l o  s t rumen to  d i  e l ez ione
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de l l ’ az ione  po l i t i ca  d i  una  ammin i s t raz ione ,  ebbene ,  ques to  b i l anc io  c i  r accon ta  d i  un  b i l an -

c io  d i  p rev i s ione  che  non  p revede ,  che  non  concre t i z z a  qua l e  v i s ione  pe r  l a  nuova  c i t t à… 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e ra .

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinc ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Nel  fu tu ro  de l l a  c i t t à  d i  s i cu ro  ques t a  s e ra  c ’è  so l t an to  i l  nuovo  Ospeda l e .  L’a bb iamo  sen t i t o

ne l l e  a f fe rm az ion i  de l  S indaco ,  degl i  Asses so r i ,  un  Ospeda l e  che  vedrà  maga r i  l a  Regione

met t e re  i  so ld i  e  l a  c i t t à ,  ancora  una  vo l t a  p r iva  d i  una  min ima  p roge t tua l i t à  su l  fu tu ro  d i

una  vas t a  a rea  che  r i s ch i a  d i  t r a s fo rmars i  un  vuo to  i nvolucro  e  d i  un  i n t e ro  quar t i e re  che  an -

d rà  r i pensa to  in  funz ione  de l l a  p resenz a  de l  nosocomio .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Tos i  Mat t eo .

 

Cons ig l i ere  Tos i  Matteo  Luig i  (Bus to  Grande)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i ,  nonos t an t e  l ’o ra  t a rda .  C redo  che  i l  vo to  d i  Bus to

Grande  s i a  s con ta to ,  i l  nos t ro  è  s i cu ramen te  un  s ì  a  ques to  b i l anc io .  Dico  nos t ro  pe rché  a

maggio r  r ag ione  oggi  i o  non  sono  sempl i cemen te  Mat t eo  Tos i ,  sono  i l  r appresen t an t e  d i  Bu -

s to  Grande  in  ques t a  s a l a ,  c redo  d i  e s se re  que l lo  che  ha  p reso  meno  p re fe renz e  pe r sona l i  i n

as so lu to  qu i  den t ro  ed  è  so lo  pe rché  abb iamo  l avora to  bene  tu t t i  i n s i eme  che  uno  d i  no i  è  a r -

r i va to  qu i ,  e  pe r  caso  io .  Bus to  Grande  ha  pensa to  che  Emanue le  An tone l l i  po t es se  es se re  i l

S indaco  g ius to  pe r  Bus to  fo r se  ancora  p r ima  che  avesse  senso  in i z i a re  a  pensa re  a  qua l e  fos -

se  i l  S indaco  g ius to  da  cand idare .  Qu ind i  non  sa remo  ce r to  no i  a  f a re  l o  sgambet to  oggi  a

ques to  S indaco ,  non  a l  suo  p r imo  b i l anc io ,  non  a  un  p r imo  b i l anc io  venu to  dopo  se i  mes i  d i

ges t i one  d i c i amo  cos ì  i n  concomi t anz a  con  l a  vecch ia  Ammin i s t raz ione ,  pe rché  a l cun i  p i an i

e rano  g i à  s t a t i  s t i l a t i .  Ma  non  è  so lo  pe r  ques to ,  s i amo  conv in t i  che  ques to  S indaco  abb ia

gove rna to  bene  f i no  adesso ,  che  s t i a  p roge t t ando  una  c i t t à  s ensa t a  con  un  b i l anc io  un  po’

“ l ac r ime  e  sangue ” ,  sono  d ’accordo  con  a l cun i  in t e rven t i  de l l ’Oppos iz ione ,  ev iden temen te

con  de i  t ag l i  e  degl i  s fo rz i  necessa r i ,  e  s i amo  conv in t i  che  non  so lo  i l  S indaco  c i  p i acc i a  ma

anche  l a  Giunta  i n t e ra  c i  s t i a  p i acendo ,  non  sempl i cemen te  pe rché  in  due  Assesso ra to  che  sa -

rebbero  p i ac iu t i  a  no i  s i edono  due  donne  d i  e s t raz ione  c iv i ca ,  che  c i  s t anno  p i acendo  e  che

c i  conv incono ,  ma  pe rché  anche  i l  r e s to  de l l a  Giun ta  c i  s embra  che  s t i a  l avorando  bene .  Ov -

v i amen te  t u t t o  è  pe r fe t t i b i l e ,  ques t a  Maggio ranz a  ha  in i z i a to  con  fa t i ca ,  ba rco l l ando ,  spe ro

che  i l  P res iden te  non  l a  p renda  come  una  c r i t i ca  pe r sona l e ,  mi  sa rebbe  p i ac iu to  vedere  l ì

l ’ ex  S indaco  Far io l i ,  pe rché  ques to  e ra  s t a to  l ’ accordo  raggiun to  t r a  tu t t i  no i  i n  pa r t enz a ,  e

pe rché  da l  mio  pun to  d i  v i s t a  ques to  av rebb e  da to  modo  anche  a  no i  d i  r ag ionar e  su  un  As -

ses so ra to  pe r  Paola  Reguz z on i ,  che  non  av remmo  v i s to  a f fa t t o  male ,  c i  p i aceva  l a  sua  com -

pe tenz a  e  i l  suo  a t t acc amen to  a l l a  c i t t à .  R ico rdo  che  ques to  S indaco  nasce  da  de l l e  p r imar i e ,

caso  uni co  in  I t a l i a  de l  Cen t ro  Des t ra ,  i n  cu i  l a  s t e s sa  Paola  Reguz z on i  ha  p reso  un  numero
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d i  vo t i  mo l to  sens ib i l e ,  è  ovv io  che  una  Maggio ranz a  che  v i ene  fuo r i  da  de l l e  p r imar i e  abb ia

anche  de i  d i a logh i  e  de i  conf ron t i  acces i  a l  p ropr io  i n t e rno .  No i  non  c i  t i r i amo  ind i e t ro ,  ob -

bed iamo  quando  dobb iamo  obbed i re ,  a lz i amo  l a  t e s t a  quando  dobb iamo  a lz a r l a ,  t an to  è  ve ro

che  avevamo  p repar a to  non  d i co  degl i  emendament i  ma  de l l e  moz ion i  d i  i nd i r i zz o  pe r  b loc -

ca re  a l cune  c i f re  a l l ’ i n t e rno  de i  s i ngo l i  Cap i to l i  d i  spesa  senz a  c rea re  spos t amen t i  pa r t i co l a -

r i ,  abb i amo  dec i so  d i  non  p resen t a r l i  p ropr io  pe rch é  qua l che  g io rno  fa  con  l a  Maggio r anz a  c i

s i amo  rec ip rocamen t e  ch i es t i  un i t à  e  compat t ez z a ,  ade r i amo  a  ques t a  i dea  d i  vo l e r  andar e

avan t i  coes i  pe r  sos t ener e  una  Giun ta  e  un  S indaco  che  c i  p i acc iono .  Qu ind i  i l  nos t ro  è  un  s ì

a  ques to  b i l anc io ,  pe rò  non  sa rà  una  mancanz a  d i  a t t enz ione  pe r  que l lo  fu tu ro  e  come  ques to

b i l anc io  evo lve rà  du ran t e  l ’ anno .  Graz i e  pe r  l ’ a t t enz ione .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Tos i .  Bene ,  ch iuso  ovviamen te  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to ,  pas s i amo

a l l a  vo t az ione .  A  ques to  punto ,  come  v i  avevo  de t to  a l l ’ i n iz io ,  con  un  min imo  d i  paz i enz a

vo te remo  pun to  pe r  pun to  p r ima  l e  de l ibe re  che  hanno  i  Rego lamen t i  che  fanno  ovv iamen te

par t e  de l  b i l anc io  e  po i ,  a l l a  f i ne ,  vo t e remo  i l  b i l anc io .  

 

Punto  n .  12

Approvaz ione  de l la  convenz ione  on  i l  Comune  d i  Marnate  per  la  ges t ione  in  forma  asso -

c ia ta  de l lo  Sporte l lo  Un ico  At t iv i tà  Produt t ive .  VERBALE N.  30

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Però  adesso  pass i amo ,  anche  pe r  da re  una  mano  e  o f f r i r e  un  se rv i z io  come  Comune  d i  r i f e r i -

men to  pe r  l a  Va l l e  a l  Comune  d i  Marna t e ,  pas s i amo  a l l a :  “Approvaz ione  de l l a  convenz ione

con  i l  Comune  d i  Marna t e  pe r  l a  ges t i one  i n  fo rma  as soc i a t a  de l lo  Spor t e l l o  Un ico  At t i v i t à

P rodu t t i ve” .  

Io  so  che  ovv iamen te  è  s t a t a  d i scussa  i n  Commiss ione  e  t u t t o ,  s e  pe rò  b revemen te  magar i

l ’Asses so re  a l l a  pa r t i t a  ce  l a  i l l u s t ra ,  pe rché  i o  non  c ’e ro ,  magar i  g ius to  pe r  s apere .  Graz i e ,

Asses so re .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Fer r a r io .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .

Io  p re fe r i r e i  che  l ’Asses so re  Fer ra r io ,  anche  senz a  mic ro fono ,  i l l u s t ras se  b revemen te  e  po i

l a  vo t i amo .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Mi  a l z o  anche ,  guarda  un  po’ .  È  mol to  sempl i ce ,  p ra t i camen te  i l  nos t ro  u f f i c io  SUAP  non

fa rà  a l t ro  che  met t e r s i  a  d i spos i z ione  con  l a  c i t t à  d i  Marna t e ,  cosa  che  facc i amo  g i à  con  l a

c i t t à  d i  Gor l a ,  pe r  ges t i r e  t u t t e  l e  necess i t à  che  s i  hanno  ne l  SUAP.  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .
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Lei  non  è  i l  Cons ig l io ,  ha  fa t t o  una  p ropos t a .  S i ccome  ho  l ’Asses so re  che  s i  è  r e so  anche  d i -

spon ib i l e ,  non  vedo  pe rché  dove t e  sempre…  Se  non  vo le t e  a sco l t a re  po t e t e  andare .  P rego ,

Assesso re .  

 

Assessore  Fe rra r io  S te f ano

Sarò  ve loc i s s imo .  Come  d i cevo ,  appun to ,  i l  SUAP,  che  è  l o  Spor t e l l o  Un ico  At t i v i t à  P rodu t -

t i ve ,  d i  Bus to  Ars iz io  non  fa rà  a l t ro  che  ges t i r e  anche  tu t t e  l e  necess i t à  de l  Comune  d i  Mar -

na t e ,  come  g i à  f acc i amo  con  i l  Comune  d i  Gor l a ,  né  p iù  né  meno .  Abb iamo  un  l eggero  con -

t r i bu to  economico  che  i n  pa r t e  andrà  a l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  in  pa r t e  va  a i  d ipen -

den t i  che  hanno  un  ca r i co  d i  l avoro  maggio r e  r i spe t to  a  que l lo  che  hanno  a t t ua lmen te .  Gra -

z i e .  
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Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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